

## ताहिर हुसैन पर धनशोधन का मामला

नई दिल्ली, 11 मार्च (भाषा)।

प्रवर्तन निदेशालय ने दिल्ली दंगों के सिलसिले में निलंबित आप पाषंद ताहिर हुसैन, इस्लामी समूह पीएफआइ और कुछ अन्य के खिलाफ धन शोधन और दंगों के लिए कथित तौर पर पैसा मुहैया करवाने का मामला दर्ज किया।

अधिकारियों ने बताया कि हुसैन के खिलाफ केंद्रीय जांच एजेंसी ने मामला धनशोधन रोकथाम अधिनियम (पीएमएलए) के तहत दर्ज किया है। हुसैन पर पिछले महीने उत्तरपूर्वी दिल्ली में



ताहिर हुसैन

## ताहिर के तीन साथियों को भी पकड़ा गया

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 11 मार्च।

आरोपी निलंबित आम आदमी पार्टी पाषंद ताहिर हुसैन के तीन साथियों को उत्तर-पूर्वी दिल्ली हिंसा में संलिप्तता के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। इस हिंसा में 53 लोगों की मौत हो गई और 200 से अधिक लोग घायल हो गए। इससे पहले ताहिर के भाई शाह आलम को

**पुलिस** अधिकारी ने बुधवार को बताया कि दयालपुर निवासी आबिद और नेहरू विहार निवासी मोहम्मद शादाब तथा राशिद सैफी को दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने मंगलवार को गिरफ्तार किया।

भी सोमवार को पुलिस ने गिरफ्तार कर दंगों में शामिल उन सभी के कड़ियों को जोड़ना शुरू कर दिया है।

पुलिस अधिकारी ने बुधवार को बताया कि दयालपुर निवासी आबिद और नेहरू विहार निवासी मोहम्मद शादाब तथा राशिद सैफी को दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने मंगलवार को गिरफ्तार किया। पुलिस ने बताया कि वे

जिले में हिंसा के बाकी पेज 8 पर

हुए दंगों के दौरान खुफिया ब्यूरो के एक कर्मचारी अंकित शर्मा की हत्या का भी आरोप है। शर्मा का शव चांद बाग इलाके में एक नाले

में मिला था। उनके परिवार ने हुसैन पर हत्या का आरोप लगाया है। हालांकि पाषंद इस आरोप को नकारते

बाकी पेज 8 पर

## शाह ने कहा, उत्तर प्रदेश से आए थे दंगाई; गहरी साजिश

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 11 मार्च।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को कहा कि दिल्ली में हुई हिंसा को सुनियोजित षड्यंत्र के तहत अंजाम दिया गया और इस मामले में किसी भी दोगी को बख्शा नहीं जाएगा, जबकि किसी निर्दोष को तकलीफ नहीं होने दी जाएगी। लोकसभा में दिल्ली हिंसा पर हुई चर्चा का जवाब देते हुए शाह ने दंगों को एक साजिश करार दिया और कहा कि यह पूर्वनिर्वाचित षड्यंत्र के तहत हुआ जो इस बात से स्पष्ट होता कि यह कितनी तेजी से फैला। उन्होंने यह भी कहा कि 300 से ज्यादा लोग उत्तर प्रदेश से आए थे जो गहरी साजिश की ओर संकेत देता है।

उन्होंने कहा कि हम जनवरी के बाद से दिल्ली में हवाला के जरिए आने वाली राशि का मूल्यांकन कर रहे हैं। इसमें तीन लोगों को दंगों का वित्तपोषण करने के मामले में गिरफ्तार किया गया है। इस संबंध में आइएस से जुड़े दो लोगों को भी गिरफ्तार किया गया है। उन्होंने कहा कि आइटी कानून के तहत 25 मामले दर्ज किए गए हैं और 60 ऐसे सोशल मीडिया खातों की जांच चल रही है जो दंगा शुरू होने से पहले शुरू हुए और बाद में बंद हो गए। शाह ने कहा कि इस मामले में 700 से ज्यादा प्राथमिकी दर्ज की गई हैं और 2,647 लोग हिरासत में लिए गए हैं। उन्होंने कहा कि सीसीटीवी फुटेज की 25 से ज्यादा कंयूटर्स पर जांच हो रही है।

उन्होंने कहा कि फेस आइडेंटिटी सॉफ्टवेयर के माध्यम से हमने 1,100 से ज्यादा लोगों के चेहरे पहचाने हैं। उन्हें गिरफ्तार करने के लिए 40 टीमें बनाई गई हैं, जो दिन-रात लगी हुई हैं। शाह ने कहा कि हमने लोगों से, मीडिया से कहा है कि

तीन सौ से ज्यादा लोग उत्तर प्रदेश से आए थे जो गहरी

साजिश की ओर संकेत देता है। हम जनवरी के बाद से दिल्ली में हवाला के जरिए आने वाली राशि का मूल्यांकन कर रहे हैं। फेस आइडेंटिटी सॉफ्टवेयर के माध्यम से हमने 1,100 से ज्यादा लोगों के चेहरे पहचाने हैं। उन्हें गिरफ्तार करने के लिए 40 टीमें बनाई गई हैं।

-अमित शाह, गृह मंत्री

दिल्ली हिंसा पर लोकसभा में चर्चा के दौरान गृह मंत्री ने कहा



आर-पार वाले बयान को लेकर सोनिया पर साधा निशाना।

कांग्रेस ने गृह मंत्री के जवाब का किया बायकोट, सरकार पर जिम्मेदारी से भागने का आरोप लगाया।

गृह मंत्री ने कहा कि आइटी कानून के तहत 25 मामले दर्ज किए गए हैं और 60 ऐसे सोशल मीडिया खातों की जांच चल रही है जो दंगा शुरू होने से पहले शुरू हुए और बाद में बंद हो गए। शाह ने कहा कि इस मामले में 700 से ज्यादा प्राथमिकी दर्ज की गई हैं। और 2,647 लोग हिरासत में लिए गए हैं। उन्होंने कहा कि सीसीटीवी फुटेज की 25 से ज्यादा कंयूटर्स पर जांच हो रही है।

यदि उनके पास दंगों का कोई फुटेज है तो वे पुलिस को दें। मुझे कहते हुए आनंद है कि दिल्ली की जनता ने पुलिस को हजारों की तादाद में वीडियो भेजे हैं। मुझे आशा है कि अंकित शर्मा की हत्या का खुलासा भी उन्हीं वीडियो में से बाहर आने वाला है।

गृह मंत्री ने कहा कि 14 दिसंबर को रामलीला मैदान में एक पार्टी (कांग्रेस) ने सीएए विरोधी रैली की, उसमें पार्टी की अध्यक्ष महोदया भाषण

में कहती हैं कि घर से बाहर निकलो, आर-पार की लड़ाई करो, अस्तित्व का सवाल है। उन्होंने कहा कि उसके बाद उनके एक वरिष्ठ नेता कहते हैं कि अभी नहीं निकलोगे तो कायर कहलाओगे। यह हेतु स्पीच (नफरत फैलाने वाला भाषण) नहीं है क्या? इसके बाद ही 16 दिसंबर को शाहीन बाग का धरना शुरू हुआ।

गृह मंत्री ने मारे गए लोगों को श्रद्धांजलि देते हुए कहा कि दंगों में बाकी पेज 8 पर

## सिंधिया भाजपा में, मिला राज्यसभा का टिकट

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 11 मार्च।

मध्य प्रदेश में कांग्रेस के कद्दावर नेता रहे और पूर्व केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया बुधवार को भारतीय जनता पार्टी में शामिल हो गए। भाजपा मुख्यालय में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने सिंधिया को

सदस्यता की पर्ची देकर और पटक पहनाकर भाजपा की सदस्यता ग्रहण कराई। इसके कुछ ही घंटे बाद भाजपा ने उन्हें मध्य प्रदेश से राज्यसभा का उम्मीदवार घोषित कर दिया। वे शुक्रवार को नामांकन दाखिल करेंगे।

कांग्रेस में अपनी उपेक्षा से नाराज सिंधिया ने मंगलवार को ही कांग्रेस से इस्तीफा दे दिया था और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की थी। तभी से अटकलें लगाई जा रही थीं कि वे भाजपा का दामन थाम सकते हैं।

सिंधिया को भाजपा की सदस्यता ग्रहण कराने के बाद नड्डा ने कहा आज हम अपनी वरिष्ठ नेता राजमाता विजया राजे सिंधिया को याद करते हैं जिनका भारतीय जनसंघ और भारतीय जनता पार्टी की स्थापना से लेकर विचारधारा को बढ़ाने में बहुत बड़ा योगदान रहा है। उन्होंने कहा कि हमारे लिए राजमाता आदर्श और दृष्टि व दिशा देने वाली नेता रहीं। राजमाता ने पार्टी को आगे बढ़ाने में दिन-रात

बाकी पेज 8 पर



फोटो : अरुण चोपड़ा

## राज्यसभा के लिए 11 उम्मीदवारों के नाम घोषित

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 11 मार्च।

भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति ने राज्यसभा के लिए 11 उम्मीदवारों के नाम तय कर दिए हैं। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा की अध्यक्षता में मंगलवार को हुई केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक में ये नाम तय किए गए हैं। बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी और समिति के अन्य सदस्य मौजूद थे।

समिति की ओर बाकी पेज 8 पर

## विशेष विमान से जयपुर पहुंचे कांग्रेस के विधायक

जनसत्ता ब्यूरो/एजेंसी जयपुर/भोपाल, 11 मार्च।

मध्य प्रदेश में जारी उठापटक के बीच करीब 90 विधायक बुधवार को भोपाल से जयपुर पहुंचे। इन विधायकों को एक विशेष चाट्टर विमान से मध्य प्रदेश बाकी पेज 8 पर

## 'हर हाल में ज्योतिरादित्य के साथ' भोपाल, 11 मार्च (भाषा)।

मध्य प्रदेश की कांग्रेस सरकार से बागी होकर बंगलुरु गए सिंधिया खेमे के 19 विधायकों ने बुधवार को एक वीडियो जारी कर कहा कि वे किसी दबाव में नहीं

बाकी पेज 8 पर

## पोस्टर हटाने के फैसले के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में उत्तर प्रदेश सरकार

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 11 मार्च।

उत्तर प्रदेश सरकार ने नागरिकता संशोधन कानून के विरोध प्रदर्शन के दौरान हुई हिंसा और तोड़फोड़ के आरोपियों के पोस्टर हटाने के इलाहाबाद हाई कोर्ट के आदेश के खिलाफ बुधवार को शीर्ष अदालत में अपील दायर की। अदालत ने नौ मार्च को लखनऊ प्रशासन को यह आदेश दिया था।

उत्तर प्रदेश के महाधिवक्ता राघवेंद्र सिंह ने बताया कि राज्य सरकार की इस अपील पर गुरुवार को न्यायमूर्ति उदय यू ललित और न्यायमूर्ति अनिरुद्ध बोस का अदालत में सुनवाई करेगा। हालांकि, राघवेंद्र सिंह ने हाई

**न्यायमूर्ति** उदय यू ललित और न्यायमूर्ति अनिरुद्ध बोस का अदालत में सुनवाई करेगा

कोर्ट के आदेश के खिलाफ दायर अपील के आधार की जानकारी देने से इनकार कर दिया।

अदालत ने राज्य सरकार को यह भी आदेश दिया था कि कानूनी प्रावधान के बागैर ऐसे पोस्टर नहीं लगाए जाएं।

अदालत ने आरोपियों के नाम और फोटो के साथ लखनऊ में सड़क किनारे लगाए गए इन पोस्टरों को तुरंत हटाने का निर्देश देते हुए टिप्पणी की थी कि पुलिस की यह रवई जनता की निजता में अनावश्यक हस्तक्षेप है।

अदालत ने लखनऊ के जिला मजिस्ट्रेट और पुलिस आयुक्त को 16 मार्च या इससे पहले अनुपालन रिपोर्ट दाखिल करने का भी निर्देश दिया था। इन पोस्टरों बाकी पेज 8 पर

## सातों कांग्रेसी सांसदों का निलंबन वापस

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 11 मार्च।

लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने बुधवार को कांग्रेस के सात सदस्यों के निलंबन के आदेश को तत्काल प्रभाव से समाप्त करने की घोषणा की जिन्हें पिछले सप्ताह गुरुवार को सदन का निरादर करने और घोर कदाचार के मामले में मौजूदा संसद सत्र की शेष अवधि के लिए निलंबित कर दिया गया था।

संसदीय कार्य राज्य मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने लोकसभा की कार्य नियमावली के नियम 374 (2) का उल्लेख करते हुए कांग्रेस के गौरव गोगोई, टीएन प्रतापन, डीन कुरियाकोस, राजमोहन उन्नीथन, बैनी बहानान, मणिकम टेंगोर और गुरजीत सिंह औजला के बाकी पेज 8 पर

## पंद्रह अप्रैल तक सभी वीजा निलंबित

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 11 मार्च।

नोवेल कोरोना विषाणु (कोविड-19) के दुनिया में बढ़ते फैलाव के मद्देनजर बुधवार को उच्चस्तरीय मंत्रिसमूह ने 15 अप्रैल 2020 तक सभी वीजा निलंबित कर दिया है। राजनयिकों, अधिकारियों, संयुक्त राष्ट्र या अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं, कर्मचारी और प्रोजेक्ट वीजा पर आने वालों को इससे छूट है। यह आदेश 13 मार्च

बाकी पेज 8 पर

## संक्रमित लोगों की संख्या 60 हुई

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 11 मार्च।

कोरोना विषाणु से संक्रमण के बुधवार को दिल्ली में एक और कुल दस मामले सामने आने के बाद भारत में इससे संक्रमित लोगों की संख्या बढ़कर 60 हो गई है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने बुधवार को कहा कि केरल में आठ और दिल्ली व राजस्थान में संक्रमण का एक-एक नया मामला सामने आया है। इस बीच, ईरान से निकाले गए 58 लोगों का पहला जल्था 10 मार्च को दिल्ली पहुंचा, जिसमें 25 पुरुष, 31 महिलाएं और दो बच्चे हैं। इन सभी में फिलहाल लक्षण नहीं हैं। वहीं, इटली से आए 83 यात्रियों को मानेवर स्थित सेना

## दो कंपनियों का दावा, दो कर्मि संक्रमित

नई दिल्ली, 11 मार्च (भाषा)।

सूचना प्रौद्योगिकी क्षेत्र की कंपनियों 'डेल' और 'माइडेट्री' के दो कर्मचारी जांच में कोरोना वायरस से संक्रमित पाए गए हैं। दोनों कंपनियों ने अलग-अलग बयान जारी कर यह

बाकी पेज 8 पर

## कोविड-19 को महामारी कहा जा सकता है : डब्ल्यूएचओ

जेनेवा, 11 मार्च (एएफपी)।

विश्व स्वास्थ्य संगठन के प्रमुख टेड्रुस गेब्रेयेसस ने बुधवार को कहा कि नए कोरोना विषाणु को अब महामारी कहा जा सकता है। उन्होंने कहा, 'कोविड-19 को अब महामारी कहा जा सकता है।

## स्टेट बैंक ने खाताधारकों को दी राहत

## न्यूनतम राशि रखने की अनिवार्यता खत्म

नई दिल्ली, 11 मार्च (भाषा)

भारतीय स्टेट बैंक ने अपने 44.51 करोड़ बचत खाताधारकों के लिए खाते में औसत मासिक न्यूनतम राशि रखने की अनिवार्यता बुधवार को समाप्त करने की घोषणा की। इससे अब बैंक के सभी बचत खाताधारकों को 'जीरो बैलेंस' खाते की सुविधा मिलने लगेगी। इसके अलावा बैंक

बाकी पेज 8 पर

बैंक ने मियादी जमाओं, कर्ज पर ब्याज में कमी की

में शहरों में बचत खाताधारकों को एएमबी के रूप में 3,000 रुपए, कस्बों में 2,000 रुपए और ग्रामीण इलाकों में 1,000 रुपए खाते में रखने होते हैं। एएमबी की शर्त पूरी नहीं करने पर उन्हें पांच से 15 रुपए तक जुर्माने और करों का भुगतान करना होता है।

## दरअसल



## तय समय से काफी देर से शुरू हुआ कार्यक्रम

सुशील राव नई दिल्ली, 11 मार्च।

कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ज्योतिरादित्य सिंधिया दोपहर दो बजकर चालीस मिनट पर भाजपा मुख्यालय पहुंचे। इसके तुरंत बाद वे भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के साथ गंभीर मुद्रा में संवाददाता सम्मेलन कक्ष में पहुंचे जहां तिल रखने की भी जगह नहीं थी। सिंधिया और नड्डा मंच पर चढ़े और नड्डा ने अपनी कुर्सी खींचने के बाद सिंधिया को बैठने का इशारा किया। इसके बाद दोनों बैठ गए।

कुर्सी पर बैठने के बाद सफेद कुर्ते पजामे और काली जैकेट पहने सिंधिया को कागज और पेन दिया गया जिस पर उन्होंने कुछ लिखा और फिर पानी के गिलास से एक घूंट पानी पीया। इस दौरान वे खुद को सहज दिखाने की कोशिश में लगे

## नई पारी

## गंभीर मुद्रा में पहुंचे, मुस्कान बिखेरते निकले 'महाराज'

हुए थे। एक पत्रकार ने जब उनका अभिवादन किया जो उन्होंने मुस्कुराकर उनका जवाब दिया। नड्डा ने सिंधिया को सदस्यता दिलाने के लिए सबसे पहले सदस्यता की एक पर्ची दी। फिर सिंधिया को एक फूलों का गुलदस्ता भेंट किया।

सबसे बाद में नड्डा ने सिंधिया को पार्टी का पटक पहनाया और उसके बाद मध्य प्रदेश के भाजपा अध्यक्ष वीडी शर्मा ने उन्हें पटक पहनाया। इसके बाद नड्डा ने अपना संबोधन शुरू किया और इस दौरान सिंधिया कागज पर कुछ लिखते रहे।

नड्डा ने अपने संबोधन की समाप्ति पर सिंधिया से कहा कि आप अपनी बात उन्मुक्त वातावरण और उन्मुक्त तरीके से रखिए। इस बात पर पूरे कक्ष में हंसी का आवाज गूंज गई। अपनी बात खत्म करने के बाद सिंधिया



मुस्कुराते हुए नड्डा के साथ कक्ष से निकल गए। इससे पहले भाजपा मुख्यालय का संवाददाता सम्मेलन कक्ष दोपहर साढ़े बारह बजे तक पूरी तरह से भर चुका था।

सिंधिया के भाजपा में शामिल होने की अटकलें तो मंगलवार से ही लग रही थीं लेकिन बुधवार को जब संवाददाताओं को भाजपा मुख्यालय बुलाया गया तो इस बात की पुष्टि हो गई थी कि सिंधिया दिल्ली में ही भाजपा की सदस्यता ग्रहण करेंगे। संवाददाताओं को दोपहर साढ़े बारह बजे का समय दिया गया था लेकिन सिंधिया को लेकर जेपी नड्डा दो बजकर

चालीस मिनट के बाद ही पहुंचे। सूत्रों के मुताबिक मध्य प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीडी शर्मा के दिल्ली पहुंचने में देरी और नड्डा को संसद में कुछ काम होने की वजह से यह देरी हुई। सिंधिया

के भाजपा में शामिल होने के कार्यक्रम में गृह मंत्री अमित शाह के भी पहुंचने की अटकलें थीं। बीच में कुछ सुरक्षाकर्मियों ने मंच की जांच भी की। दरवाजों पर दिल्ली पुलिस के जवान भी तैनात हो गए। लेकिन शाह कार्यक्रम में नहीं पहुंचे। इस दौरान मंच पर राष्ट्रीय अध्यक्ष नड्डा और सिंधिया के अलावा राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बैजंयत जय पांडा, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉक्टर विनय सहस्रबुद्धे, राष्ट्रीय महामंत्री डॉक्टर अनिल जैन, राष्ट्रीय महामंत्री अरुण सिंह, केंद्रीय मंत्री धर्मेश प्रधान, मध्य प्रदेश भाजपा के अध्यक्ष वीडी शर्मा और भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता सैयद जफर इस्लाम मौजूद थे।

गांधी परिवार पर नहीं की कोई टिप्पणी ज्योतिरादित्य ने भाजपा का दामन थामने के बाद कांग्रेस की तो कई कमियां गिनवाईं लेकिन उन्होंने गांधी परिवार के किसी सदस्य पर कोई टिप्पणी नहीं की।

## जनसत्ता

## क्लासीफाइड

### व्यक्तिगत

**Shalu** Waria D/o Nirmal Singh Waria W/o Ratnesh Sharma R/O B-1 901,Tulip Ace, Sector 89, Pataudi Road, Gurgaon 122505, Haryana, have changed my name and shall hereafter be known as Surveen Waria Sharma. 0040535186-3

0050163667-1

**It is for general information** that I, Radha Rani W/o Lalit Kumar R/O-13 Double Storey Welcome Seelampur-3 Delhi-110053,inform that name of mine hasbeen wrongly written as Radhika in State Bank of India S.A/C-10174475891 & LIC Policy.The actual name of mine is Radha Rani which may be amended accordingly. 0040535168-4

**Sushil** Gupta S/O Pratap Singh Gupta R/O-B-901, Gulistan-Cghs Ltd, Plotno.1b, Sector-13, Dwarka, Delhi-110078. Changed my Name to Sushil Kumar Gupta. 0040535186-5

**Shakuntia** Chhabra Alias Shakuntia Devi D/O-Ram Payra Chhabra W/O,Sushil Ahuja R/O-A-96,Vivek-Vihar Phase-II,Delhi-92,have changed my name to Kiran Ahuja for,all purpose. 0040535208-2

**Vijay Jain S/O** Rameshwar Das Jain, H.No.Plot-No-62 Shivpuri, Krishna Nagar, Delhi-110051. Changed My Name To Vijay Kumar Jain. 0040535179-1

**Vaishnavi** Kataria D/O Mukesh Kumar Kataria R/O Flat No-15-A, 4th Floor, Building No-4405/5, Part-2, Ansari Road, Darya Ganj, Delhi-110002, that name of my father has been wrongly written as Mukesh Kumar in my Educational Documents. The actual name of my father is Mukesh Kumar. Kataria. 0070702375-1

**Umesh Kumar S/O** Puran Chandra R/O-110, Sharda Apartment-3, West Enclave Pitampura, Delhi-110034. Changed My Name to Umesh Kumar Batra. 0040535137-2

**Tarsem Singh Bhardwaj S/O** Nikka Ram R/O-75, PKT-19, Sector-24, Rohini, Delhi-110085 have changed my name to Tarsem Bhardwaj. 0040535200-1

**Sunil Kumar Suklain,S/O** Late Sh.Dhoop Singh R/O-Rz-28om, Gali No-7.Rajnagar-2, Palam-Colony, New Delhi-110077, Have Changed My Name To Sunil Kumar, Permanently. 0040535179-10

**Sunil Kumar Munshi, S/O** Moti Lal Munshi R/O-Flat.No-15,Sahyog-Apartment,Mayur Vihar Phase-1,Delhi-110091, Have Changed My Name To Sunil Munshi,For All,Future Purposes. 0040535186-1

**Srishti W/O** Prateek Vohra R/O-A-206, FF, Susershan Park, Delhi-15, have changed my name to Bhavya Vohra, permanently. 0040535179-7

**Sonia Jain D/o** Chander Sain Jain W/O Tushar Jain R/O-H.No.7518 St.No.4, Raghubarpur No.2, Gandhi Nagar Delhi-110031, have changed my name to Swati Jain,for all purposes. 0040535168-1

**Sindhu Kumari D/o** Sh. Chandra Bhushan Mishra & W/o Sh. Vivek Kumar Pandey Second-in-Command, ITBP, R/O H.No. F/312, 3rd Floor, Pragati Vihar Hostel, Lodhi Road, New Delhi-110003, have changed my name to Sindhu Pandey for all future purposes. 0040535139-1

**Shilpa Matharu W/O** Amandeep Singh R/O-A-462, Resttleement Colony, Khyala, New Delhi-110018, have change my name to Shilpa Kaur. 0040535179-6

**Shajahan Khan W/O:** Late Firoj Khan Dus R/O: T-363A, 3rd Floor, Mandir Marg, Baljeet Nagar, New Delhi - 110008 have changed my name to Mary Basilia Anthony. 0040534970-1

**Renu Nagpal W/O** Gopal Dass Nagpal R/O-B-37, New India-Apartment, Sector-9, Rohini, Delhi-110085, have changed my name to Reena Nagpal. 0040535137-10

**Ravin Kumar S/O** Rajender Pal Agarwal R/O 4V/904, AWHO Gurjinder Vihar Sec-CHI-1 Greater Noida have changed my name to Ravean Kumar for all future purpose. 0040535106-2

**Ramesh Chander Uppal S/O** Hargopal Uppal R/O-A-77, West Patel Nagar, Delhi-110008. Have Changed My Name To Ramesh Uppal. 0040535137-6

**Dhiraj Choudhary S/O** Shyam Sunder R/O-17 Masjid-Lane-Jangpura-Bhogal New Delhi-110014,have changed my name,from Dhiraj Choudhary to Dheeraj Choudhary,for all purposes. 0040535200-2

**Pujan Kapur W/O** Dhananjaya Sharma R/O-C-8/8047, VasantKunj, New Delhi-110070, have changed my name to Pujan Kapur Sharma. 0040535186-3

**Puja kumari W/o** Kanwar Akhilesh singh pathania R/O 243, NAC, Shivakli Enclave, Manimajra, Chandigarh 160101 have changed my sur-name to Puja Kumari Verma. 0070702369-1

**Pradeep Singh S/O** Shri Ram Singh R/O 35/22, Block No.35, Trilok Puri, Delhi-110091 Inform that Pradeep & Pradeep Singh are one and same person. 0040535185-1

**Parth Bansal,S/O** Giriraj Kishore Bansal, R/O D-12/68-69, Sector-8, Rohini, Delhi-110085, have changed my name to Parth G Bansal. 0040535186-2

**Nisha Chhillotiā D/O** Bholo Chhillotiā W/O-Rafiq Ahmad R/O-308-A, Okhla-Village, Jamia-Nagar, ND-110025, changed my name after-mariage and shall-hereafter be known as Nisha Naaz. 0040535200-3

**Neetu Verma W/O** Kamal Kishor R/O-B-85, First Floor, Hari Nagar, N.Delhi-110064 Have Changed My Name To Samta Soni. 0040535137-9

**Neelam Khotani W/O** Harshvardhan Teckchandani R/O Tower-9, Flat No.-501, Lotus Panache Sector-110, Noida(U.P.) have changed my name to Pooja Teckchandani for all future purposes. 0040535106-3

**Narender Bansal S/O** Mithan Lal R/O-4350, Budh Nagar, Trinagar, Delhi-110035. Have Changed My Name To Narender. 0040535137-3

**Mukesh Kumar Bhutani S/O** Govind Ram Bhutani R/O-B-4/37a, Lawrance Road, Keshav Puram, Delhi-110035. Changed My Name to Mukesh Bhutani. 0040535137-5

**Mirza Ahmad Beig S/O** Zahir Beig R/O-Q-105, Galino.2, Vikas Vihar,Uttam Nagar, Delhi-110059. Changed my Name to Mirza Ahmed Beig. 0040535137-1

**Mandeep Singh S/O** Sukhcharan Singh Bhambra, R/O-F-29 2nd Floor, Kirtinagar, Rameshnagar, Delhi-110015.Have Changed My Name To Mandeep Singh Bhambra. 0040535145-9

**Kamini Venkata Subbarao** Gavara W/o Venkata Subbarao Gavara R/o 324, Dakshinayan Apartments, Plot No-19, Dwarka Sector-4, South West Delhi-110078 India. I have changed my name from Kamini Kapal to Kamini Venkata Subbarao Gavara for all purposes. 0040535100-1

**Kamal Kumar Kakar S/O** Ramesh Datt Kakar R/O-3273, B-3, Bogainvilla-Apartments, VasantKunj, Delhi-110070 have changed my name to Kamal Kakkar. 0040535179-8

**Ishita Ladha W/O** Ritesh Ladha R/O W-51, Greater Kailash-2, Delhi-110048, have changed my minor daughter's name from Mirayah Ladha aged 5 years to Merayah Ladha forever 0070702376-1

**Indramani Tiwari S/O** Satguru Tiwari R/O TiwariPur Savana Dist.Ambedkar Nagar, UP, declare that my father name has been recorded as Jagdish Prasad Tiwari in educational certificates, pan card, Corp Bank A/C & EPF A/C, correct name of my father is Satguru Tiwari. 0050163670-1

**Himanshu, R/O** G-23, Double Storey Quarters, Motia Khan, Pahar Ganj, New Delhi-110055, have changed my name to Himanshu Makker. 0070702371-1

**Hashmi W/o** Aqeel Ahmad R/O 477, Gali-20A, Zakir Nagar, JamiaNagar, Okhla, Delhi-25 have changed my name to Hashmi Bano. 0040535179-5

**Harsh Kumar Sharma S/O** Nanak Chand Sharma R/O 1/204, 2nd Floor,Sadar Bazar, Delhi Cantt,Delhi-110010 state that name of my minor son has been mentioned as Rish Vashisht (DOB 3-2-2007) in LIC Policy No.331796174 whereas his actual name is Divyansh Vashisth which may be amended accordingly. 0040535097-1

**Harpreet Dhillon W/O** Sreekumar Prabhakaran R/O H.No-P-25/3, Tarapore-Enclave Opposite-Nangal Dewat New Delhi-110070, have changed my name to Harpreet Sreekumar. 0040535186-4

**Gurbux Singh R/O** 503 Sector-21b Faridabad Have Change Name To Gurbaksh Singh For All. 0040535145-1

**Dinesh Kumar S/O** Soni Devi Dayal R/O A-117, Jawahar Park, Khanpur, Delhi-110062 have changed my name to DINESH TOLANI. 0040535167-1

**Pawan Balian S/O** Prem Singh R/O R7/10, Raj Nagar, Ghaziabad, U.P.-201002, Changed My Name To Pawan Kumar. 0040535179-4

**Sanjay Chaddha S/O** Yash Pal Chadha R/O-62 Kamdhenu Apartments Plotno-51 Sector-9 Rohini Delhi-110085, Changed My Name To Sanjay Chaddha. 0040535137-7

**Dashleen Kaur Bindra D/o** Kawaljit Singh R/O B-163,1st Floor, Fateh Nagar,Tilak Nagar, New Delhi-110018 have changed my name as Dashleen Kaur for record and future purposes. 0040535097-2

**Chitprubh Kaur R/O** 68S, Gurdwara Gobind Sadan, Gadaipur, South Delhi, 110030 have changed my name to Chitprabh Kaur. 0070702366-1

**Chitrag Kumar S/O** Taxmi Chand, H.No-92, Ward.No-6 And-7, Saini-Mohalla, Ganaur,Sonipat, Haryana-131101 Have Changed My Name To Chitrag. 0040535145-6

**Nittu Devi Khatri S/O** Pawan Kumar R/O-178, Levau, Sonipat-131001, Have Changed My Name To Neetu. 0040535137-4

**Balwinder Kaur W/O** Mandeep Singh Bhambra R/O-F-29, 2nd-Floor, Kirtinagar, Rameshnagar, Delhi-110015, Have Changed My Name To Balwinder Kaur Bhambra. 0040535145-7

**Avineet Kaur D/O** Mandeep Singh Bhambra R/O-F-29 2nd-Floor, Kirtinagar, Rameshnagar, Delhi-110015, Have Changed My Name To Avineet Kaur Bhambra. 0040535145-8

**Arun Kumar S/O** Puroshottam Tiwari R/o Village -Laxman Pur, post- Sikandar Pur, District- Basti, Uttar Pradesh (up), 271219 have changed my name to Arun Tiwari for all future purposes. 0050163668-2

**Arshiya Asad Khan W/O** Syed Asad Mohi R/O-Nigar-Cottage, A7 Khajoori-Road, Joga-Bai Extn., Okhla, New Delhi-110025, have changed my name to Arshiya Khan. 0040535179-9

**Anita Rani D/o** Sh. Ram Narain W/o Bhuvnesh Kumar Grover R/O 214, Netaji Subhash Appt., Phase-1,Pocket-1, Sector-13, Dwarka, Delhi-110078 have changed my name to Anita Grover for all purposes. 0040535116-1

**Yumtso W/O,** Lobsang Chotar R/O T.R. Camp No. 6 H.No.03 Agling Lhe Ladakh J&K have changed my name to Tsering Yumtso for all purposes. 0040535145-10

**Yogesh Kumar Yadav S/O** Sh.Jai shankar Yadav R/O-75/D-11 Sector-8, Rohini Delhi-110085,have Changed my Name Yogesh Yadav for all purposes. 0040535136-1

**Thomas Thomas, Alias** Varun Thomas, S/O ANIL Thomas, R/O - A-887, Sai Nagar, Meethapur Extn. Badarpur New Delhi- 110044 have changed my name to Varun Thomas. 0070702370-1

**Suresh Kumari W/O,** Narinder Singh R/O H.No.62, vpo-Tint, Distt.-Rewari, Haryana Pin-123101 have changed my name to Suresh Devi for all purposes. 0040535132-1

**Sumbul Mustafa Alias** Sumbul Samar D/O M H Israili, W/O Samar Ahsan, R/O-N-16, Block-N, AbulFazal-Enclave, Jamia-Nagar, Okhla, Delhi-110025, Have Changed My Name To Sumbul Samar,For All Purposes. 0040535186-6

**Shamsul Sadaf W/O** Mohd. Qamar Tanveer D/O Aas Mohammad R/O Plot.No. 116/Ground Floor, Gyan Khand-3, Indirapuram, Ghaziabad, U.P.-201014 have changed my name and shall hereafter be known as Sadaf Tanveer 0040535168-3

**Shalini W/O** Pawan Kumar R/O R/7/10, Raj Nagar, Ghaziabad, U.P.-201002, Changed My Name To shalini Baliany. 0040535179-3

**Shakeel Ahmed S/O** Shafi Ahmed R/O 1002, Neem Street H. H. Haider Punjabi Phatak Delhi-6 have Changed my Name From Mohd Shakeel to Shakeel Ahmed for All Future Purposes. 0040535134-1

**Savita Nigam/Savita** Saran Nigam R/O Flat No. 35, Plot 5, Uttaranchal Society, I.P.Extension, Delhi-110092 have changed my name to Savita Sharan Nigam. 0070702366-1

**Sadaf Shakeel W/O** Shakeel Ahmed R/O 1002, Neem Street H. H. Haider Punjabi Phatak Delhi-6 have Changed my Name From Shabana Begum to Sadaf Shakeel for All Future Purposes. 0040535134-2

**Monu Garg R/O** House No. 607/25 Street No. 5, Sector 9, Ravi Nagar Ext. Gurgaon Haryana 122001 Have Changed My Name To Monika Modi As Per Document. 0070702372-1

**Mohd Shoab S/O** Gulham Mohd R/O-111 Kot-Mohalla Basti Hazrat-Nizamuddin South/West Delhi-110013 inform that Mohd Shoab and Shoab are one and the same person. 0040535145-2

**Manpreet Kaur W/O** Damanjit Singh Sethi H.No-41 Gopal-Nagar Fateh Nagar Delhi-110018, Changed My Name To Manpreet Kaur Sethi. 0040535145-5

**Harsh S/O** Pawan Kumar, R/O R7/10, Raj Nagar, Ghaziabad, U.P.-201002, Changed My Name To Harsh Baliany. 0040535179-2

**Mohammad Afraz Ahmad S/O,** Niyaz Ahmad R/O, G-9/283, Sangam Vihar, South Delhi, Delhi-110062 have changed my name to Afraz Ahmad for all purposes. 0040535119-1

**Manoj Goel S/O-Pawan Kumar Goel H.No-159 1st-Floor Pkt-12 Sector-24 Rohini Delhi-110085, Changed My Name To Manoj Gupta. 0040535145-3**

**Manmeet Singh Anand S/O,** Amrik Kaur R/O 34 9 And 10 3rd Floor Mukherjee Park Tilak Nagar, New Delhi have changed my name to Manmeet Singh from Manmeet Singh Anand for all purposes via affidavit certificate no IN-DL34548574304745. 0040535173-1

**Manisha Goel W/O** Manoj Gupta H.No-159 1st-Floor Pkt-12 Sector-24 Rohini Delhi-110085, Changed My Name To Manisha Gupta. 0040535145-4

**Maimoona Khatoon Siddiqui** Alias Maimoona Ahsan, D/O Late.Isshtiyaaq Ahmed Siddiqui, W/O Ahsanul Haq, R/O-N-16, AbulFazal-Enclave, Jamia-Nagar, New Friends Colony, Delhi-110025,Have Changed My Name To Maimoona Ahsan,For All Purposes. 0040535186-7

**Hanuman Prasad Mot S/O** Nasra Ram Mot R/O Flat No-1010, Regalia Heights, Shipra Suncity, Indirapuram, Ghaziabad, UP-201014, have changed my name to Hanuman Mal Mot. 0070702373-1

**Govind Yadav S/O** Satbir Yadav R/O-H.No.57, Tibdi-Mohalla Dundaahara Sector-20, Gurgaon, Haryana-122016 declare that name of my father has been wrongly-written as Satvir Yadav in my Driving-Licence no.DL-1120150315419. The actual name of my father is Satbir Yadav, which may be amended accordingly. 0040535168-5

**Chand Singh S/O** Randhir Singh R/O-H.No.309 Sainik-Nagar Bahadurgarh Distt.Jhajjar Haryana,inform that my minor son name wrongly written as Jai Pervesh Suhag in my service(Army)record actual name of my minor son Jaiparvesh. 0040535145-10

**Babli Kumar D/o,** Bhupal Singh, R/O, E-106, Alpha 1, Greater Noida, Rampur Jagir, Surajpur, Gautam Buddha Nagar, Uttar Pradesh- 201306 have changed my name from Babli Kumar to Babli Rajput for all purposes. 0070702347-1

**Ashish Kumar Arora S/O** Satpal Arora R/O-B-2/33 Phase-2 Ashok-Vihar N.Delhi-110052 Have Change My Name Ashish Arora 0040535137-8

**Arjanbir Singh Sodhi S/O,** Ajay Bir Singh R/O #524, Sector 10-d Chandigarh have changed my name to Arjan Bir Singh Sodhi for all purposes. 0040535140-1

**MOHD ARIF S/O** Tahir Husain R/O 346/168/33 National Colony Mehndiganj Lko Change My Name From Mohd Arif To Arif Husain For All Purposes. 0130015279-1

**Ahsanul Haq Hashmi Alias** Ahsanul Haque Alias Ahsanul Haq, S/O Late.Izharul Haq, R/O-N-16, AbulFazal-Enclave, Jamia-Nagar, New Friends Colony, Delhi-110025, Have Changed My Name To Ahsanul Haq,For All Purposes. 0040535186-8

मैं, गायत्री महापात्रा पत्नी श्री नाबाकृष्ण महापात्रा (NABAKRISHNA MAHA-PATRA) निवासिनी-ग्राम-कोटारसिंगी, पौर- कोटारसिंगी, जिला- गंजाम, राज्य- ओडिशा, पिन-761008 ने जिला-न्यायालय, बेरहम, ओडिशा में दिनांक 20.12.2018 को शपथ पत्र देकर अपना नाम गायत्री महापात्रा (GAYATHRI MAHAPATRA) से बदलवाकर गायत्री महापात्रा (GAYATRI MAHAPATRA) करवा ली हूँ।

**सार्वजनिक सूचना**  
मेरे सुव्यक्तिकरण अली मोहम्मद सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनिर व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बृष्णी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र नूर मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असरम उर्फ अहसर व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से वंचित कर सम्बन्ध निच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे सुव्यक्तिकरण व उनके परिवारिक निम्मेदार नहीं होंगे।  
राजेश शर्मा अतिरिक्त  
Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**CLASSIFIED**  
FROM ANYTHING TO EVERYTHING.

**CLASSIFIED AD DEPOT (CAD)**  
Book classified ads at your nearest Express Group's authorised Classified Ad Depots

**EAST**

**PATPARGANJ : CHAVI ADVERTISERS, Ph.: 9899701024, 22090987, 22235837, PREET VIHAR : AD BRIDGE COMMUNICATION, Ph.: 9810029747, 42421234, 22017210, SHAKARPUR : PARICHAY ADVERTISING & MARKETING, Ph.: 9350309890, 22519890, 22549890**

## खोया+पाया

**I, Ajay Kumar S/O** Jay Ram R/O/Village-Bishesherpur, Post-Gauspur, Distt.-Ghazipur, U.P.-233227 have lost my original Migration Certificate of B.A., Roll No.600583, Enrolment No.D9620567, Passed in year-2000, Session-1997-2000, issued by University of Allahabad-U.P. Contact at M:8860853354. 0040535168-6

**Hitanshu Khullar S/O** Parveen kr khullar R/O-EA-1/29 U.G.-floor Inderpuri New Delhi. Have lost my original certificate/marksheet class-10th (2008) Rollno-6162877 Class-12th (2010) Rollno-6256327 CBSE-Delhi. 0040535168-9

**AlOK Kumar Sinha S/O** Onkar Prasad Sinha do hereby inform that the original allotment letter of House No.70B MIG Flat Sector-93, Noida has lost some where and not traceable. Contact: 9304286094 0040535106-1

**Milind Wankhande S/O** Shyam LalWankhade R/O-D148/A G8 DCM-Colony Ibrahimpur-Extn. Delhi-110036, has lost my Original CBSE-Certificate 12th-Class Roll No.-9141375 Year-2019. 0040535168-8

**Shajla Kumari D/o** Kamlesh Kumar H.No.133, Gali-No-2, Darshan-Vihar, Burari Delhi-110084, has lost my Original CBSE Certificate 12th-Class Roll No.9133255 Year-2015. 0040535168-7

**It is notified for the information** that my Original-Qualifying Examination-Certificate of Main-Secondary Examination of Year-2017 Roll.No.8251041 issued by CBSE has been actually lost.Gautam Dagar R/O-VPO Issapur New Delhi-110073 CONT.9711159446. 0040535200-5

**Lost my original Sale-deed of** Flat-E/3D, Belair Apartment, Main-Road, Ranchi,Document Number-1/368/15426. Finder please contact:Bimal Prasad, B-204, Alakananda Apartment,GH-45, Sector-56, Gurgaon-122011.Mob-9650448434. 0040535186-10

**PUBLIC NOTICE**  
Be it known to all that my client,Shri.Jai Singh, 8to Late Smt Maulana Singh, R/o RZ-50B, Gali No. 4, Mohan Block, West Gurgaon, New Delhi-110046, has disowned his grandson Mr. Rishi (replacement Raj) 8to Late Shri Rajender Kumar Savana his wife, son and his mother Smt. Aishya jyoji, w/o Late Shri Rajender Kumar Savana and has revoked all relationship with them due to their bad behaviour and bad intentions. My client has restored them all from their rights of inheritance i.e. Claims in any manner from his movable and immovable properties. **Mehar Chand Premi, Advocate** Ch. No.435, Distt. Court Dwarka, ND-75

**सार्वजनिक सूचना**  
मेरे सुव्यक्तिकरण अशोक कुंजर गुप्ता श्री नरुण और शैलीता उपा और मिलन प्रसन्नी श्री अशोक कुंजर श्री प्रीती 2887/12 करेक नगर केसर, दिल्ली नई चन्ने बन्डे ई और मेरे सुव्यक्तिकरण ने अपने पुत्र मरण को जो उनकी पत्नीनी अशोक कुंजर अशोक श्री से छोड़वपुर् दिल्ली में तपन । कल से कल रात को ई उनके दुर्व्यवहार और पत्र से किसी भी प्रकार की सहायता नहीं करने के कारण अपनी संपत्ति चल-अचल सम्पत्ति से वंचित कर सम्बन्ध निच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे सुव्यक्तिकरण व उनके परिवारिक निम्मेदार नहीं होंगे।  
**KAMAL SINGH (ADVOCATE)** Office No.512, Distt. Court, Rohini, Delhi-85

**PUBLIC NOTICE**  
It is intimated to the public in large that my client SH. RAM KUMAR SHARMA S/O SH. J.P. SHARMA R/O O-67 KRISHNA VIHAR, NW, DELHI-110086 has disowned, debarred and disinherited His son's name Neeraj Kumar Sharma and Prince Sharma from all his movable and immovable properties due to their bad conduct and misbehave. My client severed all relations from them as they are no more in the control of my client. Anybody deals with them my client and his wife will not be responsible in any manner whatsoever in future.  
**PRATIMA SHARMA (ADVOCATE)** OFFICE AT-14A, GROUND FLOOR, DHARAM MARKET ROAD, KRISHAN VIHAR, DELHI-110088

**PUBLIC NOTICE**  
I declare that my clients namely **Mr. Kalu Ram S/O Tilwa Singh and Mrs. Shakuntala W/o Shri Kallu Ram** both R/O N-17A/426, T-Huts, Patharhawa Bagh, J1, Colony Wazirpur, Delhi-110052, wants to disown his/her son namely **Mr. Kuldeep and his wife namely Mrs. Preeti** from self acquired movable and immovable property for future all actions. & above said statements are true and correct in the best of my knowledge & belief.  
Place: New Delhi  
Date: 07.03.2020  
**Shama Rani (Advocate)** Enrolment No. D-843/1992

**PUBLIC NOTICE**  
Know all men by these presents that our clients Jaspal Singh Bedi S/o Late Sh. Jaspal Singh Bedi and Anita Bedi W/o Sh. Jaspal Singh Bedi both R/O H-234, FF, H-Block, Vyaspur, New Delhi-110018, do hereby disown and debar from all movable and immovable properties their son Rahul Bedi, His wife Pawan Tahir Bedi and all his children because they are out of control of my clients.  
Anybody dealing with his/her shall be doing so at his/her own risk, cost and responsibilities. Our clients will not be held responsible for any consequences.  
Sd/- B. B. N. DEO, ADVOCATE S.R-II-B Campus,Janakpuri, New Delhi-58

**PUBLIC NOTICE**  
MY CLIENTS SH. VED PRAKASH & HIS WIFE SMT. REENA BOTH R/O H. NO. 317, BANJARA GALLI, HAIDERPUR VILLAGE, DELHI-110088, SEVERE ALL PERSONAL & SOCIAL RELATIONS, & DEBAR THEIR DAUGHTER NEHA PAL W/O ATUL RATHORE FROM ALL THEIR MOVABLE-IMMOVABLE PROPERTY(S) DUE TO HER MISCONDUCT, DISOBEDIENCE & BEING OUT OF CONTROL. MY CLIENTS WILL NOT BE RESPONSIBLE FOR HER ANY ACT(S) PERFORMED IN FUTURE AND ALL HER DEALS WITH HER, SHALL DO AT HIS OWN COST/RISK.  
Sd/- PANKAJ SHARMA (ADVOCATE) CH. NO. 1108 ROHINI COURT, DELHI

# राज्यसभा च

## जनसत्ता

## क्लासीफाइड

### व्यक्तिगत

**Shalu** Waria D/o Nirmal Singh Waria W/o Ratnesw Sharma R/O B-1 901,Tulip Ace, Sector 89, Pataudi Road, Gurgaon 122505, Haryana, have changed my name and shall hereafter be known as Surveen Waria Sharma. 0050163667-1

It is for general information that I, Radha Rani W/o Lalit Kumar R/o-13 Double Storey Welcome Seelampur-3 Delhi-110053,inform that name of mine has been wrongly written as Radhika in State Bank of India S/A-C-10174475891 & LIC Policy.The actual name of mine is Radha Rani which may be amended accordingly. 0040535168-4

**Sushil** Gupta S/O Pratap Singh Gupta R/O-B-901, Gulistan-Cghs Ltd, Plotno.1b, Sector-13, Dwarka, Delhi-110078. Changed my Name to Sushil Kumar Gupta. 0040535186-5

**Shakuntia** Chhabra Alias Shakuntia Devi D/O-Ram Payra Chhabra W/o,Sushil Ahuja R/O-A-96,Vivek-Vihar Phase-II,Delhi-92,have changed my name to Kiran Ahuja for,all purpose. 0040535137-2

**Vijay Jain S/O** Rameshwar Das Jain, H.No.Plot-No-62 Shivpuri, Krishna Nagar, Delhi-110051. Changed My Name To Vijay Kumar Jain. 0040535179-1

**Vaishnavi** Kataria D/o Mukesh Kumar Kataria R/O Flat No-15-A, 4th Floor, Building No-4405/5, Part-2, Ansari Road, Darya Ganj, Delhi-110002, that name of my father has been wrongly written as Mukesh Kumar in my Educational Documents. The actual name of my father is Mukesh Kumar. Kataria. 0070702375-1

**Umesh Kumar S/O** Puran Chandra R/O-110, Sharda Apartment-3, New Enclave Pitampura, Delhi-110034. Changed My Name to Umesh Kumar Batra. 0040535137-2

**Tarsem Singh** Bhardwaj S/O Nikka Ram R/O-75, PKT-19, Sector-24, Rohini, Delhi-110085 have changed my name to Tarsem Bhardwaj. 0040535200-1

**Sunil Kumar Suklain,S/O** Late Sh.Dhoop Singh R/O-Rz-28om, Gali No-7.Rajnagar-2, Palam-Colony, New Delhi-110077, Have Changed My Name To Sunil Kumar, Permanently. 0040535179-10

**Sunil Kumar Munshi, S/O** Moti Lal Munshi R/O-Flat.No-15,Sahyog-Apartment,Mayur Vihar Phase-1,Delhi-110091, Have Changed My Name To Sunil Munshi,For All,Future Purposes. 0040535186-1

**Srishti W/O** Prateek Vohra R/O-A-206, FF, Susershan Park, Delhi-15, have changed my name to Bhavya Vohra, permanently. 0040535179-7

**Sonia Jain D/o** Chander Sain Jain W/o Tushar Jain R/O-H.No.7518 St.No.4, Raghubarpur No.2, Gandhi Nagar Delhi-110031, have changed my name to Swati Jain,for all purposes. 0040535168-1

**Sindhu Kumari D/o** Sh. Chandra Bhushan Mishra & W/o Sh. Vivek Kumar Pandey Second-in-Command, ITBP, R/o H.No.F/312, 3rd Floor, Pragati Vihar Hostel, Lodhi Road, New Delhi-110003, have changed my name to Sindhu Pandey for all future purposes. 0040535139-1

**Shilpa Matharu W/O** Amandeep Singh R/O-A-462, Resttleement Colony, Khyala, New Delhi-110018, have change my name to Shilpa Kaur. 0040535179-6

**Shajahan Khan W/O:** Late Firoj Khan Dus R/O: T-363A, 3rd Floor, Mandir Marg, Baljeet Nagar, New Delhi - 110008 have changed my name to Mary Basilia Anthony. 0040534970-1

**Renu Nagpal W/O** Gopal Dass Nagpal R/O-B-37, New India-Apartment, Sector-9, Rohini, Delhi-110085, have changed my name to Reena Nagpal. 0040535137-10

**Ravin Kumar S/O** Rajender Pal Agarwal R/O 4V/904, AWHO Gurjinder Vihar Sec-CHI-1 Greater Noida have changed my name to Raveen Kumar for all future purpose. 0040535106-2

**Ramesh Chander Uppal S/O** Hargopal Uppal R/O-A-77, West Patel Nagar, Delhi-110008. Have Changed My Name To Ramesh Uppal. 0040535137-6

**Dhiraj Choudhary S/O** Shyam Sunder R/O-17 Masjid-Lane-Jangpura-Bhogal New Delhi-110014,have changed my name,from Dhiraj Choudhary to Dheeraj Choudhary,for all purposes. 0040535200-2

**Pujan Kapur W/O** Dhananjaya Sharma R/O-C-8/8047, VasantKunj, New Delhi-110070, have changed my name to Pujan Kapur Sharma. 0040535186-3

**Puja kumari W/o** Kanwar Akhilesh singh pathania R/O 243, NAC, Shivakli Enclave, Manimajra, Chandigarh 160101 have changed my sur-name to Puja Kumari Verma. 0070702369-1

**Pradeep Singh S/O** Shri Ram Singh R/O 35/22, Block No.35, Trilok Puri, Delhi-110091 Inform that Pradeep & Pradeep Singh are one and same person. 0040535185-1

**Parth Bansal,S/O** Giriraj Kishore Bansal, R/O D-12/68-69, Sector-8, Rohini, Delhi-110085, have changed my name to Parth G Bansal. 0040535186-2

**Nisha Chhillotia D/O** Bholo Chhillotia W/O-Rafiq Ahmad R/O-308-A, Okhla-Village, Jamia-Nagar, ND-110025, changed my name after-marriage and shall-hereafter be known as Nisha Naaz. 0040535200-3

**Neetu Verma W/O** Kamal Kishor R/O-B-85, First Floor, Hari Nagar, N.Delhi-110064 Have Changed My Name To Samta Soni. 0040535137-9

**Neelam Khotani W/O** Harshvardhan Teckchandani R/O Tower-9, Flat No-501, Lotus Panache Sector-110, Noida(U.P.) have changed my name to Pooja Teckchandani for all future purposes. 0040535106-3

**Narender Bansal S/O** Mithan Lal R/O-4350, Budh Nagar, Trinagar, Delhi-110035. Have Changed My Name To Narender. 0040535137-3

**Mukesh Kumar** Bhutani S/O Govind Ram Bhutani R/O-B-4/37a, Lawrance Road, Keshav Puram, Delhi-110035. Changed My Name to Mukesh Bhutani. 0040535137-5

**Mirza Ahmad Beig S/O** Zahir Beig R/O-Q-105, Galino.2, Vikas Vihar,Uttam Nagar, Delhi-110059. Changed my Name to Mirza Ahmed Beig. 0040535137-1

**Mandeep Singh S/O** Sukhcharan Singh Bhambra, R/O-F-29 2nd Floor, Kirtinagar, Rameshnagar, Delhi-110015.Have Changed My Name To Mandeep Singh Bhambra. 0040535145-9

**Kamini Venkata Subbarao** Gavara W/o Venkata Subbarao Gavara R/o 324, Dakshinayan Apartments, Plot No-19, Dwarka Sector-4, South West Delhi-110078 India. I have changed my name from Kamini Kapal to Kamini Venkata Subbarao Gavara for all purposes. 0040535100-1

**Kamal Kumar Kakar S/O** Ramesh Datt Kakar R/O-3273, B-3, Bogainvilla-Apartments, VasantKunj, Delhi-110070 have changed my name to Kamal Kakkar. 0040535179-8

**Ishita Ladha W/O** Ritesh Ladha R/O W-51, Greater Kailash-2, Delhi-110048, have changed my minor daughter's name from Mirayash Ladha aged 5 years to Merayah Ladha forever 0070702376-1

**Indramani Tiwari S/O** Satguru Tiwari R/O TiwariPur Savana Dist.Ambedkar Nagar, UP, declare that my father name has been recorded as Jagdish Prasad Tiwari in educational certificates, pan card, Corp Bank A/C & EPF A/C, correct name of my father is Satguru Tiwari. 0050163670-1

**Himanshu, R/O** G-23, Double Storey Quarters, Motia Khan, Pahar Ganj, New Delhi-110055, have changed my name to Himanshu Makker. 0070702371-1

**Hashmi W/O** Aqeel Ahmad R/O 477, Gali-20A, Zakir Nagar, JamiaNagar, Okhla, Delhi-25 have changed my name to Hashmi Bano. 0040535179-5

**Harsh Kumar Sharma S/O** Nanak Chand Sharma R/O 1/204, 2nd Floor,Sadar Bazar, Delhi Cantt,Delhi-110010 state that name of my minor son has been mentioned as Rish Vashisht (DOB 3-2-2007) in LIC Policy No.331796174 whereas his actual name is Divyansh Vashisth which may be amended accordingly. 0040535097-1

**Harpreet Dhillon W/O** Sreekumar Prabhakaran R/O H.No-P-25/3, Tarapore-Enclave Opposite-Nangal Dewat New Delhi-110070, have changed my name to Harpreet Sreekumar. 0040535186-4

**Gurbux Singh R/O** 503 Sector-21b Faridabad Have Change Name To Gurbaksh Singh For All. 0040535145-1

**Dinesh Kumar S/O** Soni Devi Dayal R/O A-117, Jawahar Park, Khanpur, Delhi-110062 have changed my name to DINESH TOLANI. 0040535167-1

**Pawan Balian S/O** Prem Singh R/O R7/10, Raj Nagar, Ghaziabad, U.P.-201002, Changed My Name To Pawan Kumar. 0040535179-4

**Sanjay Chaddha S/O** Yash Pal Chadha R/O-62 Kamdhenu Apartments Plotno-51 Sector-9 Rohini Delhi-110085, Changed My Name To Sanjay Chaddha. 0040535137-7

**Dashleen Kaur Bindra D/O** Kawaljit Singh R/O B-163,1st Floor, Fateh Nagar,Tilak Nagar, New Delhi-110018 have changed my name as Dashleen Kaur for record and future purposes. 0040535097-2

**Chitprubh Kaur R/O** 68, Gurdwara Gobind Sadan, Gadaipur, South Delhi, 110030 have changed my name to Chitprabh Kaur. 0070702366-1

**Chhtrag Kumar S/O** Taxmi Chand, H.No-92, Ward.No-6 And-7, Saini-Mohalla, Ganaur,Sonipat, Haryana-131101 Have Changed My Name To Chirag. 0040535145-6

**Nittu Devi Khatri S/O** Pawan Kumar R/O-178, Levan, Sonipat-131001, Have Changed My Name To Neetu. 0040535137-4

**Balwinder Kaur W/O** Mandeep Singh Bhambra R/O-F-29, 2nd-Floor, Kirtinagar, Rameshnagar, Delhi-110015. Have Changed My Name To Balwinder Kaur Bhambra. 0040535145-7

**Avineet Kaur D/O** Mandeep Singh Bhambra R/O-F-29 2nd-Floor, Kirtinagar, Rameshnagar, Delhi-110015. Have Changed My Name To Avineet Kaur Bhambra. 0040535145-8

**Arun Kumar S/O** Puroshottam Tiwari R/o Village -Laxman Pur, post- Sikandar Pur, District- Basti, Uttar Pradesh (up), 27129 have changed my name to Arun Tiwari for all future purposes. 0050163668-2

**Arshiya Asad Khan W/O** Syed Asad Mohd R/O-Nigar-Cottage, A7 Khajoori-Road, Joga-Bai Extn., Okhla, New Delhi-110025. have changed my name to Arshiya Khan. 0040535179-9

**Anita Rani D/o** Sh. Ram Narain W/o Bhuvnesh Kumar Grover R/O 214, Netaji Subhash Appt., Phase-1,Pocket-1, Sector-13, Dwarka, Delhi-110078 have changed my name to Anita Grover for all purposes. 0040535116-1

**Yumtso W/O,** Lobsang Chotar R/O T.R. Camp No. 6 H.No.03 Agling Leh Ladakh J&k have changed my name to Tsering Yumtso for all purposes. 0040535145-10

**Yogesh Kumar Yadav S/O** Sh.Jai shankar Yadav R/O-75/D-11 Sector-8, Rohini Delhi-110085,have changed my Name Yogesh Yadav for all purposes. 0040535136-1

**Thomas Thomas, Alias** Varun Thomas, S/O ANIL Thomas, R/O - A-887, Sai Nagar, Meethapur Extn. Badarpur New Delhi- 110044 have changed my name to Varun Thomas. 0070702370-1

**Suresh Kumari W/O,** Narinder Singh R/O H.No.62, vpo-Tint, Distt.-Rewari, Haryana Pin-123101 have changed my name to Suresh Devi for all purposes. 0040535132-1

**Sumbul Mustafa Alias** Sumbul Samar D/O M H Israili, W/O Samar Ahsan, R/O-N-16, Block-N, AbulFazal-Enclave, Jamia-Nagar, Okhla, Delhi-110025, Have Changed My Name To Sumbul Samar,For All Purposes. 0040535186-6

**Shamsul Sadaf W/O** Mohd. Qamar Tanveer D/O Aas Mohammad R/O Plot.No. 116/Ground Floor, Gyan Khand-3, Indirapuram, Ghaziabad, U.P.-201014 have changed my name and shall hereafter be known as Sadaf Tanveer 0040535168-3

**Shalini W/O** Pawan Kumar R/O R/7/10, Raj Nagar, Ghaziabad, U.P.-201002, Changed My Name To shalini Balian. 0040535179-3

**Shakeel Ahmed S/O** Shafi Ahmed R/O 1002, Neem Street H. H. Haider Punjabi Phatak Delhi-6 have changed my Name From Mohd Shakeel to Shakeel Ahmed for All Future Purposes. 0040535134-1

**Savita Nigam/Savita** Saran Nigam R/O Flat No. 35, Plot 5, Uttaranchal Society, I.P.Extension, Delhi-110092 have changed my name to Savita Sharan Nigam. 0070702368-1

**Sadaf Shakeel W/O** Shakeel Ahmed R/O 1002, Neem Street H. H. Haider Punjabi Phatak Delhi-6 have Changed my Name From Shabana Begum to Sadaf Shakeel for All Future Purposes. 0040535134-2

**Monu Garg R/O** House No. 607/25 Street No. 5, Sector 9, Ravi Nagar Ext. Gurgaon Haryana 122001 Have Changed My Name To Monika Modi As Per Document. 0070702372-1

**Mohd Shoab S/O** Gulham Mohd R/O-111 Kot-Mohalla Basti Hazrat-Nizamuddin South/West Delhi-110013 inform that Mohd Shoab and Shoab are one and the same person. 0040535145-2

**Manpreet Kaur W/O** Damanjit Singh Sethi H.No-41 Gopal-Nagar Fateh Nagar Delhi-110018, Changed My Name To Manpreet Kaur Sethi. 0040535145-5

**Harsh S/O** Pawan Kumar, R/O R7/10, Raj Nagar, Ghaziabad, U.P.-201002, Changed My Name To Harsh Balian. 0040535179-2

**Mohammad Afraz Ahmad S/O,** Niyaz Ahmad R/O, G-9/283, Sangam Vihar, South Delhi, Delhi-110062 have changed my name to Afraz Ahmad for all purposes. 0040535119-1

**Manoj Goel S/O-Pawan** Kumar Goel H.No-159 1st-Floor Pkt-12 Sector-24 Rohini Delhi-110085, Changed My Name To Manoj Gupta. 0040535145-3

**Manmeet Singh Anand S/O,** Amrik Kaur R/O 34 9 And 10 3rd Floor Mukherjee Park Tilak Nagar, New Delhi have changed my name to Manmeet Singh from Manmeet Singh Anand for all purposes via affidavit certificate no IN-DL345485470340745. 0040535173-1

**Manisha Goel W/O** Manoj Gupta H.No-159 1st-Floor Pkt-12 Sector-24 Rohini Delhi-110085, Changed My Name To Manisha Gupta. 0040535145-4

**Maimoona Khatoon Siddiqui** Alias Maimoona Ahsan, D/O Late.Isshtiyaaq Ahmed Siddiqui, W/O Ahsanul Haq, R/O-N-16, AbulFazal-Enclave, Jamia-Nagar, New Friends Colony, Delhi-110025,Have Changed My Name To Maimoona Ahsan,For All Purposes. 0040535186-7

**Hanuman Prasad Moti S/O** Nasra Ram Mot R/O Flat No-1010, Regalia Heights, Shipra Suncity, Indirapuram, Ghaziabad, UP-201014, have changed my name to Hanuman Mal Mot. 0070702373-1

**Govind Yadav S/O** Satbir Yadav R/O-H.No.57, Tibdi-Mohalla Dundaahar Sector-20, Gurgaon, Haryana-122016 declare that name of my father has been wrongly-written as Satvir Yadav in my Driving-Licence no.DL-1120150315419. The actual name of my father is Satbir Yadav, which may be amended accordingly. 0040535168-5

**Chand Singh S/O** Randhir Singh R/O-H.No.309 Sainik-Nagar Bahadurgarh Distt.Jhajjar Haryana,inform that my minor son name wrongly written as Jai Pervesh Suhag in my service(Army)record actual name of my minor son Jaiparvesh. 0040535145-10

**Babli Kumar D/o,** Bhupal Singh, R/o, E-106, Alpha 1, Greater Noida, Rampur Jagir, Surajpur, Gautam Buddha Nagar, Uttar Pradesh- 201306 have changed my name from Babli Kumar to Babli Rajput for all purposes. 0070702374-1

**Ashish Kumar Arora S/O** Satpal Arora R/O-B-2/33 Phase-2 Ashok-Vihar N.Delhi-110052 Have Change My Name Ashish Arora 0040535137-8

**Arjanbir Singh Sodhi S/O,** Ajay Bir Singh R/O #524, Sector 10-d Chandigarh have changed my name to Arjan Bir Singh Sodhi for all purposes. 0040535140-1

**MOHD ARIF S/O** Tahir Husain R/O 346/168/33 National Colony Mehndiganj Lko Change My Name From Mohd Arif To Arif Husain For All Purposes. 0130015279-1

**Ahsanul Haq Hashmi Alias** Ahsanul Haque Alias Ahsanul Haq, S/O Late.Izharul Haq, R/O-N-16, AbulFazal-Enclave, Jamia-Nagar, New Friends Colony, Delhi-110025, Have Changed My Name To Ahsanul Haq,For All Purposes. 0040535186-8

**गै, गायत्री महापात्रा** पत्नी श्री नाबाकृष्ण महापात्रा (NABAKRISHNA MAHA-PATRA) निवासिनी-ग्राम-कोटारसिंगी, पौर- कोटारसिंगी, जिला- गंजाम, राज्य- ओडिशा, पिन-761008 ने जिला-न्यायालय, बेरहाम, ओडिशा में दिनांक 20.12.2018 को शपथ पत्र देकर अपना नाम गायत्री महापात्रा (GAYATHRI MAHAPATRA) से बदलवाकर गायत्री महापात्रा (GAYATRI MAHAPATRA) करवा ली हैं।

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अचल सम्पत्ति से बेवहार कर सम्पत्ति विच्छेद कर लिए हैं। उनके किसी भी कार्य के लिए मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद परिवारकन निम्मेतर नहीं होंगे।

राजेश शर्मा अतिथकता Chamber No. - G-216, 2<sup>nd</sup> Floor, Karkardooma Court, Shahdara, Delhi-110032

**मेरे मुक्तिविकल्प अली मोहम्मद** सैफी पुत्र श्री सारकन्दुनन व उनकी पत्नी वहीदा बेगम निवासिनी-21410 बूगी, कल्याणपुरी, दिल्ली-110091 ने अपने पुत्र मोहम्मद व उनकी पत्नी नवनील एवं पुत्र असमय उर्फ अहमद व उनकी पत्नी निलोबर को उनके दुर्व्यवहार के कारण अपनी सभी चल-अ

## खारी बावली में प्याऊ तोड़ा, भाजपा नेताओं ने दर्ज कराई प्राथमिकी

जनसत्ता संवाददाता  
नई दिल्ली, 11 मार्च।

खारी बावली इलाके में कुछ असामाजिक तत्वों ने 9-10 मार्च को लगभग 150 साल पुराने प्याऊ को तोड़ दिया। इस वजह से स्थानीय लोगों में नाराजगी है। स्थानीय नागरिकों समेत भाजपा के नेताओं ने मामले में शिकायत दर्ज कराई है। जल प्याऊ, उत्तरी दिल्ली नगर निगम की संपत्ति है और इसका रखरखाव कटरा ईश्वर भवन वेल्फेयर एसोसिएशन करता है। मामले में स्थानीय व्यापारी एवं भाजपा प्रवक्ता प्रवीण शंकर कपूर ने बताया कि शहरी क्षेत्र के वार्ड 84 के सहायक अभियंता एवं कटरा ईश्वर भवन वेल्फेयर एसोसिएशन की तरफ से तीन प्राथमिकी अज्ञात लोगों के खिलाफ दर्ज कराई है। संबंधित अधिकारियों ने प्याऊ का निरीक्षण कर टूटे ढांचे को सुरक्षित किया है और पुनर्निर्माण के आदेश दिए हैं। इस मौके पर स्थानीय पार्षद रविंद्र कुमार, पूर्व पार्षद सुमन कुमार गुप्ता व भाजपा प्रवक्ता प्रवीण शंकर कपूर भी उपस्थित थे।

## बैंक ऑफ बड़ौदा Bank of Baroda

अपने कर का अग्रिम भुगतान करें!

हमारी नेट बैंकिंग के माध्यम से अग्रिम कर का भुगतान करें या अपनी नजदीकी शाखा से संपर्क करें.

\*01.04.2008 से सभी कॉर्पोरेट और कर निर्धारित (कंपनी के अलावा), जिन पर आयकर अधिनियम, 1961 की धारा 44 एबी के प्रावधान लागू हैं, द्वारा प्रत्यक्ष करों का ई-भुगतान किया जाना अनिवार्य है.

**अंतिम तारीख  
15 मार्च,  
2020**

अपने कर का भुगतान करने के लिए बैंक ऑफ बड़ौदा का उपयोग करें।

उपरोक्त सेवाएं केवल बैंक ऑफ बड़ौदा के क्लाइंट्स के लिए उपलब्ध हैं।

मुख्य कार्यालय : लोकमंगल, 1501, शिवाजी नगर, पुणे-411005  
दूरभाष : (011) 26164817/26197769 फैक्स : (011) 26171554, ई-मेल : legaldel@mahabank.co.in

www.bankofbaroda.in

## कार्पोरेशन बैंक Corporation Bank

आपका विश्वास ही हमारी ऐतिहासिक सफलता का शक्तिपुंज है

**115<sup>वां</sup> Foundation Day**

**115<sup>वां</sup> स्थापना दिवस  
आज**

कार्पोरेशन बैंक में पिछले 114 वर्षों की बैंकिंग के दौरान हमारे द्वारा खोली गई प्रत्येक शाखा पीढ़ियों को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने की पहल रही है। हमारी सफलता की गाथा पूरी तरह से ग्राहक संतुष्टि एवं "सभी के लिए समृद्धि" सुनिश्चित करने पर आधारित है। आज हमारे संस्थापना दिवस पर हम से जुड़े लाखों भारतीयों की मुस्कान का सुखद अनुभव हमारे साथ है। इस अवसर पर 114 वर्षों से हमारे साथ बने रहने के लिए आप सभी के प्रति हम हार्दिक आभार व्यक्त करते हैं और अपने बड़े हो रहे परिवार के लिए भी आपसे सतत सहयोग की अभिलाषा रखते हैं।

हमारे महत्वपूर्ण ग्राहकों, हितधारकों एवं हितैषियों को उनके सतत सहयोग के लिए धन्यवाद।

दिल्ली अंचल कार्यालय 15, एनबीसीसी टॉवर, तीसरी मंजिल, भीकानी कामा प्लेस, नई दिल्ली-66 मुख्य कार्यालय : लोकमंगल, 1501, शिवाजी नगर, पुणे-411005 दूरभाष : (011) 26164817/26197769 फैक्स : (011) 26171554, ई-मेल : legaldel@mahabank.co.in					
इरादतन चूककर्ता					
क्र.सं.	खाते का नाम	कजदार का नाम	क्र.सं.	खाते का नाम	कजदार का नाम
1.	a) मैसर्स रिमोटानिक्स सीमीकंडक्टर्स लिमिटेड b) मैसर्स सम्मी इलेक्ट्रॉनिक्स इण्डिया प्रा.लि.	भवना सपरवाल (बीआईएन नं. : 0211339) इन्द्रनील सपरवाल (बीआईएन : 0211237) आमोप सपरवाल (बीआईएन सं. : 1286632)	10.	शगुन एन्टरप्राइजेज	श्री राविवर राठी (फैसराइट)
2.	मैसर्स आशीवादी चैन के.	अमित मिश्रा (फैसराइट)	11.	पी.के. कंस्ट्रक्शन	श्री प्रदीप कुमार सिंह (फैसराइट)
3.	a) मैसर्स आर.एच. क्लोदिंग (इण्डिया) b) मैसर्स रॉक हडसन क्लोदिंग (इण्डिया)	श्री नितीन कुमार अरोड़ा (फैसराइट)	12.	a) मैसर्स आप्रपाली सिलिकॉन सिटी प्रा.लि. b) अल्ट्रा होम कंस्ट्रक्शन प्रा.लि.	श्री अजय शर्मा (बीआईएन नं. 0103025) श्री सिधु शिवा (बीआईएन नं. 0219929)
4.	मैसर्स एस.एस. गणपति डायमण्ड एण्ड ज्वेलर्स प्रा.लि.	श्री राम कुमार बंसल (बीआईएन : 2999157) श्री नीरव बंसल (बीआईएन : 2999165) श्री माधवराज योगेश राठ (बीआईएन : 6849196)	13.	मैसर्स अल्ट्रा होम कंस्ट्रक्शन प्रा.लि.	श्री अमन कुमार (बीआईएन नं. 0112253)
5.	a) मैसर्स सॉलिन जैवेलर्स b) मैसर्स एच.एस. जैवेलर्स इण्डिया प्रा.लि. c) मैसर्स सीलीकॉनवेयर डायमंड्स प्रा.लि. (मैसर्स सॉलिन जैवेलर्स के कॉर्पोरेट जमानती)	श्री रविशंकर सोनी (बीआईएन नं. 3141019)	14.	मैसर्स उदित कंटेन्टर्स	श्री केवल चन्द्र नाथी श्री तारा जॉशी
6.	राठी ब्राइट इण्डस्ट्रीज	श्री ध्रुव राठी श्रीमती प्रभु राठी	15.	मैसर्स एनगो इंजीनियरिंग प्रोजेक्ट्स लि.	श्री दिनेश बहादुर सिंह (बीआईएन नं. 0290481) श्रीमती जया सिंह (बीआईएन नं. 0634957)
7.	भाई साहिब एण्ड सन्स	श्री अमन अरोड़ा	16.	मारुति केसरी नन्दन एगो फूड्स	श्री रमेश कुमार मंगल (फैसराइट)
8.	(a) मैसर्स एक्यूरेट इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट एण्ड टेक्नोलॉजी (b) मैसर्स एक्यूरेट ट्रांसफॉर्मर्स लि.	श्री विप्लव लाल शर्मा (जमानती)	17.	मैसर्स आदित एन्टरप्राइजेज प्रा.लि.	श्री कपिल गुप्ता (बीआईएन नं. 3256105) श्री राज कुमार गुप्ता (बीआईएन नं. 3255993)
9.	मैसर्स एक्यूरेट इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट एण्ड टेक्नोलॉजी	श्री दीपक शर्मा (जमानती)	18.	मैसर्स ग्रिड इण्डिया पॉवर केबल्स प्रा.लि.	श्री राजेश कुमार गुप्ता (बीआईएन : 1139133)

## अपील!

दिल्ली पुलिस  
शांति सेवा न्याय

**दिल्ली पुलिस कंट्रोल रूम**

दिल्ली पुलिस दिल्ली के निवासियों तथा मीडिया कर्मियों से उत्तर पूर्वी दिल्ली में हुए दंगों की वीडियो फुटेज/फोटो या अन्य संबंधित जानकारी भेजने के लिए सहयोग का अनुरोध करती है जो कि दंगों की घटना की जांच में दिल्ली पुलिस के लिए सहायक होगी

इन्हें यहां साझा करें:

**WhatsApp No. 8750871243**

**ई-मेल : crimebranch1sit@gmail.com**

टेलीफोन:  
8750871221, 8750871227, 22829334, 22829335

**आपकी पहचान गुप्त रखी जाएगी**

पुलिस आयुक्त, दिल्ली को ई-मेल करें : cp.snsrivastava@delhipolice.gov.in  
लिखें : पुलिस आयुक्त दिल्ली को पोस्ट बॉक्स नंबर 171, जीपीओ, नई दिल्ली पर

तुरंत पुलिस सहायता के लिए 112 नम्बर पर कॉल करें  
पुलिस को सूचना देने के लिए कॉल करें-1090



# दिल्ली में कांग्रेस ने खेला युवा कार्ड, अनिल चौधरी अध्यक्ष बनाए गए

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 11 मार्च।

दिल्ली विधानसभा चुनाव में सूपड़ा साफ हो जाने के बाद कांग्रेस ने आखिरकार सूबे में नौजवान अनिल चौधरी को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष नियुक्त किया है। उनके साथ पांच उपाध्यक्षों की एक टीम का भी एलान किया गया है जिनमें ज्यादातर युवा हैं।

पार्टी के संगठन महासचिव केसी वेणुगोपाल की ओर से जारी बयान के मुताबिक कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने चौधरी को प्रदेश कांग्रेस का अध्यक्ष नियुक्त करने के साथ ही अभिषेक दत्त, जयकिशन, मुदित अग्रवाल, अली हसन और शिवानी चोपड़ा को उपाध्यक्ष नियुक्त किया है।

## युवाओं को आगे करने का फैसला

पूर्व प्रदेश अध्यक्ष जेपी अग्रवाल के पुत्र मुदित अग्रवाल, पूर्व विधायक हसन अहमद के बेटे अली हसन और पूर्व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष सुभाष चोपड़ा की पुत्री शिवानी चोपड़ा को भी उपाध्यक्ष बनाया गया है। सभी उपाध्यक्षों में जयकिशन को छोड़ कर बाकी सभी युवा हैं।

अनिल चौधरी दो बार पटपडगंज से विधायक रहे हैं। वे दिल्ली युवा कांग्रेस के अध्यक्ष भी रह चुके हैं। दूसरी ओर उपाध्यक्ष बनाए गए अभिषेक दत्त मौजूदा समय में पार्षद हैं और पिछले विधानसभा चुनाव में वे कस्तूरबा नगर से चुनाव लड़े थे। इसी प्रकार वरिष्ठ दलित नेता व पूर्व विधायक जयकिशन को भी उपाध्यक्ष बना कर पार्टी ने मनबूत पहल की है जबकि पूर्व प्रदेश अध्यक्ष जेपी अग्रवाल के पुत्र मुदित अग्रवाल, पूर्व विधायक हसन अहमद के बेटे अली हसन और पूर्व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष सुभाष चोपड़ा की पुत्री शिवानी चोपड़ा को भी उपाध्यक्ष बनाया गया है। सभी उपाध्यक्षों में जयकिशन को छोड़ कर बाकी सभी युवा हैं।

# दिल्ली हिंसा : हत्या के आरोपी को न्यायिक हिरासत में भेजा

नई दिल्ली, 11 मार्च (भाषा)।


दिल्ली की एक अदालत ने पिछले महीने उत्तरी पूर्वी दिल्ली में हुई हिंसा के दौरान एक मिठाई दुकानदार की हत्या के मामले में बुधवार को 27 वर्षीय एक युवक को 14 दिन की न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया।

दुकानदार का श्वेत-निक्षित शव मौकुलपुरी से बरामद हुआ था। कड़कड़हूमा अदालत के मुख्य मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट ने मोहम्मद शाहनवाज को 24 मार्च तक के लिए जेल भेज दिया है। उसकी दो दिन की सुमिस हिरासत अवधि बुधवार को समाप्त होने के बाद उसे अदालत में पेश किया गया था।

पीड़ित दिलवर नेगी (22) को काथित रूप से टुकड़े-टुकड़े करने के बाद भीड़ ने उसके शव को जला दिया था। पुलिस के अनुसार, 24 फरवरी को शिव विहार के पास हुई हिंसा के दौरान आरोपी और कई अन्य ने पथराव किया, लूटपाट की और दुकानें जलाईं। अन्य दंगाइयों के साथ मिलकर आरोपी ने एक किताब की दुकान और एक मिठाई दुकान के गोदाम को आग लगा दी।

# नक्सलियों से संबंध के संदेह में महिला हिरासत में कोयंबटूर, 11 मार्च (भाषा)।

कर्नाटक में नक्सलियों के साथ संबंध होने के संदेह में बुधवार को एक महिला को हिरासत में लिया गया। पुलिस ने बताया कि एक खुफिया सूचना के आधार पर वनू शाखा पुलिस अनेकति बस अड्डे के पास तैनात हुई जहाँ कर्नाटक के चिकमंगलूर की रहने वाली श्रीमती ने शहर के लिए बस ली। इसके बाद उन्होंने एक जीप से बस का पीछा किया और एक अन्य चौकी के समीप श्रीमती और एक अन्य महिला को पकड़ लिया। उन्होंने बताया कि दोनों से पूछताछ की जा रही है।



## बैंक ऑफ बड़ौदा

(A Govt. Of India Undertaking)

(भारत सरकार का उपक्रम)

---

### अचल / चल सम्पत्तियों के विक्रय हेतु ई-नीलामी विक्रय नोटिस

प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियम 2002 के नियम 6, 8, 9 (1) के परन्तुक्त के साथ पठित वितीय आरित्यों को प्रतिभूतिकरण और पुनर्गठन तथा प्रतिभूति हित का प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के अधीन अचल/चल सम्पत्तियों के विक्रय हेतु ई-नीलामी विक्रय नोटिस

---

आम लोगों को और विशेष रूप से उधार लेने वाला और प्रत्यमृति — दाता को यह नोटिस दिया जाता है कि नीचे वर्णित अचल / चल सम्पत्तियां जो प्रतिभूत लेनदार के पास बंधक / प्रभारित हैं, का मौलिक कब्जा, प्रतिभूत लेनदार के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा लिया गया है, को "जहाँ है, जैसा है और जो कुछ भी है" के आधार पर नीचे निम्नवर्णित कर्जदारों / गारंटरों को प्रत्याभूत — दाता बैंक ऑफ बड़ौदा से — प्रतिभूत लेनदार की नीचे वर्णित रूपए की बकाया राशि की वसूली हेतु दिनांक **30.03.2020** को बेचा जाएगा। आरक्षित मूल्य और अग्रिम धनराशि नीचे वर्णित रूपए होगी।

क्र. सं.	शाखा	कर्जदार और गारंटर का नाम	स्वामित्व और सम्पत्ति का विवरण	घरा 13(2) के अंतर्गत मांग सूचना की तारीख	आरक्षित मूल्य (₹.) धरोहर राशि	ई-नीलामी तिथि एवं समय	खाता नं. और IFSC कोड	प्राधिकृत अधिकारी और सम्पर्क नं.	
				बकाया राशि	न्यूनतम बोली बृद्धि राशि	ई-नीलामी तिथि एवं समय	आरक्षित मूल्य (₹.) धरोहर राशि	न्यूनतम बोली बृद्धि राशि	प्राधिकृत अधिकारी और सम्पर्क नं.
1	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	मैसर्स रंजीत प्लास्टिक इंडस्ट्रीज प्रा. लि., 4316 / 102, 1 और 2, चौथा तल, सैनी मार्केट, बहादुरगढ़ रोड, सवर बाजार, दिल्ली-110006 और गारंटर - श्रीमती अलका निगम, 123, श्रेष्ठ विहार, नई दिल्ली -110091, और मकान नं. 292, तुलीय तल, गगन विहार, दिल्ली -110092, श्री सतीश कुमार निगम, सी-101, तुलीय तल, आनंद विहार, नई दिल्ली-110092 श्री आशीष निगम, 123, श्रेष्ठ विहार, नई दिल्ली-110091 और मकान नं. 292, तुलीय तल, गगन विहार, दिल्ली -110092, श्रीमती कविता निगम, 123, श्रेष्ठ विहार, नई दिल्ली-110091 और मकान नं. 292, तुलीय तल, गगन विहार, दिल्ली-110092 (स्व. श्री रंजीत कुमार निगम के कानूनी उत्तराधिकारी) निवासी 2, द्वितीय तल, मानक विहार, कड़कड़हूमा, पूर्व, दिल्ली -110092	सांम्यिक बंधक सम्पत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि फ्री होल्ड मकान नं. 1917, गार्ड नं. 3, कुर्ची कली, छाड़ी बावली, दिल्ली- 110008 में स्थित, भूमि क्षेत्रफल 80 वर्ग गज, यह सम्पत्ति श्री रंजीत कुमार निगम पुत्र श्री जगदीश प्रसाद निगम के नाम पर है। चौहदी : पूरब में - गली, पश्चिम में - सम्पत्ति नं. 1916, उत्तर : अन्य की सम्पत्ति, दक्षिण में - रोड	27-12-2017	₹ 72.00 लाख	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	00950200000743 BARB0CONNAU (5TH Character is to be read as 'zero')	श्री यश पाल चावला मो. 9584317482	
				₹. 4,13,48,253.99 (दिनांक 29.04.17 तक ब्याज सहित) + अनापेक्षित ब्याज + अन्य खर्च एवं प्रभार इत्यादि	₹ 7.20 लाख				
					₹ 0.50 लाख				
2	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	उच्चारकर्ता / गारंटर मैसर्स विपुल इंटरप्राइजेज श्री सुनील कुमार अरोड़ा, गारंटर श्री विपुल अरोड़ा, गारंटर और पार्टनर श्री बरुण अरोड़ा, गारंटर श्रीमती वंदना अरोड़ा, गारंटर श्री राम लाल खेतान — गारंटर और पार्टनर मैसर्स स्वेटेक्स एक्सेल प्रा. लि. गारंटर श्री नीतीश खेतान गारंटर और पार्टनर श्री संजय शर्मा गारंटर और पार्टनर श्री मदन गोपाल अग्रवाल गारंटर और पार्टनर	सांम्यिक बंधक सम्पत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि फ्री होल्ड औद्योगिक भूमि एवं भवन जिसका खसरा नं. 446 / 9 / 3 और के एच नं. 159 / 4 / 3 जोकि गाँव खेड़ी, काला एएमबी, तहसील — नाहान, जिला सिरमौर (एच.पी.) में स्थित, यह सम्पत्ति मैसर्स विपुल इंटरप्राइजेज के नाम पर है। क्षेत्रफल 40.8 बीगा, चौहदी : उत्तर में — खुली भूमि, दक्षिण में — रोड, पूरब में — मैसर्स स्वेटेक्स पैकेजिंग इंडस्ट्री, पश्चिम में — खुली भूमि	03.03.2017	₹ 6,80,95,298.18 + interest from 01.03.2017 + other expenses etc till date.	फेब्रुई मृति एवं वजन ₹. 3,00,00,000/- प्लांट एवं मशीनरी ₹. 70,00,000/- + जीएसटी लागू ₹. 3,70,00,000/- + जीएसटी लागू जी एच एच पर ₹ 37,00,000/- ₹ 1,00,000/-	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	00950200000743 BARB0CONNAU (5TH Character is to be read as 'zero')	श्री यश पाल चावला मो. 9584317482
			इच्छुक बोलीदाता को प्लांट एवं मशीनरी और भूमि एवं भवन हेतु समेकित रूप से / एक साथ बोली देनी होगी।						
3	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	उच्चारकर्ता / गारंटर मैसर्स स्वेटेक्स पैकेजिंग इंडस्ट्री श्री सुनील कुमार अरोड़ा (गोपाराइटर) एवं गारंटर श्री विपुल अरोड़ा — गारंटर श्री बरुण अरोड़ा — गारंटर श्रीमती वंदना अरोड़ा — गारंटर मैसर्स स्वेटेक्स पैकेजिंग प्रा. लि.—गारंटर मैसर्स स्वेटेक्स एक्सेल प्रा. लि.—गारंटर	सांम्यिक बंधक सम्पत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि फ्री होल्ड औद्योगिक भूमि एवं भवन जिसका खसरा नं. 10 / 3, खाता खलीनी नं. 187मिन / 202 मिन (ओल्ड नं. 155 / 166 मिन) जोकि मीजाखेड़ी, हदबस्त नं. 137, गाँव खेड़ी, काला एएमबी, तहसील — नाहान, जिला सिरमौर (एच.पी.) यह सम्पत्ति स्वेटेक्स पैकेजिंग इंडस्ट्री में स्थित, क्षेत्रफल 8 बीगा और 13 बिस्वा, सम्पत्ति चौहदी : उत्तर में — खुली भूमि, दक्षिण में — रोड, पूरब में — मैसर्स एस.जी. इंजीनियर्स, पश्चिम में — मैसर्स विपुल इंटरप्राइजेज	03.03.2017	₹ 3,99,81,628.25 + interest from 01.03.2017 + other expenses etc. till date.	फेब्रुई मृति एवं वजन ₹. 1,33,00,000/- प्लांट एवं मशीनरी ₹. 10,00,000/- + जीएसटी लागू कुल ₹. 1,43,00,000/- + जीएसटी लागू जी एच एच पर ₹ 14,30,000/- ₹ 1,00,000/-	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	00950200000743 BARB0CONNAU (5TH Character is to be read as 'zero')	श्री यश पाल चावला मो. 9584317482
			इच्छुक बोलीदाता को प्लांट एवं मशीनरी और भूमि एवं भवन हेतु समेकित रूप से / एक साथ बोली देनी होगी।						
4	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	मैसर्स कंसल मेडिकोस	बेसमेंट सम्पत्ति नं. 274, खसरा नं. 189/150/1, 189/150/3 गाँव गढ़ी, झारिया मारिया, संत नगर, नई दिल्ली — 110065 में स्थित (सनातन धर्म मन्दिर के पास) यह सम्पत्ति श्रीमती ममता कंठल के नाम पर है।	15.10.2014	₹ 10.40 लाख	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	110911999999 BKDN0711109 (5TH Character is to be read as 'zero')	श्री राहुल प्रताप मो. 9152941109	
				₹. 1,55,22,587/- प्लस भविष्य का ब्याज एवं प्रभार	₹ 1.04 लाख				
5	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	मैसर्स नॉर्थ ईस्ट रीजन फिनसर्विसेज लि. (सीआईएन U65921MN2002PLC008241) कर्जदार / गारंटर 1. श्री कीशिंग जेम्स लालरंगबावल 2. सुशी लाल रेम्सली 3. श्री राम लाल केशरी 4. श्री कीशिंग आशांग विवियन 5. श्री एबेल डार्कहूई हमार	अचल श्री होल्ड सम्पत्ति नं. सी-596, सम्पूर्ण प्रथम तल, बिना छत / टैरेस अधिकार के, साथ में 20% अविभाजित, प्लॉट भूमि अविभाजित और लागू स्वामित्व अधिकार के साथ (क्षेत्रफल 324 वर्ग मी.) विकासपुरी, नई दिल्ली में स्थित, यह सम्पत्ति कम्पनी मैसर्स नॉर्थ ईस्ट रीजन फिनसर्विसेज लि. के नाम पर है। चौहदी : उत्तर में — 24 मी. चौड़ी रोड, दक्षिण में — प्लॉट नं. 589 और 590, पूरब में — प्लॉट नं. 596, पश्चिम में — प्लॉट नं. 597	19-12-2016	₹ 246.00 लाख	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	Account no. and IFSC Code 00950200000743 BARB0CONNAU (5TH Character is to be read as 'zero')	श्री यश पाल चावला मो. 9584317482	
				₹. 25,25,65,212.00 दिनांक 18-12-2016 से प्लस ब्याज एवं प्रभार इत्यादि	₹ 24.60 लाख				
					₹ 1.00 लाख				
6	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	मैसर्स नॉर्थ ईस्ट रीजन फिनसर्विसेज लि. (सीआईएन U65921MN2002PLC008241) कर्जदार / गारंटर 1. श्री कीशिंग जेम्स लालरंगबावल 2. सुशी लाल रेम्सली 3. श्री राम लाल केशरी 4. श्री कीशिंग आशांग विवियन 5. श्री एबेल डार्कहूई हमार	अचल श्री होल्ड सम्पत्ति नं. सी-596, सम्पूर्ण द्वितीय तल, बिना छत / टैरेस अधिकार के, साथ में 20% अविभाजित, प्लॉट भूमि अविभाजित और लागू स्वामित्व अधिकार के साथ (क्षेत्रफल 324 वर्ग मी.) विकासपुरी, नई दिल्ली में स्थित, यह सम्पत्ति कम्पनी मैसर्स नॉर्थ ईस्ट रीजन फिनसर्विसेज लि. के नाम पर है। चौहदी : उत्तर में — 24 मी. चौड़ी रोड, दक्षिण में — प्लॉट नं. 589 और 590, पूरब में — प्लॉट नं. 596, पश्चिम में — प्लॉट नं. 597	19-12-2016	₹ 226.00 लाख	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	Account no. and IFSC Code 00950200000743 BARB0CONNAU (5TH Character is to be read as 'zero')	श्री यश पाल चावला मो. 9584317482	
				₹. 25,25,65,212.00 दिनांक 18-12-2016 से प्लस ब्याज एवं प्रभार इत्यादि	₹ 22.60 लाख				
					₹ 1.00 लाख				
7	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	1. मैसर्स मॉर्डन ओवरसीज प्रा. लि., 11027-ए, मोतिया खान, दिल्ली — 110055 2. मो. साईद, 11027-ए, मोतिया खान, दिल्ली—110055 3. मो. सलीम, 11027-ए, मोतिया खान, दिल्ली—110055 4. मो. नईम, 11027-ए, मोतिया खान, दिल्ली—110055	सांम्यिक बंधक सम्पत्ति जोकि खाता नं. 119, खसरा नं. 2692, क्षेत्रफल 1-18-0 Pukhta of part of 1/4 measuring 0-4-10 Pukhta lagni about 63 paise गाँव डासना, परगना डासना, एनएच 24 मूर गढ़ी, तहसील और जिला गाजियाबाद, यू.पी. में स्थित, यह सम्पत्ति मैसर्स मॉर्डन ओवरसीज प्रा. लि. के नाम पर है। खसरा नं. 2695 क्षेत्रफल 0.240 एचए (19 बिस्वा पुख्ता) खसरा नं. 2698 (के) क्षेत्रफल 0.215 एचए या (17 बिस्वा पुख्ता) कुल नं. 2 खसरा 01 बीघा 16 बिस्वा पुख्ता गाँव डासना, परगना डासना, एनएच 24 मूर गढ़ी, तहसील और जिला गाजियाबाद, यू.पी. में स्थित, यह सम्पत्ति मैसर्स मॉर्डन ओवरसीज प्रा. लि. के नाम पर है। खाता नं. 438, खसरा नं. 2697, क्षेत्रफल 0-19-0 पुख्ता (0.240 एचए) बिस्वा पुख्ता गाँव डासना, परगना डासना, एनएच 24 मूर गढ़ी, तहसील और जिला गाजियाबाद, यू.पी. में स्थित, यह सम्पत्ति मैसर्स मॉर्डन ओवरसीज प्रा. लि. के नाम पर है। खाता नं. 1127, खसरा नं. 2698 (केएच) क्षेत्रफल 1-1-0 पुख्ता क्षेत्रफल 0-10-10 पुख्ता का 1/2 भाग और खसरा नं. 2699 क्षेत्रफल 0-6-0 पुख्ता, क्षेत्रफल 0-3-0 पुख्ता का 1/2 भाग, कुल भूमि क्षेत्रफल 2 खसरा क्षेत्रफल 0-13-10 पुख्ता about Lagani 5.40Pps गाँव डासना, परगना डासना, एनएच 24 मूर गढ़ी, तहसील और जिला गाजियाबाद, यू.पी. में स्थित, यह सम्पत्ति मैसर्स मॉर्डन ओवरसीज प्रा. लि. के नाम पर है। खाता नं. 1127, खसरा नं. 2698 (के) क्षेत्रफल 0.266 एचए (1 बीघा 1 बिस्वा पुख्ता) क्षेत्रफल 0.133 एचए का 1/2 भाग (10 बिस्वा 10 बिस्वा 10 पुख्ता) और खसरा नं. 2699 क्षेत्रफल 0.076 एचए या (6 बिस्वा पुख्ता), क्षेत्रफल 0.038 एच ए का 1/2 भाग (3 बिस्वा पुख्ता) कुल क्षेत्रफल 13 बिस्वा 10 बिस्वा 10 पुख्ता गाँव डासना, परगना डासना, एनएच 24 मूर गढ़ी, तहसील और जिला गाजियाबाद, यू.पी. में स्थित, कुल भूमि क्षेत्रफल 13072 वर्ग गज, यह सभी सम्पत्ति मैसर्स मॉर्डन ओवरसीज प्रा. लि. के नाम पर है।	18-01-2019	₹ 330.00 लाख	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	00950200000743 BARB0CONNAU (5TH Character is to be read as 'zero')	श्री यश पाल चावला मो. 9584317482	
				₹ 12,96,85,820.00 (₹. बारह करोड़ छियास लाख छियासी हजार आठ सौ बीस मात्र) दिनांक 29-07-2016 तक (एनपीए की तिथि) प्लस (दिनांक 01.07.2016 से) अनपेक्षित ब्याज संविदात्मक दर पर ब्याज तथा आकस्मिक व्यय, लागत, शुल्क इत्यादि 13(2) के अंतर्गत मांग सूचना जारी	₹ 33.00 लाख				
					₹ 0.50 लाख				
8	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	मैसर्स एनसीएमएल इंडस्ट्रीज लिमिटेड, पंजीकृत कार्यालय: (1) 1818, नया बाजार, दिल्ली-110006, एन.एच. इंडस्ट्रीज प्रा. लि., जिसका पंजीकृत कार्यालय: (1) 1818, नया बाजार, दिल्ली-110006, एन.एच. इंडस्ट्रीज प्रा. लि., 115, बंधान सिटी 2 प्लाजा, आसफ अली रोड, नई दिल्ली-110002, सुशी सुनिषा जैन पुत्री स्व. श्री रजनीश जैन (एलआर स्व. श्री रजनीश जैन, आर-4 / 13 राज नगर गाजियाबाद- (स.प्र.) 201002, श्री रजनीश जैन एचएएच, आर-4 / 13 राज नगर गाजियाबाद (यू.पी.)- 201002, मैसर्स एनसीएमएल इंडस्ट्रीज लिमिटेड, 108-110, बंधान सिटी 2 प्लाजा, आसफ अली रोड, नई दिल्ली-110002, श्रीमती सुमन जैन पत्नी श्री मनीष जैन, आर-4 / 13 राज नगर गाजियाबाद- 201002, एन.एच. इंडस्ट्रीज प्रा. लि., हाउस नं. 4889 और नया नं. 139957-58, लाली रोड, दिल्ली, मैसर्स एन एम एच प्रा. लि., जिसका पंजीकृत कार्यालय 1818, नया बाजार, दिल्ली-110006, मैसर्स एन एम एच प्रा. लि., जिसका पंजीकृत कार्यालय, नसरत पुर, मनोहर टॉकीज के पीछे, गाजियाबाद, मैसर्स एनसीएमएल इंडस्ट्रीज लिमिटेड, 512-513-514, गाँव छिजारासी, कुलिन नगर, पिलखुवा, हापुड, गाजियाबाद-245101 (यू.पी.), श्रीमती कमला जैन पत्नी स्व. श्री मोहन लाल जैन (स्व. श्री मोहन लाल जैन के कानूनी वारिस) आर-4 / 13 राज नगर गाजियाबाद (यू.पी.)-201002, श्रीमती मोना जैन पुत्र स्व. श्री मोहन लाल जैन (स्व. श्री मोहन लाल जैन के कानूनी वारिस) आर-4 / 13 राज नगर गाजियाबाद (यू.पी.)-201002, श्रीमती सतीता जैन पत्नी स्व. श्री रजनीश जैन (स्वयं श्री स्व. श्री रजनीश जैन के एल.आर. और अभिभावक के रूप में नाराजिण एलआर के अगले मित्र के रूप में मारुटेर शैलिक जैन), आर-4 / 13 राज नगर गाजियाबाद (यू.पी.)-201002, श्री मनीष जैन पुत्र स्व. श्री मोहन लाल जैन (स्व. श्री मोहन लाल जैन के कानूनी वारिस) आर-4 / 13 राज नगर गाजियाबाद (यू.पी.)-201002.	सम्पत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि औद्योगिक प्लॉट / सम्पत्ति नं. ई-109, क्षेत्रफल 1600 वर्ग गज, साईट-1, बुलंदशहर रोड, औद्योगिक क्षेत्र, गाजियाबाद, यू.पी. में स्थित, यह सम्पत्ति श्री मोहन लाल जैन के नाम पर है। चौहदी : उत्तर में — 60फुटी रोड, पश्चिम में — प्लॉट नं. ई-108, पूरब में — प्लॉट नं. ई-110, दक्षिण में — नाला	14.08.2018	₹ 328.00 लाख	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	00950200000743 BARB0CONNAU (5TH Character is to be read as 'zero')	श्री यश पाल चावला मो. 9584317482	
				₹ 66,90,33,784.00 दिनांक 14.08.2018 तक (दिनांक 31.07.2018 तक ब्याज की गणना) प्लस दिनांक 01.08.2018 से भविष्य का ब्याज, लागत, खर्च एवं अन्य प्रभार इत्यादि,	₹ 32.80 लाख				
					₹ 1.00 लाख				
9	जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली	मैसर्स वैद इलेक्ट्रॉनिक्स प्रोप्राइटरशिप श्री शिव शरण वैद गारंटर 1. श्री सतीश वैद, 2. श्री रोहित डुआ	श्री होल्ड सम्पत्ति का वह समस्त भाग एवं अंश जोकि सम्पत्ति 5जी-1, मार्केट नं. 5, एनआईटी फरीदाबाद, क्षेत्रफल 40.8 वर्ग गज, एनआईटी फरीदाबाद, तहसील और जिला फरीदाबाद में स्थित, यह सम्पत्ति श्री शिव शरण वैद के नाम पर है। चौहदी : उत्तर में — प्लॉट नं. 5जी-1 का शेष हिस्सा, दक्षिण में — प्लॉट नं. 5जी-1 का शेष हिस्सा, पूरब में — रोड, पश्चिम में — प्लॉट नं. 5जी-2	03.04.2018	₹ 60,00,000/-	30-03-2020 को अर्पाड 01.00 बजे से अर्पाड 03.00 बजे तक	60180031000395 VIJ00006018	श्री पी गंगटे चावला मो. 9711908984	
				₹. 1,45,83,405.88 दिनांक 31.03.2018 तक	₹ 6,00,000/-				
					₹ 1,00,000/-				

बिक्री के विस्तृत नियमों और शर्तों के लिए, कृपया बैंक की वेबसाइट अर्थात् [www.bankofbaroda.com](http://www.bankofbaroda.com) पर दिए गए लिंक को देखें। धरोहर राशि जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय: 27.03.2020.

नोट: आरक्षित मूल्य से कम या उसके बराबर की बोली स्वीकार्य नहीं होगी। सम्पत्ति का निरीक्षण की तिथि एवं समय : 26.03.2020 को पूर्वा. 11.00 बजे से अर्पा. 04.00 बजे तक

---

बिक्री नीचे वर्णित नियमों और शर्तों के अधीन होगी

- ई-नीलामी का प्रस्ताव मौलिक कब्जा के आधार पर "जहाँ है, जैसा है और जो कुछ भी है" प्रस्तावित किया जा रहा है। यह बोली लगाने वाले को विभेदकारी होगी कि वह परिसंपत्तियों और सिद्धिदाताओं के बारे में स्वयं निरीक्षण करे और स्वयं को संतुष्ट करे। यह ई-नीलामी विज्ञापन किसी भी प्रकार की प्रतिबद्धता नहीं करता है और इसे किसी भी प्रकार की प्रतिबद्धता या बैंक के किसी भी प्रतिनिधित्व की प्रतिबद्धता नहीं माना जाएगा।
- नीलामी — सह बिक्री का आयोजन <https://bob.auctiontnger.net> से आधिकारिक पोर्टल के माध्यम से ई-नीलामी पद्धति द्वारा होगी।
- यहां ऊपर अनुसूची में प्रतिभूत परिसंपत्तियों की विस्तृत विवरणों को शामिल करने का प्रयास किया गया है। इस उद्देश्य में किसी त्रुटि, कमी अथवा गलत विवरणों के लिए प्राधिकृत अधिकारी उत्तरदायी नहीं होंगे।
- इच्छुक बोलीदाता को सलाह दी जाती है कि अपनी बोली जमा करने तथा ई-नीलामी बिक्री में भाग लेने से पूर्व ई-नीलामी के विस्तृत नियमों एवं शर्तों के लिए पोर्टल <https://bob.auctiontnger.net> देखें तथा उपरोक्त वर्णित संबंधित सम्पत्तियों के लिए संबंधित प्राधिकृत अधिकारी से सम्पर्क करें।
- प्रतिभूत परिसंपत्ति की बिक्री आरक्षित मूल्य से नीचे या उसके बराबर की राशि में नहीं की जाएगी। नीलामी आरक्षित मूल्य से ऊपर एवं इन्फ्रीमेट / आरटीजीएच द्वारा ईएमपी के मुद्रातान का निश्चित प्रमाण होगा।
- धरोहर राशि (ईएमपी) का मुद्रातान की अंतिम तारीख (दिनांक 27.03.2020) को अर्पा. 05.00 तक विनिश्चित खाता जिसका विवरण अधोलिखित है, प्रत्येक सम्पत्ति के समक्ष अंकितानुसार एनआईटी / आरटीजीएच / डिमांड ड्राफ्ट द्वारा (दिल्ली में देय होगा) उपर वर्णित तालिका के अनुसार, where 5th character of IFSC Code is '0' (Zero).
- ईएमपी जमा किए होने वाले इच्छुक बोलीदाता पोर्टल में उपलब्ध कॉलन / फिक्ड्स के अनुसार आधिकारिक पोर्टल <https://bob.auctiontnger.net> पर प्रत्येक सम्पत्ति के समक्ष अंकितानुसार निम्न दस्तावेजों दिनांक 27.03.2020 को या उससे पहले अपलोड करें:
  - ईएमपी जमा करने का प्रमाण
  - पूर्ण रूप से भर प्रस्ताव फार्म
- इच्छुक बोलीदाता के फोटोग्राफ तथा आवसीय पते तथा बैंक काई से शामिल पहचान का प्रमाण की रूप: प्रमाणित प्रति। इन दस्तावेजों का ऑरिजिनल संबंधित प्राधिकृत अधिकारी द्वारा निरीक्षण के लिए उपलब्ध कराया जाएगा।
- बैंक ने उभे आत अतिमात्रों को प्रकट कर दिया है। प्राधिकृत अधिकारी अथवा बैंक ई-नीलामीकृत सम्पत्तियों के संदर्भ में किसी धार्ज, लिपन अथवा सरकार या किसी अन्य के किसी बकायों के लिए उत्तरदायी नहीं होंगे। इच्छुक बोलीदाता को सलाह दी जाती है कि सांघिक देयताओं, सम्पत्ति कर के बकायों, बिजली के बकायों आदि सहित सम्पत्ति के अधिभारों के संदर्भ में अपनी स्वतंत्र जांच कर ले।
- बोलीदाता उपयुक्त इंटरनेट कनेक्टिविटी, पावर बैंक उप आदि की व्यवस्था कर ले। इंटरनेट व्यवधान, पावर फैन्योर अथवा तकनीकी कारणों अथवा ई-नीलामी को प्रभावित करने वाले कारण / आकस्मिकताओं के लिए बैंक उत्तरदायी नहीं होगा।
- यदि उपयुक्त हुआ तो बैंक किसी भी एक या अधिक संपत्तियों को बोली लगा सकता है।

कर्जदार / गारंटर / उच्चारकर्ता के लिए 16 दिनों की सांघिक बिक्री सूचना

कर्जदार/गारंटरों को एतद्वारा नीलामी की तिथि से पूर्व उपरिर्णित राशि अदातन किए गए ब्याज और अनुभवी व्ययों सहित अदा करने हेतु अधिसूचित किया जाता है, जिसमें विफल रहने पर सम्पत्ति की नीलामी/बिक्री की जाएगी और शेष देयताएं, यदि कोई, ब्याज और लागत सहित वसूल की जाएगी।

प्राधिकृत अधिकारी, बैंक ऑफ बड़ौदा



31 फीसद दुनिया के युवाओं का मानना है कि उनकी वर्तमान शिक्षा उन्हें रोजगार के लिए कौशल प्रदान नहीं कर रही है। यूनिसेफ की ओर से किए गए एक सर्वेक्षण में 150 देशों के 40 हजार से अधिक युवाओं को शामिल किया गया। वहीं, 39 फीसद युवाओं ने माना कि वे जिस प्रकार का रोजगार चाहते हैं, समाज में वह उपलब्ध नहीं है।



तुम्हें अंदर से बाहर की तरफ विकसित होना है। कोई तुम्हें पढ़ा नहीं सकता, कोई तुम्हें आध्यात्मिक नहीं बना सकता। तुम्हारी आत्मा के अलावा कोई और गुरु नहीं है।  
- स्वामी विवेकानंद

## प्रतिभाशाली लोगों की कुछ खास बातों का रखें ध्यान

दुनिया जिन लोगों को कुछ खास मानती है, उन्हें प्रतिभाशाली व महान कहती है। वे महान इसलिए नहीं हैं कि वे सफल हैं बल्कि वे दूसरों के लिए प्रेरक हैं इसलिए। क्योंकि उनके जीवन की कुछ खास बातें हैं जिनके कारण वे सफल हुए हैं। रोबिन शर्मा ने अपनी नई पुस्तक 'फाइव एएम क्लब' में इन खास

बातों का जिक्र किया है। अनुशासन में रहते हैं : वे कहते हैं कि दुनिया का निर्माण करने वाले लोगों की सबसे पहली खूबी यही है कि वे शाही दिखते हैं। इसका सबसे बड़ा कारण उनके जीवन में अनुशासन होता है। इसी के चलते वे दूसरों से अलग व कुछ खास बनना जाते हैं। प्रतिभाशाली बनने के लिए पहला सूत्र अनुशासन है। इसे अपने व्यक्तित्व का साथी बनाएँगे तो कामयाबी जरूर मिलेगी। असली रहिए, असली दीखिए : सफल लोगों के जीवन में पैसा आ गया तो भी इससे कोई बड़ा बदलाव नहीं आता है। ऐसे व्यक्तित्व के लोग प्रतिभाशाली इसलिए होते हैं चूंकि वे संकोची स्वभाव के होते हैं। जैसे होते हैं, वैसी ही दिखते हैं व वैसा ही दिखना चाहते

हैं। इनकी सबसे बड़ी ताकत यही है कि वे बनावटी नहीं हैं। वे बनावट को अपने आसपास नहीं आने देते। जो होते हैं, वही दिखते हैं व वैसा ही दिखना चाहते हैं। स्वास्थ्य उनकी पहली प्राथमिकता : प्रतिभाशाली लोग इस बात को समझते हैं कि स्वास्थ्य के बिना जीवन में कुछ नहीं है। वे इसे अपनी पहली प्राथमिकता मानते हैं। वे खुद भी फिट रहते हैं। वे स्वस्थ व फिट होते हैं, इसलिए आकर्षक व ऊर्जावान भी होते हैं। वे देखने में भी प्रतिभाशाली ही लगते हैं चूंकि वे स्वास्थ्य से कोई समझौता नहीं करते। सुबह जल्दी उठते हैं : दुनिया के महान लोगों की एक और खास बात यह है कि वे इस बात में यकीन करते हैं कि सुबह जल्दी उठना उनके लिए अनिवार्य है। वे यह मानते हैं कि यह एक ऐसी आदत है जो आपके जीवन में सब कुछ बदल सकती है। खुद को फिट व रचनात्मक बनाए रखने के लिए वे हमेशा सुबह जल्दी उठने में यकीन करते हैं। साधारण सोचते हैं : ऐसे लोगों की एक और खूबी है कि वे आम आदमी की तरह ही सोचते हैं, ऐसे ही दिखते हैं, आम आदमी की तरह ही खाते हैं, हंसते हैं और ऐसे ही रहते हैं। उनकी यही खूबी हमेशा उन्हें दूसरों से अलग रखती है।

-अशोक कुमार (कुरुक्षेत्र विवि के जनसंचार विभाग में कार्यरत)

## रक्षा सेवा के क्षेत्र में रोजगार के अवसर

ए से युवा जिनमें जोश, साहस है और चुनौतियों का सामना करना चाहते हैं। उनके लिए रक्षा क्षेत्र से बेहतर विकल्प कोई हो ही नहीं सकता। कैप्टन अभिनंदन को कौन आज नहीं जानता जो पाकिस्तान की धरती पर उसी का विमान गिराकर गर्व से भारत वापस आ गए और हमारे देश के गौरव का इतिहास बन गए। कहने का तात्पर्य यह कि रक्षा क्षेत्र या सेना उन युवाओं के लिए एक ऐसा अवसर प्रदान करती है। जिसमें न केवल जोश होता है बल्कि ऐसा जुनून भी होता है जो देश की आन, बान और शान के लिए कुछ भी कर सकते हैं।

रक्षा क्षेत्र को देश में सबसे प्रतिष्ठित एवं सम्मानित करिअर में से एक माना जाता है। पेशेवर सेवाएं देने वाला भारतीय सशस्त्र बल समान रूप से भारत का एक ऐसा सैन्य बल है जिसके अंतर्गत भारतीय सेना, वायुसेना, नौसेना और भारतीय

तटरक्षक बल आते हैं। भारतीय सेना का मुख्य उद्देश्य देश को बाहरी खतरों और हमलों से बचाकर राष्ट्रीय शांति और सुरक्षा बनाए रखना है। इसकी सात कमांड हैं- पूर्वी, पश्चिमी, उत्तरी, मध्य, दक्षिणी, दक्षिण-पश्चिमी, प्रशिक्षण कमान। इस तरह, यह दुनिया की सबसे बड़ी सशस्त्र बलों में से एक है। भारतीय सेना में 12 लाख से अधिक लोग कार्यरत हैं। यह नवीनतम आयुधों के साथ-साथ कई प्रकार के टैंक, स्व-चालित बंदूकें, बख्तरबंद लड़ाकू वाहन, तोपखाने और कई रॉकेट लॉन्च उपकरणों से लैस है।

भारतीय रक्षा बल सेवा, देशभक्ति एवं देश की मिश्रित संस्कृति के आदर्शों का प्रतीक और प्रतीक है। इसमें भारत के सभी नागरिक, चाहे वो किसी भी जाति, वर्ग, धर्म एवं समुदाय के हों, आवेदन कर सकते हैं बशर्त कि वे शारीरिक, चिकित्सीय एवं शैक्षिक मानदंडों को पूरा करते हों। भारतीय सेना में करिअर के अवसर कई क्षेत्रों में हैं।

थल सेना : जो सेना जमीनी स्तर पर सुरक्षा का काम करती है। इसे लड़ाकू इकाई के रूप में भी जाना जाता है। वायु सेना : हवाई रक्षा की जिम्मेदारी जिस सेना के पास होती है। उसको इसमें

कई स्तरों पर होती है परीक्षा राष्ट्रीय रक्षा अकादमी (एनडीए) : जो छात्र किसी भी मान्यता प्राप्त संस्थान से 10+2 के साथ परीक्षा पास कर चुके हैं वे इस परीक्षा का में बैठ सकते हैं। सम्मिलित रक्षा सेवा परीक्षा (सीडीएस) : इस परीक्षा का आयोजन संघ लोक सेवा आयोग द्वारा वर्ष में दो बार किया जाता है। इस परीक्षा के माध्यम से भारतीय सैन्य अकादमी, अधिकारी प्रशिक्षण अकादमी, भारतीय नौसेना अकादमी, तथा भारतीय वायु सेना अकादमी में अधिकारियों की भर्ती की जाती है। इसके लिए भी न्यूनतम योग्यता किसी भी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय की डिग्री के साथ 10+2 में गणित और भौतिकी विषय होने चाहिए या फिर इंजीनियरिंग की डिग्री होनी चाहिए। राष्ट्रीय कैडेट कोर (एनसीसी) : जो छात्र किसी भी क्षेत्र में कक्षा 12वीं पास कर चुके हैं और और किसी भी अनुशासन में स्कूल एनसीसी प्रविष्टि में स्नातक में एनसीसी सोसायटी का हिस्सा बने हैं और सी प्रमाणपत्र प्रमाणपत्र प्राप्त किया है। उन्हें सीडीएस परीक्षा पास करने के बाद विशिष्ट वरीयता देकर सेना में ले लिया जाता है। तकनीक और इंजीनियरिंग : जिन छात्रों ने बारहवीं विज्ञान स्ट्रीम (गणित और भौतिकी) में बीटेक या बीई (पूर्व-अंतिम वर्ष) में स्नातक की उपाधि प्राप्त की है वे अपनी इस तकनीकी योग्यता के माध्यम से भारतीय सेना में दाखिला ले सकते हैं। इसके अलावा भी भारतीय रक्षा सेना में कई तरह की नौकरियां होती हैं, जैसे की प्राध्यापक, डॉक्टर और सिविलियन की। जिसकी परीक्षाएं प्रायः संघ लोक सेवा आयोग आयोजित करता है। जिसको पास करके आप भारत सरकार के इस महत्त्वपूर्ण विभाग का हिस्सा बन सकते हैं।

शामिल किया जाता है। विंग कमांडर भारतीय रक्षा सेवा में यदि कोई भी अभिनंदन भी इसी सेना का हिस्सा थे। युवा प्रवेश करना चाहता है तो कुछ महत्त्वपूर्ण तथ्यों को ध्यान में रखना जरूरी है। जो इस प्रकार हैं:-

- एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।
- एनडीए केवल अविवाहित पुरुष के उम्मीदवारों के लिए ही मान्य होता है।
- एनडीए के लिए आयु सीमा 16.5 वर्ष से 19 वर्ष है।
- आवेदन करने के लिए भारत या नेपाल / भूटान / तिब्बत शरणार्थी का नागरिक होना आवश्यक है।
- स्नातक स्तर की पढ़ाई के बाद प्रवेश के लिए आयु सीमा 20-26 साल मात्र ही है।
- स्नातक में न्यूनतम 60 फीसद कुल की जरूरत है।
- शैक्षिक मानदंडों के अलावा, भारतीय सेना द्वारा निर्धारित भौतिक और साथ ही चिकित्सा मानकों को भी पूरा करना आवश्यक है।
- जना. सजय सिंह बघेल (शिक्षक, दिल्ली विश्वविद्यालय)

### परामर्श

साक्षात्कार

टीम पर विश्वास ही स्टार्टअप की सफलता की कुंजी

सवाल : स्टार्टअप का विचार कैसे आया? प्रतीक : मैं राजस्थान के बीकानेर का रहने वाला हूँ। वहाँ पर अकसर धूल भरी आँधियाँ चलती हैं और इसकी वजह से मेरी माँ को अस्थमा की परेशानी रहती थी। जब मैं आइआईटी दिल्ली आया तो मैंने तुषार और जतिन के साथ मिलकर अस्थमा के मरीजों को राहत देने के लिए एक तकनीकी उपयोग बनाने के बारे में सोचा। सिविल इंजीनियरिंग से बीटेक करने के दौरान तीन साल तक हमने एक तकनीक के ऊपर काम किया और यह नैसो फिल्टर के रूप में सामने आया। इसके बाद हमने इसे लोगों तक ले जाने के लिए एक स्टार्टअप शुरू किया। नैसो फिल्टर दुनिया का सबसे छोटा, सस्ता और नैनो तकनीक पर बना फिल्टर है।



सवाल : स्टार्टअप के लिए एक बेहतर टीम कितनी जरूरी है? प्रतीक : स्टार्टअप की वीए, जीवन में कुछ भी करने के लिए एक बेहतर टीम का कहना सबसे अधिक जरूरी है। यह किसी भी व्यक्ति के लिए एक संपत्ति की तरह होती है। मैं खुशनुमा हूँ कि मुझे शुरूआत से ही एक बेहतर टीम मिली। जिसकी बदौलत आज हम इस मुकाम पर पहुँच पाए हैं।

सवाल : स्टार्टअप शुरू करने से पहले किन बातों का ध्यान रखना चाहिए? प्रतीक : किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले आप एक बेहतर टीम तो बनाएँगे ही लेकिन उससे भी जरूरी है कि आप अपनी टीम को पूरा सम्मान और जिम्मेदारी दें। हर व्यक्ति सारे कार्य नहीं कर सकता है। ऐसे में हमें अपनी टीम को दफ्तर से लेकर अकाउंट तक की जिम्मेदारी देनी होगी। दूसरी बड़ी चीज है, बाजार शोध। किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले यह बहुत जरूरी चीज होती है।

सवाल : स्टार्टअप के लिए एक बेहतर टीम कितनी जरूरी है? प्रतीक : स्टार्टअप की वीए, जीवन में कुछ भी करने के लिए एक बेहतर टीम का कहना सबसे अधिक जरूरी है। यह किसी भी व्यक्ति के लिए एक संपत्ति की तरह होती है। मैं खुशनुमा हूँ कि मुझे शुरूआत से ही एक बेहतर टीम मिली। जिसकी बदौलत आज हम इस मुकाम पर पहुँच पाए हैं।

सवाल : स्टार्टअप शुरू करने से पहले किन बातों का ध्यान रखना चाहिए? प्रतीक : किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले आप एक बेहतर टीम तो बनाएँगे ही लेकिन उससे भी जरूरी है कि आप अपनी टीम को पूरा सम्मान और जिम्मेदारी दें। हर व्यक्ति सारे कार्य नहीं कर सकता है। ऐसे में हमें अपनी टीम को दफ्तर से लेकर अकाउंट तक की जिम्मेदारी देनी होगी। दूसरी बड़ी चीज है, बाजार शोध। किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले यह बहुत जरूरी चीज होती है।

सवाल : स्टार्टअप के लिए एक बेहतर टीम कितनी जरूरी है? प्रतीक : स्टार्टअप की वीए, जीवन में कुछ भी करने के लिए एक बेहतर टीम का कहना सबसे अधिक जरूरी है। यह किसी भी व्यक्ति के लिए एक संपत्ति की तरह होती है। मैं खुशनुमा हूँ कि मुझे शुरूआत से ही एक बेहतर टीम मिली। जिसकी बदौलत आज हम इस मुकाम पर पहुँच पाए हैं।

सवाल : स्टार्टअप शुरू करने से पहले किन बातों का ध्यान रखना चाहिए? प्रतीक : किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले आप एक बेहतर टीम तो बनाएँगे ही लेकिन उससे भी जरूरी है कि आप अपनी टीम को पूरा सम्मान और जिम्मेदारी दें। हर व्यक्ति सारे कार्य नहीं कर सकता है। ऐसे में हमें अपनी टीम को दफ्तर से लेकर अकाउंट तक की जिम्मेदारी देनी होगी। दूसरी बड़ी चीज है, बाजार शोध। किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले यह बहुत जरूरी चीज होती है।

आइआईटी दिल्ली से पढ़ाई के दौरान प्रतीक शर्मा और उनके साथियों ने एक तकनीक पर काम करते हुए एक उत्पाद (नैसो फिल्टर) बनाया। नैसो फिल्टर को बाजार में लाने के लिए एक कंपनी 'नैसो क्लीन ग्लोबल' बनाई। आज इस कंपनी के पाँच उत्पाद बाजार में हैं। इस कंपनी को यहाँ तक लाने में महत्त्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले प्रतीक शर्मा से हमने बातचीत की। पेश हैं बातचीत के कुछ अंश...

सवाल : स्टार्टअप का विचार कैसे आया? प्रतीक : मैं राजस्थान के बीकानेर का रहने वाला हूँ। वहाँ पर अकसर धूल भरी आँधियाँ चलती हैं और इसकी वजह से मेरी माँ को अस्थमा की परेशानी रहती थी। जब मैं आइआईटी दिल्ली आया तो मैंने तुषार और जतिन के साथ मिलकर अस्थमा के मरीजों को राहत देने के लिए एक तकनीकी उपयोग बनाने के बारे में सोचा। सिविल इंजीनियरिंग से बीटेक करने के दौरान तीन साल तक हमने एक तकनीक के ऊपर काम किया और यह नैसो फिल्टर के रूप में सामने आया। इसके बाद हमने इसे लोगों तक ले जाने के लिए एक स्टार्टअप शुरू किया। नैसो फिल्टर दुनिया का सबसे छोटा, सस्ता और नैनो तकनीक पर बना फिल्टर है।

सवाल : स्टार्टअप के लिए एक बेहतर टीम कितनी जरूरी है? प्रतीक : स्टार्टअप की वीए, जीवन में कुछ भी करने के लिए एक बेहतर टीम का कहना सबसे अधिक जरूरी है। यह किसी भी व्यक्ति के लिए एक संपत्ति की तरह होती है। मैं खुशनुमा हूँ कि मुझे शुरूआत से ही एक बेहतर टीम मिली। जिसकी बदौलत आज हम इस मुकाम पर पहुँच पाए हैं।

सवाल : स्टार्टअप शुरू करने से पहले किन बातों का ध्यान रखना चाहिए? प्रतीक : किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले आप एक बेहतर टीम तो बनाएँगे ही लेकिन उससे भी जरूरी है कि आप अपनी टीम को पूरा सम्मान और जिम्मेदारी दें। हर व्यक्ति सारे कार्य नहीं कर सकता है। ऐसे में हमें अपनी टीम को दफ्तर से लेकर अकाउंट तक की जिम्मेदारी देनी होगी। दूसरी बड़ी चीज है, बाजार शोध। किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले यह बहुत जरूरी चीज होती है।

सवाल : स्टार्टअप के लिए एक बेहतर टीम कितनी जरूरी है? प्रतीक : स्टार्टअप की वीए, जीवन में कुछ भी करने के लिए एक बेहतर टीम का कहना सबसे अधिक जरूरी है। यह किसी भी व्यक्ति के लिए एक संपत्ति की तरह होती है। मैं खुशनुमा हूँ कि मुझे शुरूआत से ही एक बेहतर टीम मिली। जिसकी बदौलत आज हम इस मुकाम पर पहुँच पाए हैं।

सवाल : स्टार्टअप शुरू करने से पहले किन बातों का ध्यान रखना चाहिए? प्रतीक : किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले आप एक बेहतर टीम तो बनाएँगे ही लेकिन उससे भी जरूरी है कि आप अपनी टीम को पूरा सम्मान और जिम्मेदारी दें। हर व्यक्ति सारे कार्य नहीं कर सकता है। ऐसे में हमें अपनी टीम को दफ्तर से लेकर अकाउंट तक की जिम्मेदारी देनी होगी। दूसरी बड़ी चीज है, बाजार शोध। किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले यह बहुत जरूरी चीज होती है।

सवाल : स्टार्टअप के लिए एक बेहतर टीम कितनी जरूरी है? प्रतीक : स्टार्टअप की वीए, जीवन में कुछ भी करने के लिए एक बेहतर टीम का कहना सबसे अधिक जरूरी है। यह किसी भी व्यक्ति के लिए एक संपत्ति की तरह होती है। मैं खुशनुमा हूँ कि मुझे शुरूआत से ही एक बेहतर टीम मिली। जिसकी बदौलत आज हम इस मुकाम पर पहुँच पाए हैं।

सवाल : स्टार्टअप शुरू करने से पहले किन बातों का ध्यान रखना चाहिए? प्रतीक : किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले आप एक बेहतर टीम तो बनाएँगे ही लेकिन उससे भी जरूरी है कि आप अपनी टीम को पूरा सम्मान और जिम्मेदारी दें। हर व्यक्ति सारे कार्य नहीं कर सकता है। ऐसे में हमें अपनी टीम को दफ्तर से लेकर अकाउंट तक की जिम्मेदारी देनी होगी। दूसरी बड़ी चीज है, बाजार शोध। किसी भी स्टार्टअप को शुरू करने से पहले यह बहुत जरूरी चीज होती है।

### विशेषज्ञ की कलम से

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

एक छात्र जो स्नातक स्तर की पढ़ाई के अंतिम वर्ष में है वह भी सीडीएस की परीक्षा दे सकता है। लेकिन ध्यान रहे यह परीक्षा वर्ष में दो बार आयोजित की जाती है।

### एक अदा ऐसी भी

कैलिफोर्निया की युगु एक्शन स्टार अकादमी में पहुंची गायिका क्रिस्टिना एगुइलेरा।



कैलिफोर्निया की युगु एक्शन स्टार अकादमी में पहुंची गायिका क्रिस्टिना एगुइलेरा।

## पुस्तकालय में छिपा है उज्वल भविष्य

पुस्तकालय को सूचना, ज्ञान और मनोरंजन का संग्रह माना जाता है। इसके माध्यम से अधिक से अधिक लोगों तक नवीनतम सूचनाओं और ज्ञान सामग्री का बहुत कम खर्च में पहुंचना संभव हो पाता है। उपयोग के आधार पर पुस्तकालय को कई भागों में बांटा जा सकता है। इनमें सार्वजनिक पुस्तकालय, विश्वविद्यालय/कॉलेज पुस्तकालय, निजी पुस्तकालय आदि शामिल हैं। वर्तमान समय में स्कूल हो या कॉलेज या फिर विश्वविद्यालय, सभी शिक्षण संस्थानों में पुस्तकालय की आवश्यकता है। विद्यार्थियों से लेकर शिक्षकों, यहां तक कि आम लोगों को भी अपने ज्ञान को बढ़ाने के लिए पुस्तकालय की जरूरत होती है।

पुस्तकालय विज्ञान क्या है इस विषय के तहत मुख्य रूप से किताबों, संदर्भ ग्रंथों, पत्रिकाओं और अखबारों को व्यवस्थित ढंग से रखने और

लंबे अरसे तक सुरक्षित ढंग से सहेजने के बारे में जानकारी दी जाती है। बड़ी संख्या में उपलब्ध ज्ञान और सूचना परक सामग्रियों (किताब, पत्रिका) को एक निश्चित क्रम में वर्गीकृत करने के लिए पुस्तकालय विज्ञान वैज्ञानिक विधियों और तकनीकों का सहारा लेती है। पुस्तकालय की व्यवस्था को सुचारु रूप से चलाने और उसे अधिक उपयोगी बनाने का काम पुस्तकालय अध्यक्ष का होता है।

पाठ्यक्रम सर्टिफिकेट पाठ्यक्रम (पुस्तकालय विज्ञान) सर्टिफिकेट इन आइसीटी एप्लिकेशन इन लाइब्रेरी सर्टिफिकेट पाठ्यक्रम (पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान) डिप्लोमा पाठ्यक्रम (पुस्तकालय विज्ञान) डिप्लोमा (पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान) स्नातक (पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान)

अवसर स्नातकोत्तर (पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान) पीजी डिप्लोमा (पुस्तकालय ऑटोमेशन एंड नेटवर्किंग)

जस्टरी योग्यता डिप्लोमा/ सर्टिफिकेट पाठ्यक्रम : इस पाठ्यक्रम में प्रवेश के लिए किसी मान्यता प्राप्त स्कूल शिक्षा बोर्ड से 12वीं पास होना जरूरी है। दाखिला आमतौर पर योग्यता सूची के जरिए होता है। स्नातक पाठ्यक्रम : किसी विषय में स्नातक करने के बाद पुस्तकालय विज्ञान के

स्नातक पाठ्यक्रम में प्रवेश लिया जा सकता है। यह पाठ्यक्रम एक साल का होता है। दाखिले प्रवेश परीक्षा या योग्यता के आधार पर दिए जाते हैं। स्नातकोत्तर पाठ्यक्रम : स्नाकोत्तर या पीजी डिप्लोमा पाठ्यक्रम में प्रवेश के लिए पुस्तकालय विज्ञान में स्नातक होना जरूरी है। यहां मिलेगी नौकरी सरकारी और निजी पुस्तकालय विश्वविद्यालय पुस्तकालय विद्यालय पुस्तकालय समाजार एजेंसी और मीडिया संस्थान विदेशी दूतावास फोटो/ फिल्म पुस्तकालय स्कूल केंद्र या दस्तावेज केंद्र शोध सुविधाओं से युक्त संग्रहालय

वैतन पुस्तकालय विज्ञान का पाठ्यक्रम करने वाले उम्मीदवार की योग्यता और अनुभव के आधार पर वेतन मिलता है। निजी व सरकारी क्षेत्र में वेतन का स्वरूप अलग-अलग है। पुस्तकालय में शुरुआती वेतन 20 हजार से लेकर 30 हजार रुपए के बीच हो सकता है। अगर उम्मीदवार को विश्वविद्यालय या विद्यालय के मुख्य पुस्तकालय अध्यक्ष की नौकरी मिलती है तो उसका वेतन सरकारी नियमों के मुताबिक मिलता है।

### सूचनापट्ट

इन्द्रा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय (इन्मु) ने एमबीए पाठ्यक्रम में दाखिले के लिए आयोजित होने वाली प्रवेश परीक्षा के लिए लिए आवेदन मांगे हैं। इस कंप्यूटर आधारित परीक्षा का आयोजन राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) करेगी। उम्मीदवार इन्मु या एनटीए की वेबसाइट पर जाकर आवेदन कर सकते हैं। गैर आरक्षित और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के उम्मीदवारों को पंजीकरण शुल्क के रूप में 800 रुपए और एससी, एसटी और गरीबी रेखा से नीचे (इडब्ल्यूएस) रहने वाले उम्मीदवारों को 600 रुपए का ऑनलाइन भुगतान करना होगा। प्रवेश परीक्षा का आयोजन 9 अप्रैल को सुबह साढ़े नौ बजे से दोपहर साढ़े बारह बजे तक होगा। अंतिम तिथि : 23 मार्च, 2020

जेएमआइ, दिल्ली जामिया मिल्लिया इस्लामिया (जेएमआइ) ने अकादमिक सत्र 2020-21 के लिए दाखिला वेब पोर्टल और प्रवेश विवरणिका जारी कर दी गई है। इसके मुताबिक सभी पाठ्यक्रमों, जिनमें स्नातक, स्नातकोत्तर, पीजी डिप्लोमा, एडवांस डिप्लोमा, एमफिल, पीएचडी आदि शामिल हैं, के लिए ऑनलाइन पंजीकरण शुल्क का भुगतान भी ऑनलाइन ही होगा। कुछ पाठ्यक्रमों जैसे बीटेक आदि में दाखिले राष्ट्रीय स्तर पर होने वाली प्रवेश परीक्षाओं के आधार होंगे। शेष पाठ्यक्रमों में दाखिले के लिए जामिया प्रवेश परीक्षा का आयोजन करेगा। 18 अप्रैल 2020 से प्रवेश परीक्षा शुरू होगी। अंतिम तिथि : 25 मार्च, 2020

आइपीयू, दिल्ली गुरु गोबिंद इंद्रप्रस्थ (आइपी) विश्वविद्यालय ने करीब 100 पाठ्यक्रमों की 36,000 सीटों पर दाखिले के लिए पंजीकरण की प्रक्रिया शुरू कर दी है। आइपीयू में स्नातक से लेकर शोध पाठ्यक्रम तक उपलब्ध हैं। आइपीयू पहली बार 68 पाठ्यक्रमों के लिए कंप्यूटर आधारित प्रवेश परीक्षाओं का आयोजन करेगा। 12 पाठ्यक्रमों में राष्ट्रीय स्तर की प्रवेश परीक्षाओं के आधार पर दाखिले दिए जाएंगे। प्रवेश परीक्षाएं 25 अप्रैल से 5 मार्च के बीच आयोजित होंगी। पंजीकरण शुल्क के रूप में 1200 रुपए का ऑनलाइन भुगतान करना होगा। अंतिम तिथि : 31 मार्च, 2020

जेएनयू, दिल्ली राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) ने जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) के विभिन्न पाठ्यक्रमों में दाखिले के लिए आयोजित होने वाली प्रवेश परीक्षाओं का कार्यक्रम जारी कर दिया है। एनटीए के मुताबिक जेएनयू प्रवेश परीक्षा के लिए 2 मार्च से ऑनलाइन पंजीकरण किया जा सकेगा। परीक्षाएं 11 से 14 मार्च की बीच होंगी और 31 मार्च को परिणाम घोषित किया जाएगा। प्रवेश परीक्षा का आयोजन केवल कंप्यूटर आधारित परीक्षा प्रणाली के माध्यम से किया जाएगा। जेएनयू में पीएचडी, एमफिल, स्नातकोत्तर और बीए के लिए प्रवेश परीक्षाओं का आयोजन किया जाता है। अंतिम तिथि : 31 मार्च, 2020

### छात्रवृत्ति

श्रीराम कैपिटल लिमिटेड उन वाणिज्यिक ट्रांसपोर्ट ड्राइवर्स के बच्चों से छात्रवृत्ति आवेदन आमंत्रित करता है, जो कक्षा 9 पास कर चुके हैं और कक्षा 10, 11 या 12वीं में अध्ययन कर रहे हैं। छात्रवृत्ति कार्यक्रम का उद्देश्य अपनी पढ़ाई जारी रखने में मेधावी विद्यार्थियों की सहायता करना है। वाणिज्यिक ट्रांसपोर्ट ड्राइवर्स के बच्चे इस छात्रवृत्ति के लिए पात्र हैं और उनकी वार्षिक परिवारिक आय चार लाख रुपए से कम होनी चाहिए। छात्रवृत्ति के रूप में बच्चों को 15-15 हजार रुपए मिलेंगे। अंतिम तिथि : 15 मार्च, 2020

### ज्योति कलश छात्रवृत्ति 2019-20

उत्तर प्रदेश की मूल निवासी महिला छात्राओं से ज्योति कलश छात्रवृत्ति के लिए आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। 10वीं कक्षा की छात्राओं को उनकी माध्यमिक शिक्षा पूरी करने के लिए आर्थिक सहायता देने के उद्देश्य से यह छात्रवृत्ति प्रदान की जा रही है। उत्तर प्रदेश की मूल निवासी छात्राएं जो यूपी में ही किसी मान्यता प्राप्त स्कूल में 10वीं कक्षा में पढ़ रही हैं। छात्रा की पारिवारिक वार्षिक आय 3.5 लाख रुपए से कम हो, वे आवेदन की पात्र हैं। छात्रवृत्ति के रूप में स्कूल फीस, स्कूल की वर्दी, किताब व स्टेशनरी इत्यादि के लिए 15,000 रुपए की राशि प्राप्त होगी। अंतिम तिथि : 15 मार्च, 2020

### इनलेक्स छात्रवृत्ति 2020

इनलेक्स शिवदासानी फाउंडेशन की ओर से स्नातक विद्यार्थियों से छात्रवृत्ति के लिए आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। इस छात्रवृत्ति का मुख्य उद्देश्य युवाओं को यूरोप, अमेरिका और यूके के शीर्ष-रेटर्ड संस्थानों में पूर्णकालिक स्नातकोत्तर, एम.फिल या डॉक्टरेट कार्यक्रम में अध्ययन करने के अवसर प्रदान करना है। इस छात्रवृत्ति के लिए चुने जाने वाले विद्यार्थियों को पूरी ट्यूशन फीस, रहने का खर्च, हवाई यात्रा भत्ता और स्वास्थ्य भत्ता मिलेगा। तीस साल से कम उम्र के स्नातक आवेदक जो वर्तमान में (पिछले छह महीनों से) भारत में निवास कर रहे हैं, आवेदन के पात्र हैं। चयनित विद्यार्थियों को अधिकतम 1,00,000 अमेरिकी डॉलर मिलेगी जिसमें पूर्ण ट्यूशन फीस, जीवन यापन खर्च, यात्रा भत्ता व स्वास्थ्य भत्ता शामिल है। अंतिम तिथि : 31 मार्च, 2020



# मध्य प्रदेश के बाद अब हरियाणा कांग्रेस में घमासान, हुड्डा ने दिखाए तेवर

जनसत्ता ब्यूरो
नई दिल्ली, 11 मार्च।

राज्यसभा चुनाव को लेकर संकट में धिरी मध्य प्रदेश की कमलनाथ सरकार पर मंडराने संकट को टालने में जुटे कांग्रेस आलाकमान को अब हरियाणा में मचे घमासान से भी दो-चार होना पड़ रहा है। गांधी परिवार की विश्वस्त मानी जाने वाली सुबे की कांग्रेसी मुखिया कुमारी सैलजा को दोबारा राज्यसभा उम्मीदवार बनाने की तैयारियों के खिलाफ प्रदेश के कद्दावर जाट नेता व कांग्रेस विधायक दल के नेता भूपेंद्र सिंह हुड्डा ने मोर्चा खोल दिया है। हुड्डा अपने बेटे दीपेंद्र हुड्डा को हरियाणा से राज्यसभा भेजना चाहते हैं और ज्यादातर विधायक भी उनके पक्ष में हैं।

हरियाणा से राज्यसभा की दो खाली हुई सीटों के लिए चुनाव होना है। एक सीट पर उम्मीदवार बनाने के लिए 70 सदस्यीय राज्य विधानसभा में 31 विधायकों की जरूरत है। कांग्रेस के पास ठीक 31 विधायक हैं। ऐसे में उसके उम्मीदवार का चुना जाना आम तौर पर तय है। लेकिन यह तभी संभव है जब संख्या

- कुमारी सैलजा को दोबारा राज्यसभा भेजना चाहता है कांग्रेस हाईकमान**
- अपने बेटे व पूर्व सांसद दीपेंद्र को राज्यसभा भेजना चाहते हैं हुड्डा**
- कांग्रेस के दो दर्जन से ज्यादा विधायकों को हुड्डा के घर पर दावत**

बल को ध्यान में रखते हुए भाजपा भी अपने कोटे से एक ही उम्मीदवार घोषित करे। ऐसे में कांग्रेस जिसे अपना उम्मीदवार बना देगी वह निर्विरोध निर्वाचित हो जाएगा। लेकिन यदि भाजपा ने दूसरी सीट के लिए भी अपना उम्मीदवार घोषित किया तो कांग्रेसी विधायकों को एक-जुट रखने की चुनौती पार्टी के सामने होगी।

कांग्रेस ने हरियाणा विधानसभा चुनाव भूपेंद्र सिंह हुड्डा और कुमारी सैलजा के संयुक्त नेतृत्व में लड़ा और 31 सीटें जीतकर शानदार वापसी की। लेकिन जीत का सेहरा मूल रूप से हुड्डा के सिर ही बंधा। अब जबकि राज्यसभा

का चुनाव होना है तो हुड्डा हाईकमान को परोक्ष रूप से यही संदेश देना चाहते हैं कि जब विधायक उन्होंने जिताए तो सांसद कोई और कैसे हो सकता है। शक्ति प्रदर्शन करने के लिए हुड्डा ने बुधवार को दिल्ली में अपने नए निवास पर पार्टी विधायकों को दावत भी दे डाली जिसमें 31 में से 26 विधायक मौजूद थे जबकि एक विधायक गंभीर रूप से बीमार बताए गए। किरण चौधरी और कुलदीप बिश्नौईं सरीखे कुछ विधायक इस बैठक में नहीं आए।

बैठक में मौजूद एक विधायक ने कहा कि वह भोज पर गए थे। हालांकि उन्होंने राज्यसभा चुनाव पर किसी किस्म की चर्चा से इनकार किया। बताते हैं कि इस मौके पर कुछ अन्य विधायकों ने दीपेंद्र हुड्डा को राज्यसभा भेजने की खुलकर बात कही। सूत्रों की मानें तो हुड्डा के तीखे तेवर देख कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी के निवास पर देर शाम पार्टी के वरिष्ठ नेताओं की एक बैठक हुई जिसमें स्थिति को संभालने पर चर्चा हुई। बताते हैं कि सोनिया गांधी ने अपने कुछ विश्वस्त नेताओं को हुड्डा को मनाने में लगाया है।

## विशेष विमान से जयपुर पहुंचे कांग्रेस के विधायक

से दोपहर ढाई बजे के करीब जयपुर लाया गया। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत व अन्य कांग्रेस नेताओं ने खुद जयपुर हवाई अड्डे पर इन विधायकों की अप्पाना की। इससे पहले महाराष्ट्र में सरकार गठन को लेकर उठापटक के समय भी कांग्रेस विधायकों को जयपुर में ही रखा गया था।

इससे पहले भोपाल में मुख्यमंत्री निवास पर जमा होने के बाद कांग्रेस के विधायक तीन बसों में हवाई अड्डा पहुंचे और बाद में विशेष विमान से जयपुर के लिए रवाना हुए। मुख्यमंत्री कमलनाथ के विश्वासपात्र मंत्री सज्जन सिंह वर्मा ने भोपाल में बताया कि हम अपने विधायकों के साथ जयपुर जा रहे हैं। वहां हम एक साथ रहेंगे। वर्मा ने कहा कि जयपुर के बाद वे खुद बंगलुरु भी जाएंगे और वहां ठहरें हुए कांग्रेस के विधायकों से बात करेंगे। उन्होंने दावा किया कि इन विधायकों को गुमराह करके बंगलुरु ले जाया गया है और इनसे त्यागपत्र लिए गए हैं जबकि इनकी रागों में बरसों से कांग्रेस का खून दौड़ रहा है। इसलिए ये विधायक केवल अपने नेता (सिंधिया) की महत्त्वाकांक्षा के लिए यूँ अचानक अपनी राजनीतिक आस्था नहीं बदल सकते।

एक अन्य मंत्री प्रियव्रत सिंह ने कहा कि वर्तमान राजनीतिक परिदृश्य में उत्पन्न हुए तनाव को दूर करने के लिए कांग्रेस के सभी विधायक एक साथ जयपुर घूमने जा रहे हैं। यहां (हवाई अड्डे पर) हम 95 विधायक हैं और हम अपना बहुमत साबित करेंगे। उन्होंने निर्दलीय, बरपा और सपा विधायकों का भी सरकार को समर्थन हासिल होने का दावा किया।विधायकों के जयपुर पहुंचने के बाद हवाई अड्डे पर मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने इन विधायकों का मुंह मीठा कर के स्वागत किया। इस दौरान गहलोत ने कहा कि भाजपा बेशर्मी से विधायकों की खरीद फरोख्त कर रही है और देश में लोकतंत्र की हत्या करने पर उतारू है। विधायक जयपुर आए हैं और जो गुंडामदी की जा रही है, उसे सब लोग देख रहे है।

## ‘हर हाल में ज्योतिरादित्य के साथ’

पेज 1 का बाकी
हैं और हर हाल में अपने नेता सिंधिया के साथ हैं। सिंधिया खेमे के छह मंत्रियों इमरती देवी, गोविंद सिंह राजपूत, तुलसी सिलावट, महेंद्र सिंह सिसोदिया, प्रद्युम्न सिंह तोमर और डॉ प्रभुराम चौधरी सहित 19 विधायकों ने बुधवार को यहां वीडियो जारी कर सिंधिया के भाजपा में शामिल होने के फैसले का समर्थन किया और उनका साथ देने की बात कही। मंत्री इमरती देवी ने कहा– महाराज ने अच्छा फैसला लिया है। हमको वे किसी जगह ले जा रहे हैं। अगर महाराज साहब कहीं नहीं ले जाते और मुझसे कहते कि कुएं में गिरना है तो मैं ऊपर में भी गिरूंगी, पर महाराज के साथ रहूंगी। जहां हमारे महाराज साहब हैं, वहां इमरती है। हम सब 22 विधायक हैं सब उनके साथ हैं। इमरती देवी ने वीडियो में कहा कि प्रदेश की कांग्रेस सरकार में हमारी सुनवाई नहीं थी। हम सबसे ज्यादा परेशान उस पार्टी में रहकर, जिस पार्टी से आज हम त्यागपत्र देकर श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया के साथ खड़े हैं। सिंधिया खेमे के मंत्री तुलसी सिलावट ने

वीडियो में कहा– परम श्रद्धेय ज्योतिरादित्य सिंधिया जी ने जो फैसला लिया है, उसमें हम साथ हैं। वे किसी भी पार्टी, चाहे भाजपा में जाएं तो यहां 22 के 22 विधायक सब एक साथ हैं। सब स्वेच्छा से आए हैं। किसी के दबाव में नहीं हैं। सिंधिया जो फैसला करेंगे, पूरे 22 विधायक उनके साथ थे, हैं और रहेंगे।

मंत्री महेंद्र सिंह सिसोदिया ने वीडियो में कहा– गढ़ारी ज्योतिरादित्य सिंधिया ने नहीं की है। उनके साथ गढ़ारी कांग्रेस पार्टी और कमलनाथ जी ने की, यह जानते हुए कि सिंधिया जी की मेहनत से 15 साल बाद कांग्रेस ने सरकार बनाई है। उन्होंने कहा कि एक ओर खजाना खाली होने की बात करते हैं वहीं मुख्यमंत्री अपने क्षेत्र छिंदवाड़ा में 12,000 करोड़ की योजनाएं बनवाते हैं तो क्या बाकी विधायक और मंत्री झक मार रहे हैं। क्या यह हमारी उपेक्षा नहीं है। क्या यह मध्य प्रदेश की जनता के साथ छलावा नहीं है। सिसोदिया ने ज्योतिरादित्य के भाजपा में शामिल होने का समर्थन करते हुए कहा कि महाराज जिस भी पार्टी में जाएंगे, हम उनके साथ जाएंगे।

## सिंधिया भाजपा में, मिला राज्यसभा का टिकट

पेज 1 का बाकी
काम किया। नड्डा ने कहा कि आज हमारे लिए खुशी की बात ही राजमाता के पौत्र ज्योतिरादित्य सिंधिया भाजपा में शामिल हुए हैं। नड्डा ने अपनी और सभी कार्यकर्ताओं की ओर से सिंधिया का स्वागत और अभिनंद किया। उन्होंने कहा कि मैं ज्योतिरादित्य को यह विश्वास दिलाता हूं कि भाजपा में उन्हें मुख्यधारा में काम करने का सौभाग्य मिलेगा। नड्डा ने कहा कि भाजपा एक लोकतांत्रिक पार्टी है, जहां सभी को अपनी बात कहने का अधिकार है। उन्होंने सिंधिया से कहा कि आप उन्मुक्त वातावरण में, उन्मुक्त तरीके से अपनी बात रखिए।

सदस्यता ग्रहण करने के बाद सिंधिया ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह और भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को अपने परिवार में आमंत्रित करने पर धन्यवाद दिया।
**मौजूदा कांग्रेस पहली वाली कांग्रेस नहीं रही** : ज्योतिरादित्य ने कहा कि मैंने हमेशा माना है कि हमारा लक्ष्य जनसेवा होना चाहिए। राजनीति उस लक्ष्य की पूर्ति का एक माध्यम भर होना चाहिए, उससे ज्यादा नहीं। मेरे पूव्य पिता जी ने और 18 वर्षों में मैंने पूरी श्रद्धा के साथ प्रदेश और देश की सेवा करने की कोशिश की है। मेरा मन व्यथित और दुखी है क्योंकि जो आज स्थिति उत्पन्न हुई है, उसके बाद में कह सकता हूं कि आज उस संगठन के माध्यम से जनसेवा नहीं हो पा रही है। वर्तमान कांग्रेस पहली वाली कांग्रेस नहीं रही। पार्टी में नई सोच, नई विचारधारा और नए नेतृत्व को मान्यता नहीं मिल रही है।

# सोची समझी साजिश थी दिल्ली की हिंसा : लेखी

जनसत्ता ब्यूरो
नई दिल्ली, 11 मार्च।

भाजपा ने लोकसभा बुधवार को दावा किया कि दिल्ली में पिछले दिनों भड़की हिंसा दंगा नहीं, बल्कि एक सोची-समझी साजिश थी। पार्टी ने विपक्षी कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि वह वोट बैंक की राजनीति के लिए ऐसा कर रही है।

दिल्ली के विषय पर सदन में चर्चा में भाग लेते हुए भाजपा की मीनाक्षी लेखी ने दावा किया कि जिस हिंसा के लिए महीनों से तैयारियां चल रही थी, उसे गृह मंत्री अमित शाह की निगरानी में 36 घंटे के अंदर काबू में कर लिया गया। उन्होंने दावा किया कि दिल्ली में जो कुछ हुआ, वह दंगा नहीं बल्कि सोची-समझी साजिश का हिस्सा था।

नई दिल्ली से सांसद लेखी ने कहा कि कांग्रेस ने इतने सालों तक पाकिस्तान में बसे अल्पसंख्यकों को यहां शरण देने के लिए कोई काम नहीं किया लेकिन नागरिकता संशोधन कानून के विरोध के नाम पर लोगों को

## न्यूनतम राशि रखने की अनिवार्यता खत्म

पेज 1 का बाकी
ने सभी बचत खातों पर ब्याज दर समान रूप से तीन फीसद सालाना कर दिया है। साथ ही मियादी जमाओं तथा कोष की सीमांत लागत आधारित ब्याज दरों (एमसीएलआर) में कटौती की भी घोषणा की है। एसबीआई ने एक बयान में कहा कि देश में वित्तीय समावेशन को आगे बढ़ाने के लिए उसने औसत मासिक न्यूनतम राशि (एएमबी) रखने की अनिवार्यता खत्म की है। अभी मेट्रो शहरों में बचत खाताधारकों को एएमबी के रूप में 3,000 रुपए, कस्बों में 2,000 रुपए और ग्रामीण इलाकों में 1,000 रुपए खाते में रखने होते हैं। एएमबी की शर्तें पूरी नहीं करने पर उन्हें पांच से 15 रुपए तक जुर्माने और करों का भुगतान करना होता है। एएमबी समाप्त किए जाने से बैंक के इन खाताधारकों को ‘जीरो बैलेंस’ यानी कोई न्यूनतम राशि नहीं रखने की सुविधा उपलब्ध होगी। साथ ही बैंक ने त्रैमासिक आधार पर एसएमएस सेवा के लिए वसूला जाने वाले शुल्क भी खत्म कर दिया है। इस बारे में बैंक के चेयरमैन रजनीश कुमार ने कहा, ‘यह फैसला और अधिक लोगों के चेहरे पर मुस्कान लाने वाला होगा।’

इसके अलावा बैंक ने बचत खातों पर वार्षिक ब्याज दरों को तर्कसंगत बनाते हुए सभी श्रेणियों के लिए समान रूप से तीन फीसद कर दिया है। वर्तमान में एक लाख रुपए तक की जमा पर बचत खाताधारकों को 3.25 फीसद वार्षिक और एक लाख रुपए से अधिक की जमा पर तीन फीसद वार्षिक की दर से ब्याज मिलता है।

इससे पहले एसबीआई ने विभिन्न परिपक्वता अवधि की मियादी जमाओं तथा कोष की सीमांत लागत आधारित ऋा ब्याज दरों (एमसीएलआर) में कटौती की भी घोषणा

भड़काया। लेखी ने कहा कि सीए के विरोध से ही पूरा घटनाक्रम शुरू हुआ। उन्होंने कहा– सारे नेता सीएए कानून को अच्छी तरह से समझते हैं। लेकिन वोट बैंक की राजनीति के लिए जनता को भड़का रहे हैं। उन्होंने कहा कि वोट-बैंक की राजनीति के लिए यह सब किया जा रहा है जो 2014 में मोदी सरकार के आने के बाद से समाप्त हो गई है।

लेखी ने भाजपा नेता कपिल मिश्रा पर दंगा भड़काने वाला बयान देने के आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि दिसंबर में दिल्ली में कांग्रेस की रैली में पार्टी अध्यक्ष सोनिया गांधी ने आरपार की लड़ाई वाला बयान दिया जिसके बाद शाहीन बाग में लोग धरने पर बैठने लगे। भाजपा सांसद ने आरोप लगाया कि उनके बाद कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी और राहुल गांधी ने भी उत्तेजना वाले बयान दिए। उन्होंने कुछ आप नेताओं, एआईएमआइएम के एक नेता और जेएनयू के छात्र नेताओं का नाम लेते हुए कहा कि उन्होंने ऐसे भड़काऊ बयान दिए लेकिन उनकी विपक्ष बात नहीं कर रहा।

लेखी ने भाजपा सांसदों अनुराग टाकुर और

प्रवेश वर्मा पर भड़काऊ बयान के आरोपों की ओर इशारा करते हुए कहा कि उनके बयान का दिल्ली हिंसा से कोई लेना-देना नहीं दिखता। उन्होंने दावा किया कि आंकड़ों के अनुसार आजादी के बाद देश में कुल 1194 दंगों में से 871 दंगे यानी 73 फीसद पहले पंडित जवाहरलाल नेहरू, इंदिरा गांधी और राजीव गांधी सरकारों समेत कांग्रेस के शासनकाल में हुए।

लेखी ने कहा-देश के इतिहास में 18 सबसे भयावह दंगे कांग्रेस और उनके सहयोगियों के शासनकाल में हुए और केवल एक दंगा गुजरात में (भाजपा शासन में) हुआ। भाजपा सांसद ने कहा कि गुजरात में इससे पहले हर साल दंगे होते थे लेकिन 2002 के बाद वहां एक भी दंगा नहीं हुआ।

उन्होंने दिल्ली हिंसा को काबू पाने में गृह मंत्री अमित शाह की सक्तिता का उल्लेख करते हुए कहा कि आप प्रधानमंत्री के नेतृत्व में देश को मजबूत करने के अपने काम में लगे रहें। बहुसंख्यक चुप हैं लेकिन आपके साथ चट्टान की तरह खड़े हैं।

### दो कंपनियों का दावा, दो कर्मि संक्रमित

पेज 1 का बाकी
जानकारी दी। डेल कर्मचारी टेक्सास के राउंड रॉक में कंपनी के कार्यालय में गए थे। माईडर्टी के कर्मचारी की भी विदेश से लौटने की बात कही जा रही है। वहीं राज्यसभा में बुधवार को विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा कि इटली में फंसे भारतीयों की मदद के लिए जल्द ही चिकित्सा दल भेजा जाएगा। सरकार विश्व के किसी भी भाग में रहने वाले अपने नागरिकों की सुरक्षा और कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है।

### पोस्टर हटाने के फैसले के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में उत्तर प्रदेश सरकार

पेज 1 का बाकी
को लगाने का मकसद प्रदेश की राजधानी में 19 दिसंबर को आयोजित नागरिकता संशोधन कानून विरोधी प्रदर्शनों के दौरान सार्वजनिक संपत्ति को कथित रूप से नुकसान पहुंचाने वाले आरोपियों को शर्मसार करना था। इन पोस्टरों में प्रकाशित नामों और तस्वीरों में सामाजिक कार्यकर्ता एवं नेता सदर्फ जाफर, और पूर्व आइपीएस अधिकारी एसआर दारापुरी के नाम भी शामिल हैं। ये पोस्टर लखनऊ के प्रमुख चौराहों पर लगाए गए हैं।

## सातों कांग्रेसी सांसदों का निलंबन वापस

कांग्रेस के इन सदस्यों को पांच मार्च को अध्यक्षीय पीठ से कुछ कागज उठाने और उन्हें फाइकर उछालने के कारण सदन का निरादर करने के मामले में मौजूदा सत्र की शेष अवधि के लिए निलंबित किया गया था।

अध्यक्ष ने कहा कि संसद में पिछले दिनों जो घटनाएं घटीं, उससे मैं व्यक्तिगत रूप से दुखी हुआ। उन्होंने कहा कि सदन के अंदर कागज फेंकना, मार्शल से कागज छीनना, प्लेकार्ड लाना आदि दृश्य देखे गये। अध्यक्ष ने कहा कि पिछले कुछ दिनों में सदन में महिला सदस्यों के बीच अप्रिय स्थिति बनने और कुछ नेताओं को व्यक्तिगत रूप से चिहित करते हुए आरोप लगाने जैसे घटनाक्रम घटे जिनकी आवश्यकता नहीं थी।

बिरला ने कहा कि कुछ सदस्यों ने उदाहरण दिये कि पहले भी इससे ज्यादा अप्रिय घटनाक्रम सदन में घटे हैं। उन्होंने कहा, क्या हम उन्हें उचित मानते हैं? क्या हम उनकी पुनरावृत्ति चाहते हैं? उन्होंने कहा कि सभी सदस्य कोशिश करें कि आसन के पास नहीं आना पड़े। उन्होंने कहा कि पिछले आठ महीने

कांग्रेस के इन सदस्यों को पांच मार्च को अध्यक्षीय पीठ से कुछ कागज उठाने और उन्हें फाइकर उछालने के कारण सदन का निरादर करने के मामले में मौजूदा सत्र की शेष अवधि के लिए निलंबित किया गया था।

अध्यक्ष ने कहा कि संसद में पिछले दिनों जो घटनाएं घटीं, उससे मैं व्यक्तिगत रूप से दुखी हुआ। उन्होंने कहा कि सदन के अंदर कागज फेंकना, मार्शल से कागज छीनना, प्लेकार्ड लाना आदि दृश्य देखे गये। अध्यक्ष ने कहा कि पिछले कुछ दिनों में सदन में महिला सदस्यों के बीच अप्रिय स्थिति बनने और कुछ नेताओं को व्यक्तिगत रूप से चिहित करते हुए आरोप लगाने जैसे घटनाक्रम घटे जिनकी आवश्यकता नहीं थी।

बिरला ने कहा कि कुछ सदस्यों ने उदाहरण दिये कि पहले भी इससे ज्यादा अप्रिय घटनाक्रम सदन में घटे हैं। उन्होंने कहा, क्या हम उन्हें उचित मानते हैं? क्या हम उनकी पुनरावृत्ति चाहते हैं? उन्होंने कहा कि सभी सदस्य कोशिश करें कि आसन के पास नहीं आना पड़े। उन्होंने कहा कि पिछले आठ महीने

जिनकी जान गई है उन सभी के लिए मैं दुख प्रकट करता हूं और पीड़ित परिवारों के प्रति संवेदना प्रकट करता हूं। उन्होंने कहा कि 24 फरवरी की दोपहर दो बजे हिंसा की पहली घटना की सूचना आई और 25 फरवरी को रात 11 बजे के बाद सांप्रदायिक हिंसा की कोई घटना नहीं घटी। हिंसा को रोकने में दिल्ली पुलिस की भूमिका की सराहना करते हुए गृह मंत्री ने कहा कि उसने हिंसा को पूरी दिल्ली में नहीं फैलने देने की जिम्मेदारी बखूबी निभाई।

उन्होंने कहा कि दिल्ली में कुल 203 थाने हैं और हिंसा केवल 12 थाना क्षेत्रों तक सीमित रही। दिल्ली पुलिस की सबसे पहली जिम्मेदारी हिंसा को रोकने की थी। उन्होंने कहा कि 24 फरवरी को दोपहर दो बजे के आसपास हिंसा की घटना की पहली सूचना मिली और अंतिम सूचना 25 फरवरी 11 बजे मिली, यानी ज्यादा से ज्यादा 36 घंटे हिंसा चली। उन्होंने कहा कि दिल्ली दंगों के किसी भी दोषी को बख्शा नहीं जाएगा और कोई निर्दोष परेशान नहीं होगा। इसके लिए वैज्ञानिक तरीके से जांच हो रही है।

दूसरी ओर कांग्रेस ने सरकार पर जिम्मेदारी से भागने का आरोप लगाते हुए गृह मंत्री के जवाब का बायकॉट कर दिया। गृह मंत्री के जवाब का बायकॉट करने वाले कांग्रेस के नेता अधीर रंजन चौधरी ने संवाददाताओं से संसद परिसर में कहा कि यह सरकार अपनी जवाबदेही से भाग रही है। गृह मंत्री देश को गुमराह कर रहे हैं। चौधरी ने कहा कि कांग्रेस दिल्ली पुलिस के खिलाफ नहीं, उन लोगों के खिलाफ है जिन्होंने दिल्ली पुलिस को सही कार्रवाई करने से रोका। इसलिए हमने गृह मंत्री के जवाब का बायकॉट किया।

नई दिल्ली

में सभी के सहयोग से सदन में कामकाज का कीर्तिमान स्थापित हुआ। उन्होंने कहा कि इस दौरान व्यवधान के बावजूद सदन स्थगित नहीं हुआ।

बिरला ने कहा कि इससे पहले हुई सर्वदलीय बैठक का जिक्र करते हुए कहा कि कुछ दलों के नेताओं ने प्रतिबद्धता जताई कि उनके सदस्य कभी आसन के समीप नहीं आएंगे। उन्होंने कहा कि व्यक्ति आएंगे जाएंगे लेकिन पीठ की गरिमा नहीं रहनी चाहिए। मैं आपके विश्वास और भरोसे पर कभी आंच नहीं आने दूंगा। बिरला ने कहा कि हमें संसद से ग्राम पंचायत स्तर तक स्वस्थ लोकतंत्र का संदेश देना है। इससे पहले लोकसभा के घटनाक्रम से आहत अध्यक्ष ने चार दिन तक सदन का संचालन नहीं करने का फैसला किया। सूत्रों के मुताबिक सर्वदलीय बैठक में विपक्ष के नेताओं ने उनसे संचालन का अनुरोध किया। सदन में कांग्रेस के नेता अधीर रंजन चौधरी ने कहा कि हमें लोकसभा अध्यक्ष पर पूर्ण विश्वास है। उन्होंने अध्यक्ष से सातों सदस्यों के निलंबन को रद्द करने की मांग की।

### ताहिर हुसैन पर धनशोधन का मामला

पेज 1 का बाकी
रहे हैं। पीएफआइ पर भी धन शोधन का मामला दर्ज किया गया है। यह संगठन देश के विभिन्न हिस्सों में संशोधित नागरिकता कानून (सीएए) के खिलाफ प्रदर्शनों को कथित तौर पर बढ़ावा देने संबंधी एक पीएमएलए जांच का सामना पहले से कर रहा है। संगठन पर आरोप है कि उसने देश में सीएए विरोधी प्रदर्शनों को बढ़ावा देने के लिए कथित तौर पर 120 करोड़ रुपए मुहैया करवाए। एंजंसी बीते पखवाड़े में संगठन के कई पदाधिकारियों से पूछताछ कर चुकी है। यह मामला पीएफआइ और अन्य सहयोगी संगठनों के खिलाफ 2018 की एनफॉर्समेंट केस इंफर्मेशन रिपोर्ट के आधार पर बना है। यह रिपोर्ट पुलिस प्राथमिकी के बराबर है। संगठन का दावा है कि उसके वित्तीय लेनदेन पूरी तरह से पारदर्शी हैं।

मामलें में पूछताछ के लिए इंडी हुसैन को हिरासत में देने की मांग कर सकती है। हुसैन वर्तमान में दिल्ली पुलिस की हिरासत में है। अधिकारियों ने बताया कि केंद्रीय एंजंसी ने हुसैन, पीएफआइ तथा अन्य के खिलाफ कथित धन शोधन तथा अवैध धन मुहैया करवाने के मामले की जांच के संबंध में दर्ज की गई कुछ प्राथमिकियों का संज्ञान लिया।

# होली पर देशभक्ति का गीत बजा रहे युवक को गोली मारी

भागलपुर जिले के जगदीशपुर थाना क्षेत्र के बड़ोखर गांव में देशभक्ति गीत डीजे से बजाने पर एक युवक को गोली मार दी गई। एक समुदाय के लोगों ने गीत बजाने पर आपत्ति जताई और गीत बंद करने को कहा। नहीं मानने पर उतेजित युवकों ने घर में घुस कर विष्णुदेव मंडल (30) को गोली मार दी। उसकी मौके पर ही मौत हो गई। इस घटना के बाद दोनों तरफ से पथराव होने की खबर है। यह घटना मंगलवार देर रात की है। पुलिस ने इस सिलसिले में एक को हिरासत में लिया है। जिलाधीश प्रणव कुमार

हालात काबू में बताया है। सूचना मिलते ही पुलिस फौरन मौके पर गई। एसएसपी भी वहां पहुंचे और हालात का जायजा लिया। शव को पोस्टमार्टम के लिए जवाहरलाल नेहरू भागलपुर मेडिकल कालेज अस्पताल भेजा गया है। बुधवार को पोस्टमार्टम कराया गया। जिलाधीश के मुताबिक मजिस्ट्रेट के साथ पुलिस बल तैनात किया गया है। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। दोषी को गिरफ्तार करने के वास्ते छापेमारी कर रही है। विष्णुदेव गुजरात में काम करता था। होली पर अपने घर आया था।

**भारत सरकार**  
**लोक उद्यम चयन बोर्ड**  
**भारत कोकिंग कोल लिमिटेड**  
**में**  
**निदेशक (तकनीकी)**  
पद के लिए आवेदन आमंत्रित करते हैं।  
लोक उद्यम चयन बोर्ड में आवेदन प्राप्त करने का अंतिम तिथि **12 मई, 2020**  
(15.00 बजे तक) है।  
जानकारी के लिए वेबसाइट <http://www.pesb.gov.in> में लॉग इन करें।

"प्रपत्र - ग"  
सार्वजनिक उद्योगों में भारतीय विद्यालय और रूचि शोध अकादमी बोर्ड (कार्य के विवरणों के लिए रूचि शोध अकादमी संगठन प्रकिया) विनियामावली, 2018 के विनियम 8 के अन्तर्गत ग्लोबल इन्फोनेट डिस्ट्रीब्यूशन प्रा. लि. के लेंदवारों के ध्यानार्थ संबंधित विवरण

क्र.सं.	कोर्पोरेट देनदार का नाम	प्लान इन्फोनेट डिस्ट्रीब्यूशन प्रा. लि.
1.	कोर्पोरेट देनदार के नियम की तिथि	27 दिसंबर, 2007
2.	यह प्राधिकरण जिसके अंतर्गत कोर्पोरेट क्रयकारक नियमित/पंजीकृत है	रजिस्ट्रार ऑफ कंपनियों दिल्ली (आसखोसी) दिल्ली
3.	कोर्पोरेट देनदार की कोर्पोरेट पहचान संख्या/सीमित दायित्व पहचान संख्या	U51101DL2007PTC171871
4.	कोर्पोरेट देनदार के पंजीकृत कार्यालय (पत्रा प्रदान कार्यालय (पॉस्ट कोड) का पता	डी-143, ओखला, इंदिरा नगर, फेज-1, ओखला, दिल्ली-110020
5.	कोर्पोरेट क्रयकारक के संरक्षक में दिनांक आरम्भ होने की तिथि	3 मार्च, 2020 (आदेश की समाप्ति पति प्राप्ति की तिथि 09 मार्च, 2020)
6.	दिनांक प्रस्ताव पत्रिका को समाप्त करे जाने की तिथि	30 अप्रैल, 2020
7.	अंतरिम समाधान प्रोफेशनल का नाम और रजिस्ट्रेशन नंबर	नाम - योगेश्वर पाल सिंघल रजिस्ट्रेशन नंबर - IBSBI/PA-001/PP-P0492/2017-18/10880
8.	अंतरिम समाधान प्रोफेशनल का पता और ई-मेल	पता - बी-282, अमर दास फ्लोर, प्रशांत विहार, सेक्टर-14, रोहिणी, नई दिल्ली-110085 ई-मेल - info@palmshades.com
9.	अंतरिम समाधान प्रोफेशनल का पता और ई-मेल	पता - बी-282, अमर दास फ्लोर, प्रशांत विहार, सेक्टर-14, रोहिणी, नई दिल्ली-110085 ई-मेल - pshades@palmshades.com
10.	दावे पराजित करने हेतु अंतिम तिथि	23 मार्च, 2020
11.	अंतरिम समाधान प्रोफेशनल द्वारा प्राप्त 21 को उप-खारा (क) के कर्तव्य (का) के तहत अधिविधित लेंदवारों की श्रेणियां, यदि कोई	लाम्, नहीं
12.	किसी श्रेणी में लेंदवारों के अधिकृत प्रतिनिधि के रूप में कार्य करने हेतु निर्दिष्ट इन्फोनेट डिस्ट्रीब्यूशन के नाम (उत्प्रेक्ष्य श्रेणी के लिए तीन नाम)	लाम्, नहीं
13.	को अधिकृत प्रतिनिधियों का विवरण (यदि कोई)	(क) वेबसाइट <a href="http://bsbi.gov.in/home/downloads">http://bsbi.gov.in/home/downloads</a> (ख) लाम्, नहीं

प्रस्ताव सूचना को जारी है कि राष्ट्रीय कंपनी अधिनियम, 2013 के अंतर्गत प्राप्ति करने की तिथि 09 मार्च, 2020 को प्लान इन्फोनेट डिस्ट्रीब्यूशन प्रा. लि. के निरूपित लेंदवारों को प्रस्तावित करके (अंतरिम समाधान प्रोफेशनल के अंतर्गत) प्रस्तावित करने के लिए आमंत्रित किया है।  
प्लान इन्फोनेट डिस्ट्रीब्यूशन प्रा. लि. के लेंदवारों को प्रस्तावित करने का अंतिम तिथि 09 मार्च, 2020 को समाप्त है। अंतरिम समाधान प्रोफेशनल को समझ करने के लिए पत्रा प्रदान करने की तिथि 09 मार्च, 2020 को समाप्त है।  
निर्देशित लेंदवारों को अपने दावे का प्रमाण केवल इलेक्ट्रॉनिक रूपों द्वारा प्रस्तुत करना होगा। अन्य सभी लेंदवार अपने दावे के प्रमाण दस्तावेज (अधिकृत) को भी, उक्त दावे अर्थात् इलेक्ट्रॉनिक रूपों द्वारा प्रस्तुत कर सकते हैं।  
दावे के फर्जी अथवा धमक प्रमाण की प्रस्तुति दंडनीय होगी।  
योगेश्वर पाल सिंघल (अंतरिम समाधान प्रोफेशनल) प्लान इन्फोनेट डिस्ट्रीब्यूशन प्रा. लि. स्थान - नई दिल्ली

**अभियुक्त व्यक्ति की हाजिरी की अपेक्षा करने वाली उद्घोषणा**  
(धारा 82/83 सीआरपीसी देखिए)  
मेरे समक्ष परिवार किया गया है कि अभियुक्त सागर मल्होत्रा पुत्र आनंद मल्होत्रा, पता डी-37, जेजे कॉलोनी, खानपुर, नई दिल्ली ने प्रथम सूचना रिपोर्ट संख्या 787/2016, दिनांक 23.10.2016 धारा 338 भा.द.स. के तहत एव 25/27 आर्य एक्ट धारा नंबर 3, दिल्ली के अधीन दंडनीय अपराध किया है (या संदेह है कि उसने किया है) और उस पर जारी किए गए गिरफ्तारी के वारंट को यह लिखकर लौटा दिया गया है कि उक्त अभियुक्त दानिश उर्फ छापड़ फरार हो गया है और मुझे समाधान प्रारूप में दर्शित कर दिया गया है कि सागर मल्होत्रा, फरार हो गया है (या उक्त वारंट की तामील से बचने के लिए अपने अपराधी को जस्ट को यह लिख कर लौटा दिया गया है कि उक्त सागर मल्होत्रा, नहीं मिल रहा है और मुझे समाधान प्रारूप में दर्शित कर दिया गया है कि सागर मल्होत्रा, फरार हो गया है (या उक्त वारंट की तामील से बचने के लिए अपने अपराधी को जस्ट को यह लिख कर लौटा दिया गया है कि उक्त सागर मल्होत्रा, नहीं मिल रहा है) अतः इसका द्वारा उद्घोषणा की जाती है कि प्रथम सूचना रिपोर्ट संख्या 787/2016, दिनांक 23.10.2016 धारा 338 भा.द.स. के तहत एव 25/27 आर्य एक्ट, धारा नंबर 3, दिल्ली के तहत सागर मल्होत्रा, से अपेक्षा की जाती है कि वे इस न्यायालय के समक्ष (या मेरे समक्ष) उक्त परिवार का उत्तर देने के लिए दिनांक 25.04.2020 को या इससे पहले हाजिर हो।  
आदेशानुसार श्री अनुराग कुमार सिंह महानगरीय मजिस्ट्रेट, कमरा नं. 212, द्वितीय तल, साकेत कोर्ट, नई दिल्ली

**अभियुक्त व्यक्ति की हाजिरी की अपेक्षा करने वाली उद्घोषणा**  
(धारा 82 सीआरपीसी देखिए)  
मेरे समक्ष परिवार किया गया है कि अभियुक्त दानिश उर्फ छापड़ पुत्र आमिर अहमद निवासी हाउस नं.-448, गली नं.3, शनि बजार, करदमपुर, दिल्ली ने प्रथम सूचना रिपोर्ट संख्या 119/19 भा.द.स. की धारा 336/34 के तहत, धारा न्यायिक नगर, दिल्ली के अधीन दंडनीय अपराध किया है (या संदेह है कि उसने किया है) और उस पर जारी किये गये गिरफ्तारी के वारंट को यह लिखकर लौटा दिया है कि उक्त अभियुक्त दानिश उर्फ छापड़ मिल नहीं रहा है और समाधान प्रारूप में दर्शित कर दिया है कि उक्त अभियुक्त दानिश उर्फ छापड़ फरार हो गया है (या उक्त वारंट की तामील से बचने के लिए अपने आप को छिपा रहा है।)  
इसलिए इसका द्वारा उद्घोषणा की जाती है कि प्रथम सूचना रिपोर्ट संख्या 119/19 भा.द.स. की धारा 336/34 के तहत, धारा न्यायिक नगर, दिल्ली के उक्त अभियुक्त दानिश उर्फ छापड़ से अपेक्षा की जाती है कि वह इस न्यायालय के समक्ष (या मेरे समक्ष) उक्त परिवार का उत्तर देने के लिए 13.04.2020 को या उससे पूर्व हाजिर हो।  
आदेशानुसार श्रीमती गीता, एलडी, महानगर सहायिका - 4, केकेडी, कोर्ट, दिल्ली

(This is only an advertisement for information purposes and is not a prospectus announcement)

## COSPOWER ENGINEERING LIMITED

(CIN: U31908MH2010PLC208016)

Our Company was originally incorporated as Cospower Engineering Private Limited at Mumbai as Private Limited Company under the provisions of Companies Act, 1956 Certificate of Incorporation dated September 22, 2010, bearing Corporate Identification Number U31908MH2010PTC208016, issued by the Registrar of Companies, Mumbai and Maharashtra for the purpose of acquiring the Partnership business of M/s. Cospower Corporation, which was in existence since 2004. Subsequently, our Company was converted into Public Limited Company pursuant to a special resolution passed by members in Extra-Ordinary General Meeting of Company held on January 23, 2020 and the name of our company was changed to Cospower Engineering Limited vide a fresh Certificate of Incorporation dated February 19, 2020, issued by the Registrar of Companies, Mumbai and Maharashtra. The Corporate Identification Number of our Company is U31908MH2010PLC208016.

**Registered Office:** Flat No.203, 2nd Floor, Kesari Nath Apartments, S.V. Road, Opp. Vijay Sales, Goregaon West, Mumbai, Maharashtra - 400062  
**Tel:** + 91 22-40129990; **E-mail:** accounts@cospowerindia.com; **Website:** www.cospowerindia.com

**Company Secretary and Compliance Officer:** Ms. GarimaGarg; **E-Mail:** cs@cel.net.in

**PROMOTERS: MR. OSWALD ROSARIO DSOUZA AND MR. FELIX SHRIDHAR KADAM**

**THE ISSUE**

**PUBLIC ISSUE UPTO 4,00,000 EQUITY SHARES OF FACE VALUE OF ₹ 10 EACH OF COSPOWER ENGINEERING LIMITED (THE "COMPANY" OR THE "ISSUER") FOR CASH AT A PRICE OF ₹ 51.00 PER EQUITY SHARE INCLUDING A SHARE PREMIUM OF ₹ 41.00 PER EQUITY SHARE (THE "ISSUE PRICE") AGGREGATING TO ₹ 204.00 LACS ("THE ISSUE"), OF WHICH UPTO 24,000 EQUITY SHARES OF FACE VALUE OF ₹ 10.00 EACH FOR CASH AT A PRICE OF ₹ 51.00 PER EQUITY SHARE INCLUDING A SHARE PREMIUM OF ₹ 41.00 PER EQUITY SHARE AGGREGATING TO ₹ 12.24 LAKHS WILL BE RESERVED FOR SUBSCRIPTION BY MARKET MAKER TO THE ISSUE (THE "MARKET MAKER RESERVATION PORTION"). THE ISSUE LESS THE MARKET MAKER RESERVATION PORTION I.E. NET ISSUE UPTO 3,76,000 EQUITY SHARES OF FACE VALUE OF ₹ 10.00 EACH AT A PRICE OF ₹ 51.00 PER EQUITY SHARE AGGREGATING TO ₹ 191.76 LAKHS IS HEREIN REFERRED TO AS THE "NET ISSUE". THE ISSUE AND THE NET ISSUE WILL CONSTITUTE 26.67% AND 25.07% RESPECTIVELY OF THE POST ISSUE PAID UP EQUITY SHARE CAPITAL OF OUR COMPANY.**

**PROPOSED LISTING:** The Equity Shares offered through the Prospectus are proposed to be listed on the SME Platform of BSE Limited ("BSE SME") in terms of the Chapter IX of the SEBI (ICDR) Regulations, 2018, as amended from time to time. Our Company has received an approval letter dated March 09, 2020 from BSE Limited for using its name in the offer document for listing of our shares on the BSE SME. For the purpose of this Issue, the designated Stock Exchange will be the BSE Limited.

**DISCLAIMER CLAUSE OF SEBI:** Since the Issue is being made in terms of Chapter IX of the SEBI (ICDR) Regulations, 2018, the Draft Offer Document was filed with SEBI. In terms of the SEBI Regulations, the SEBI shall not issue any observation on the Offer Document. Hence there is no such specific disclaimer clause of SEBI. However, investors may refer to the entire Disclaimer Clause of SEBI beginning on page 192 of the Prospectus.

LEAD MANAGER TO THE ISSUE	REGISTRAR TO THE ISSUE	COMPANY SECRETARY AND COMPLIANCE OFFICER
 <b>SHRENI SHARES PRIVATE LIMITED</b> Office No. 102, 1st Floor, Sea Lord CHS, Plot No. 1/B, T/A, Survey No. A-12, Ram Nagar, Borivali (West), Mumbai-400092. Tel: +91 22 28088456 Email: shrenishares@gmail.com Website: www.shreni.in Investor Grievance Email: info@shreni.in Contact Person: Mr. Parthi Shah SEBI Registration No.: INM000012759	 <b>BIG SHARE SERVICES PRIVATE LIMITED</b> 1st Floor, Bharat Tin Works Building, Opp. Vasant Oasis Makwana Road, Marol, Andheri East, Mumbai-400059, India Tel: +91-022-62638200 Fax No.: +91-022-62638280 Website: www.bigshareonline.com Investor Grievance Email: investor@bigshareonline.com Contact Person: Mr. Swapnil Kate SEBI Reg. No.: INR00001385	 <b>COSPOWER ENGINEERING LIMITED</b> Ms. Garima Garg, Flat No. 203, 2nd Floor, Kesari Nath Apartments, S.V. Road, Opp. Vijay Sales, Goregaon West, Mumbai, Maharashtra - 400062. Tel No: +91 22-40129990 E-mail: accounts@cospowerindia.com; cs@cel.net.in Website: www.cospowerindia.com Investors can contact our Company Secretary and Compliance Officer and/ or Registrar to the Issue and/ or Lead Manager in case of any pre-issue or post-issue related matters such as non-receipt of letters of allotment, credit of allotted shares in the respective beneficiary account, etc.

**BANKER TO THE ISSUE AND SPONSOR BANK: KOTAK MAHINDRA BANK**

**AVAILABILITY OF APPLICATION FORMS:** The Application Forms and copies of the Prospectus may be obtained from the Registered Office of Cospower Engineering Limited, Lead Manager: Shreni Shares Private Limited. Application Forms will be available at the selected location of registered brokers, Banker to the Issue, RTA and Depository Participants. Application Forms can be obtained from the website of Stock Exchange and the Designated Branches of SCSSBs, the list of which is available on the website of SEBI at [www.sebi.gov.in](http://www.sebi.gov.in) and website of Stock Exchange at [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com).

**AVAILABILITY OF PROSPECTUS:** Investors should note that investment in Equity Shares involves a high degree of risk and investors are advised to refer to the Prospectus and the Risk Factor contained therein, before applying in the issue. Full copy of the Prospectus will be available at the website of SEBI at [www.sebi.gov.in](http://www.sebi.gov.in); the website of the Stock Exchange at [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com) and the website of Lead Manager at [www.shreni.in](http://www.shreni.in).

## ISSUE OPENS ON MARCH 17, 2020 CLOSES ON MARCH 19, 2020

### FIXED PRICE ISSUE AT ₹ 51 PER EQUITY SHARE

**MINIMUM APPLICATION SIZE OF 2,000 EQUITY SHARES AND IN MULTIPLES OF 2,000 EQUITY SHARES THEREAFTER**

**RISK IN RELATION TO THE FIRST ISSUE:** This being the first public issue of our Company, there has been no formal market for the securities of our Company. The face value of the shares is ₹ 10.00 per Equity Shares and the issue price is 5.1 times of the face value. The Issue Price (as determined by our Company in consultation with the Lead Manager) as stated in the chapter titled on "Basis for Issue Price" beginning on page 81 of the Prospectus should not be taken to be indicative of the market price of the Equity Shares after the Equity Shares are listed. No assurance can be given regarding an active or sustained trading in the equity shares of our Company or regarding the price at which the Equity Shares will be traded after listing.

**GENERAL RISK:** Investments in equity and equity-related securities involve a degree of risk and investors should not invest any funds in this issue unless they can afford to take the risk of losing their investment. Investors are advised to read the risk factors carefully before taking an investment decision in this offering. For taking an investment decision, investors must rely on their own examination of our Company and the issue including the risks involved. The Equity Shares issued in the Issue have neither been recommended nor approved by Securities and Exchange Board of India nor does Securities and Exchange Board of India guarantee the accuracy or adequacy of the Prospectus. Specific attention of the investors is invited to the section titled "Risk Factors" beginning on page 24 of the Prospectus.

<b>ASBA*</b>	Simple, Safe, Smart way of Application - Make use of it!!!	Applications Supported by Blocked Amount (ASBA) is a better way of applying to issues by simply blocking the fund in the bank account, investors can avail the same. For details, check section on ASBA below.	Mandatory in Public Issues from January 01, 2016 No cheque will be accepted.
--------------	--	--	---

**UPI** UPI-now available in ASBA for retail individual investors

**APPLICATIONS SUPPORTED BY BLOCKED AMOUNT (ASBA):** Investors have to compulsorily apply through the ASBA process. ASBA has to be availed by all investors. The investor is required to fill the Application form and submit the same to the relevant SCSSB or the Registered Brokers at Broker Center or the RTA or the CDP. The SCSSB will block the amount in the account as per the authority contained in Application form and undertake other tasks as per the specified procedure. On Allotment, amount will be unblocked and account will be debited only to the extent required to be paid for Allotment of Equity Shares. Hence, there will be no need for refunds. For more details on the ASBA process, please refer to the section, "Issue Procedure" beginning on page 209 of the Prospectus.

**ADDITIONAL INFORMATION AS REQUIRED UNDER SECTION 30 OF THE COMPANIES ACT, 2013**

**Main Objects of the Company as per MOA:** For information on the main objects and other objects of our Company, see "History and Certain Corporate Matters" on page 113 of the Prospectus and Clause III of the Memorandum of Association of our Company. The Memorandum of Association of our Company is a material document for inspection in relation to the Issue. For further details, see the section "Material Contracts and Documents for Inspection" on page 247 of the Prospectus.

**Liability of Members as per MOA:** The Liability of the members of the Company is Limited.

**Capital Structure:** Authorised Capital of ₹ 150,00,000 consisting of 15,00,000 Equity Shares of ₹ 10 each. Pre Issue Capital: Issued, Subscribed and Paid-up Capital ₹ 110,00,000 consisting of 11,00,000 Equity Shares of ₹ 10 each. Post Issue Capital: Issued, Subscribed and Paid-up Capital ₹ 150,00,000 consisting of 15,00,000 Equity Shares of ₹ 10 each. For details of the Capital Structure, please refer to the chapter titled "Capital Structure" beginning on page 57 of the Prospectus.

**Names of the signatories to the Memorandum of Association of the Company and the number of Equity Shares subscribed by them:** Given below are the names of the signatories of the Memorandum of Association of the Company and the number of Equity Shares subscribed for by them at the time of signing of the Memorandum of Association of our Company: (1) Mr. Oswald Rosario Dsouza: 5,000 Equity share of ₹ 10 each (2) Mr. Felix Shridhar Kadam: 5,000 Equity share of ₹ 10 each. Details of the main objects of the Company as contained in the Memorandum of Association, see "History and Certain Corporate Matters" on page 113 of the Prospectus. For details of the share capital and capital structure of the Company see "Capital Structure" on page 57 of the Prospectus.

**All capitalized terms used herein and not specifically defined shall have the same meaning as prescribed to them in the Prospectus dated March 11, 2020.**

Investors should read the Prospectus carefully, including the Risk Factors on page 24 of the Prospectus before making any investment decision.

For and on behalf of the Board of Directors  
**Cospower Engineering Limited**  
Sd/-  
**Mr. Oswald Rosario Dsouza**  
Managing Director  
DIN: 02711251

**Place:** Mumbai, Maharashtra  
**Date:** March 11, 2020

**Cospower Engineering Limited** is proposing, subject to applicable statutory and regulatory requirements, receipt of requisite approvals, market conditions and other considerations, to make a Public Issue of its Equity Shares and has filed the Prospectus with the Registrar of Companies, Mumbai. The Prospectus shall be available on the websites of the Company, the BSE and the LM at [www.cospowerindia.com](http://www.cospowerindia.com), [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com) and [www.shreni.in](http://www.shreni.in), respectively. Applicants should note that investment in equity shares involves a high degree of risk and for details relating to the same, see the Prospectus, including, the section titled "Risk Factors" beginning on page 24 of the Prospectus.

The Equity Shares have not been and will not be registered under the U.S. Securities Act 1933 as amended (the "Securities Act") or any state securities laws in the United States and may not be offered or sold within the United States or to, or for the account or benefit of, "U.S. persons" (as defined in Regulation S of the Securities Act), except pursuant to an exemption from, or in a transaction not subject to, the registration requirements of the Securities Act. Accordingly, the Equity Shares will be offered and sold (i) in the United States only to "qualified institutional buyers", as defined in Rule 144A of the Securities Act, and (ii) outside the United States in offshore transactions in reliance on Regulations under the Securities Act and in compliance with the applicable laws of the jurisdiction where those offers and sales occur.

The Equity Shares have not been and will not be registered, listed or otherwise qualified in any other jurisdiction outside India and may not be offered or sold, and Applicants may not be made by persons in any such jurisdiction, except in compliance with the applicable laws of such jurisdiction.

**EXIT PRICE PUBLIC ANNOUNCEMENT FOR THE ATTENTION OF THE EQUITY SHAREHOLDERS OF RAJPARIS CIVIL CONSTRUCTIONS LIMITED**

## Rajparis Civil Constructions Limited

(CIN: L45201TN1988PLC015289)

**Registered Office:** 30, Greams Lane, Thousand Lights, Chennai - 600 006, Tel: 044-28290566,  
**Corporate Office:** Century Plaza, 7th Floor, E, 560 - 562, Anna Salai, Chennai - 600018,  
**Tel:** 044-24330035, **Website:** [www.rajparis.in](http://www.rajparis.in), **Email:** [keerthana@rajparis.in](mailto:keerthana@rajparis.in),  
**Contact Person:** Ms. Keerthana M, Company Secretary.

This Public Announcement ("PA") is being issued by Karvy Investor Services Limited (the "Manager to the Offer") on behalf of (1) Mr R Satchidanandam, (2) Mr R Jeya Kumar and (3) Mr K Veluchamy (herein after referred to as the "Acquirers") in respect of the proposed acquisition of fully-paid up equity shares and consequent delisting of Equity Shares of Rajparis Civil Constructions Limited (the "Company" or "RCL") pursuant to the Securities and Exchange Board of India (Delisting of Equity Shares) Regulations, 2009 (the "Regulations") (hereinafter referred to as the "Delisting Offer" / "Offer"). This Public Announcement is in continuation of and should be read in conjunction with the original PA dated February 12, 2020 (Wednesday) published on February 13, 2020 (Thursday) in the below mentioned newspapers and Letter of Offer dated February 15, 2020 (Saturday) despatched to all the public shareholders on February 17, 2020 (Monday):

Newspaper	Language	Editions
The Financial Express	English	All Editions
Jansatta	Hindi	All Editions
Lakshya Deep	Marathi	Mumbai Edition

and along with Letter of Offer dated February 15, 2020 ("Letter of Offer") which was sent to all the public shareholders of RCL by Cameo Corporate Services Limited (the "Registrar to the Offer") whose names appeared on February 13, 2020 ("Specified Date") in the register of members of Rajparis Civil Constructions Limited.

The Acquirers hereby announce the results of the Delisting Offer made through Reverse Book-Building Process ("RBBP") using the electronic facility of BSE Limited ("BSE").

The Offer opened on February 26, 2020 (Wednesday) and closed on March 03, 2020 (Tuesday). The total bids tendered in the Offer were 40 constituting 9,40,400 equity shares at the following rates:

Number of Bids Received	Price (in Rs.)	Quantity	Cumulative Quantity
40	40.00	9,40,400	9,40,400

**Discovered Price & Exit Price which is accepted by the Acquirers:**  
The total valid bids which are accepted in the Offer are 40 constituting 9,40,400 equity shares aggregating to 70.89% of the Offer Size. Also, the post-offer promoters' holding including the shares accepted in the Offer aggregates to 92.71% of the fully paid-up capital of RCL. Therefore, the Offer is deemed to be successful in terms of Regulation 17 of the Regulations.

### ACCEPTANCE OF EXIT PRICE AND DELISTING

The Acquirers have accepted the discovered price of Rs. 40.00 (Rupees Forty Only) per Equity Share i.e. ("Exit Price") established by the reverse book building process using the electronic facility of the BSE, in accordance with the SEBI Regulations (being the price at which the maximum number of Shares were tendered), and shall accept all the bids at the Exit Price and the shareholders of the Company who have validly tendered their Shares at the Exit Price will be paid the consideration at the Exit Price of Rs. 40.00 per Equity Share.

Since the Offer is, deemed to be successful in accordance with Regulation 17 of the Regulations the Acquirers will initiate necessary steps to delist the Shares of the Company from Metropolitan Stock Exchange of India Limited ("MSEI").

Payment of consideration to the Shareholders whose shares have been accepted under the Offer will be completed on BSE's Clearing Corporation as per the scheduled timeline of March 13, 2020.

### OUTSTANDING SHARES AFTER DELISTING

The remaining shareholders of the Company post the delisting will be able to offer their shares to the Acquirers at the Exit Price during the period of one year following the date of delisting of the shares of the Company from the MSEI in accordance with the Regulations.

The terms used but not defined in this Public Announcement shall have the same meanings assigned to them in the original PA and the Letter of Offer. If the Shareholders have any query with regard to the Offer, they should consult the Manager to the Offer or the Registrar to the Offer (details appearing below).

**MANAGER TO THE OFFER**  
**KARVY INVESTMENT BANKING**  
**KARVY INVESTOR SERVICES LIMITED**  
Plot No.31, 8th Floor, Karvy Millennium, Nanakramguda, Financial District, Gachibowli Hyderabad - 500 032, Telangana, India.  
Tel.: +91 40-23428774/33216640 to 33216644  
Fax: +91 40-23374714/23311968  
Email: [cmg@karvy.com](mailto:cmg@karvy.com)  
Website: [www.karvyinvestmentbanking.com](http://www.karvyinvestmentbanking.com)  
Contact Person: M.P. Naidu / K. Sushmitha  
SEBI Registration No.: INM00008365

**REGISTRAR TO THE OFFER:**  
  
**CAMEO CORPORATE SERVICES LIMITED**  
Subramanian Building, No. 1, Club House Road, Chennai-600 002  
Tel: +91-44-2846 0390 (5 Lines)  
Fax: +91-44-2846 0129  
E-mail: [investor@cameoindia.com](mailto:investor@cameoindia.com)  
Contact Person: Ms. Sreepriya.K  
Website: [www.cameoindia.com](http://www.cameoindia.com)  
SEBI Registration No.: INR000003753  
CIN: U67120TN1998PLC041613

**For and on behalf of the Acquirers**

Sd/-  
**R Satchidanandam**

Sd/-  
**R Jeya Kumar**

Sd/-  
**K Veluchamy**

**Date:** March 10, 2020  
**Place:** Chennai

अचल सम्पत्तियों की ई-नीलामी हेतु विक्री सूचना

Table with columns: क्र.सं., शाखा का नाम, खाते का नाम, कर्जदार/गारंटर खाते का नाम एवं पता, सरकारी अधिनियम 2002 की धारा 13(2) के अंतर्गत मांग सूचना की तिथि, अचल सम्पत्तियों का विवरण - बंधक/स्वामी के नाम (सम्पत्तियों के बंधककर्ता), आरक्षित मूल्य (लाख रु. में), ईएमडी (ईएमडी जमा करने की अंतिम तिथि), बोली वृद्धि राशि, नीलामी की तिथि एवं समय, सुरक्षित लेनदारों को ज्ञात एन्क्वैरी का विवरण प्राधिकृत अधिकारी का नाम एवं पता



## OFFER OPENING PUBLIC ANNOUNCEMENT UNDER REGULATION 18(7) OF THE SECURITIES AND EXCHANGE BOARD OF INDIA (SUBSTANTIAL ACQUISITION OF SHARES AND TAKEOVERS) REGULATIONS, 2011, AS AMENDED ("SEBI (SAST) REGULATIONS") AND CORRIGENDUM TO THE DETAILED PUBLIC STATEMENT, FOR THE ATTENTION OF THE PUBLIC SHAREHOLDERS OF

## GATI LIMITED

Registered Office: Plot No. 20, Survey No. 12, Kolhaguda, Kondapur, Hyderabad, Telangana - 500084; Tel. No.: 040-7120 4284; Fax No.: 040-2311 2318; Email Id: investor.services@gati.com; Website: www.gati.com; CIN: L63011TG1995PLC020121

This offer opening public announcement and corrigendum to detailed public statement is being issued by Inga Ventures Private Limited ("Manager to the Offer"), on behalf of Allcargo Logistics Limited ("Acquirer") pursuant to Regulation 18(7) of the SEBI (SAST) Regulations ("Offer Opening Public Announcement cum Corrigendum") in respect of the Open Offer to acquire upto 3,17,42,815 fully paid-up equity shares of face value of ₹2/- each ("Equity Share(s)") representing 26% of the Expanded Voting Share Capital of Gati Limited ("Target Company") ("Open Offer/offer"). The Detailed Public Statement ("DPS") with respect to the aforementioned Open Offer was published on December 12, 2019.

The Offer Opening Public Announcement cum Corrigendum is to be read together with: (a) the Public Announcement dated December 05, 2019 ("PA"); (b) the Detailed Public Statement ("DPS") published on December 12, 2019 in Financial Express (English daily) all editions, Jansatta (Hindi daily) all editions, Mumbai Laksheedep (Marathi daily) Mumbai edition and Nava Telangana (Telugu daily) Hyderabad edition and (c) the Letter of Offer dated March 02, 2020 ("LOF").

Capitalised terms used but not defined in this Offer Opening Public Announcement cum Corrigendum shall have the meaning assigned to such terms in the LOF.

1. **Offer Price:** The Offer Price is ₹75 (Rupees Seventy-Five only) per Equity Share. There has been no revision in the Offer Price. For further details relating to the Offer Price, please refer to Paragraph 6 "Offer Price and Financial Arrangements" beginning on Page 22 of the LOF.

2. Recommendations of the committee of independent directors of the Target Company: The committee of independent directors of the Target Company ("IDC") published its recommendation on the Offer on March 07, 2020 in the same newspapers where the DPS was published. The relevant extract of the recommendation of the IDC is given below:

Members of the Committee of Independent Directors	1. Mr. K L Chugh - Chairperson 2. Mr. N Srinivasan 3. Dr. P S Reddy 4. Mr. P N Shukla 5. Dr. Savita Date Menon
Recommendation on the Offer, as to whether the offer is fair and reasonable	The IDC is of the opinion that the Offer Price of ₹75/- offered by the Acquirer: 1. is in accordance with the regulations prescribed under the SEBI (SAST) Regulations; and 2. is fair and reasonable.
Summary of reasons for recommendation	The IDC has perused the PA, DPS and LoF issued on behalf of the Acquirer. The members of IDC draw attention to the closing market price of the Equity Shares of the Target Company on the National Stock Exchange of India Limited ("NSE") and BSE Limited ("BSE") as on the date of this recommendation, i.e. March 06, 2020, being ₹67.50 per Equity Share and ₹67.70 per Equity Share, respectively, which is lower than the Offer Price. Based on the review of the PA, DPS and LoF, the IDC is of the opinion that the Offer Price of ₹75/- offered by the Acquirer: (a) is in accordance with the regulations prescribed under the SEBI (SAST) Regulations; and (b) is fair and reasonable. The shareholders of the Target Company are advised to independently evaluate the Offer and take an informed decision about tendering the Equity Shares held by them in the Open Offer.
Details of Independent Advisors, if any	Nil

3. The Offer is not a competing offer in terms of Regulation 20 of the SEBI (SAST) Regulations. Further, there was no competing offer to the Offer and the last date for making such competing offer has expired.

4. The dispatch of the LOF dated March 02, 2020 to all the Public Shareholders of the Target Company holding Equity Shares as on February 27, 2020 ("Identified Date"), has been completed (either through electronic or physical mode) by March 05, 2020. The Identified Date was relevant only for the purpose of determining the Public Shareholders as on such date to whom the LOF was to be sent. It is clarified that all the Public Shareholders (even if they acquire Equity Shares and become shareholders of the Target Company after the Identified Date) are eligible to participate in the Offer. A copy of the LOF (which includes the Form of Acceptance-cum-Acknowledgment) is also available on SEBI's website (<https://www.sebi.gov.in>) from which the Public Shareholders can download/print the same.

5. Further, in case of non-receipt/non-availability of the Form of Acceptance, the application can be made on plain paper in writing signed by the shareholder during the Tendering Period, i.e. from March 13, 2020 to March 27, 2020, along with the following details:

a. **In case the Equity Shares are held in physical form:** As per the proviso to Regulation 40(1) of the SEBI LODR, 2015 (notified by the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) (Fourth Amendment) Regulations, 2018) read with the press release dated December 03, 2018 and March 27, 2019 issued by SEBI, effective from April 01, 2019, requests for affecting transfer of securities of listed companies shall not be processed unless the securities are held in the dematerialized form with a Depository. Since the Tendering Period for the Offer opens after April 01, 2019, the Public Shareholders desirous of tendering their Equity Shares held in physical form can do so only after the shares are dematerialized and are advised to approach the concerned depository participant to have their Equity Shares dematerialized.

b. **In case the Equity Shares are held in dematerialized form:** Public Shareholders who desire to tender their Equity Shares in the electronic/dematerialized form under the Offer would have to do so through their respective stock broker by giving the details of Equity Shares they intend to tender under the Offer and as per the procedure specified in the LOF. In case of non-receipt of the LOF, the Shareholders holding the Equity Shares may participate in the Offer by providing their application in plain paper in writing signed by shareholder, stating name, address, number of Equity Shares held, client ID number, DP name, DP ID number, number of Equity Shares tendered and other relevant documents. Public Shareholders have to ensure that their order is entered in the electronic platform of BSE which will be made available by BSE, before the closure of the Tendering Period.

#### 6. Material Updates (included in the LOF)

In terms of Regulation 16(1) of the SEBI (SAST) Regulations, the Draft Letter of Offer ("DLOF") was submitted to SEBI on December 17, 2019. SEBI vide its letter bearing reference number SEBI/HO/CFD/DCR1/OWP/2020/7268/1, dated February 25, 2020 ("SEBI Letter") issued its comments on the DLOF in terms of Regulation 16(4) of the SEBI (SAST) Regulations. These comments have been suitably incorporated in the LOF. Public Shareholders are requested to note the following key changes to the DPS and DLOF as included in the LOF in relation to the Open Offer:

6.1 As disclosed on cover page (at point no. 4), risk factor A(f) and B(c) on page 5 of the LOF and paragraph 7.14.1 on page 26 of the LOF, to the best of the knowledge of the Acquirer, as on the date of this Letter of Offer, there are no statutory or other approvals required to complete the Open Offer, except receipt of in-principle approval from the Stock Exchanges for listing of the Subscription Shares, which has been received. Suitable changes in relation to the above have been made to the DLOF (including the cover page, risk factors and paragraph 7.14.1 starting on page 22 of the DLOF), and paragraph (i) under Section VI - "Statutory and Other Approvals" of the DPS.

6.2 Furthermore, the shareholders of the Target Company have approved Preferential Allotment of SSA Shares vide Special Resolution passed at their Extraordinary General Meeting held on January 07, 2020. The NSE and BSE have granted in-principle approval for listing of SSA Shares issued pursuant to Preferential Issue on January 07, 2020 and on January 10, 2020 respectively. The Board of the Target Company has allotted SSA Shares to Acquirer vide their meeting held on January 21, 2020. However, trading approval for SSA Shares was awaited on the date of LOF. The same has been received on March 05, 2020. The Acquirer has deposited 100% of the maximum consideration payable to the Public Shareholders under the Open Offer. The Preferential Issue has been completed in the manner set out in the SSA in accordance with Regulation 22(2) of the SEBI (SAST) Regulations, prior to the completion of the Open Offer.

Suitable disclosures in this regard has been made in paragraphs 3.1.4 on page 11 of the LOF, 3.2.6 on page 13 of the LOF, 4.10 on page 14 of the LOF, 5.8 on page 19 of the LOF, 5.15 on page 22 of the LOF, 6.2.2 on page 24 of the LOF, 6.2.6 on page 24, note 2 relating to pre shareholding pattern of the Target Company as on February 27, 2020 and post shareholding pattern of the Target Company on page 21 of the LOF has also been suitably modified. Paragraph 3.1.8 on page 10 of the DLOF, paragraph 3.2.6 on page 10 of the DLOF, paragraph 4.10 on page 11 of the DLOF, paragraph 5.8 on page 16 of the DLOF, paragraph 5.15 on page 19 of the DLOF, paragraphs 6.2.2 and 6.2.6 on page 20 and 21 of the DLOF, respectively, paragraph (ix) under Section (IA) of DPS, paragraph (ii) under Section III, paragraph (vi) under Section V of DPS stand amended accordingly.

6.3 In compliance with Regulation 22(2) of the SEBI (SAST) Regulations, the Acquirer, partly completed the acquisition of 62,88,399 Equity Shares under SPA on January 28, 2020 through open market purchase at SPA Price. Further, the Acquirer undertakes to abide by the Attachment Order and agrees to acquire Attached shares with good and valid title free from all encumbrances only when the said Attachment Order is set aside or being vacated. Suitable disclosure in this regard has been made in paragraphs 3.1.5 on page 11 of the LOF, 3.2.6 on page 13 of the LOF, 4.10 on page 14 of the LOF, 5.15 on page 22 of the LOF, 6.2.6 on page 24 of the LOF, note 9 relating to pre shareholding pattern of the Target Company as on February 27, 2020 and post shareholding pattern of the Target Company on page 22 of the LOF has also been added. Paragraph 3.1.8 on page 10 of the DLOF, paragraph 3.2.6 on page 10 of the DLOF, paragraph 4.10 on page 11 of the DLOF, paragraph 5.15 on page 19 of the DLOF, paragraphs 6.2.2 and 6.2.6 on page 20 and 21 of the DLOF, respectively, paragraph (ix) under Section (IA) of DPS, paragraph (iii) under Section III of DPS, paragraph (vi) under Section V of DPS stand amended accordingly.

6.4 In compliance with Regulation 24(1) of the SEBI (SAST) Regulations, Mr. Shashi Kiran Shetty and Mr. Kaiwan Kalyaniwala, directors of the Acquirer are also appointed as Additional, Non Executive and Non Independent Directors on the board of directors of the Target Company w.e.f. February 04, 2020. Suitable disclosure in this regard has been made in paragraphs 3.1.9 on page 12 of the LOF, 4.10 on page 14 of the LOF, 4.12 on page 16 of the LOF, 5.10 and 5.11 on page 19 of the LOF, 6.2.7 on page 25 of the LOF, Paragraph 3.1.8 on page 10 of the DLOF, paragraph 4.10 on page 11 of the DLOF, paragraph 4.12 on page 13 of the DLOF, 5.10 and 5.11 on page 16 of the DLOF, paragraph 6.2.7 of DLOF, paragraph (ix) under Section (IA) of DPS paragraph (x) under

Section (IA) of DPS, paragraph (iii) under Section III of DPS, paragraph (vi) under Section V of DPS stand amended accordingly.

6.5 Following changes have been made under section Risk Factor beginning on page 3, of the DLOF.

(i) Risk Factor A(b) on page 3 of DLOF has been amended as below:

Some of the SPA Shares, namely, 16,71,666 Equity Shares held in demat form by Mr. Mahendra Kumar Agarwal ("Attached Shares") are stated to be attached pursuant to Order dated December 05, 2019 of the Additional Family Court, City Civil Court, Hyderabad ("Attachment Order") as communicated by an email dated December 07, 2019 received from Ms. Neera Agarwal. The Acquirer has been informed that the Attached Shares were pledged and invoked by the pledgee. Acquirer has undertaken not to purchase the Attached Shares from Mr. Mahendra Kumar Agarwal's pledgee and abide by this injunction order. The Acquirer will acquire the Attached Shares with good and valid title free from all encumbrances after the said Attachment Order is set aside or being vacated. This will result into partial completion of SPA or delayed completion of SPA.

The undertaking by the Acquirer w.r.t the Attached Shares has been added at following paragraphs of the LOF: definition of Sale Shares has been amended starting on page 8 of the LOF, paragraph 3.1.5 on page 11 of the LOF, note to paragraph 3.2.6 on page 13 of the LOF, note 7 relating to pre shareholding pattern of the Target Company as on February 27, 2020 and post shareholding pattern of the Target Company on page 21 of the LOF, paragraph 5.15 on page 22 of the LOF.

(ii) Risk Factor A(d) has been added on page 3, of the LOF, as below:

Ms. Neera Agarwal, Mr. Dhruv Agarwal and Mr. Manish Agarwal, wife and children of Mr. M.K. Agarwal, one of the Sellers and part of the promoter group of TCI Finance Ltd. have filed Petition No. 810/241/HDB/2019 dated December 07, 2019 (served on the Acquirer on December 16, 2019) with the National Company Law Tribunal ("NCLT"), Hyderabad Bench, seeking to restrain TCI Finance Ltd. from alienating its shares of the Target Company. As on date, no interim relief is granted. In the event, the NCLT restrains TCI Finance Limited from selling its shares of the Target Company the terms of the SPA and the SSA clearly provide that the open offer shall continue to be valid and will be completed as per terms of the SPA and the SSA and as per the Applicable Law.

(iii) Risk Factor A(e) has been added on page 3 of the LOF as below:

To the best of the knowledge of the Acquirer, following are the pending litigations against the Sellers of the SPA Shares which may result in partial or delayed completion of SPA:

Sr. No.	Complaint/Petition/Order No.	Complainant/Petitioner	Filed with	Date of complaint/petition/Order	Matter	Status as on today
1	EA No. 61 of 2019 in EP No. 32 of 2019	Neera Agarwal	Add. Family court, City Civil Court	December 05, 2019	Attachment of 16,71,666 equity shares held by Mahendra Kumar Agarwal	As informed by Target Company, as on date there is an attachment order for 16,71,666 number of shares.
2	535/241/HDB/2019	Neera & Children Trust	NCLT	September 2019	Oppression and mismanagement at Gati Limited	On February 6, 2020, waiver application filed by Petitioner u/s 244(1)(a) of the Companies Act, 2013 was granted and matter is kept on March 2, 2020 for hearing interim applications and filing counter. We understand from Target Company that they are in the process of filing appeal challenging an order dated February 6, 2020, in view of this matter kept on March 2, 2020 was adjourned to March 25, 2020
3	810/241/HDB/2019	Neera Agarwal, Dhruv Agarwal and Manish Agarwal	NCLT	December 07, 2019	Interim relief to restrain TCI Finance to alienate shares of Gati Limited and restraining acquirer and Manager to the Open Offer with respect to Open Offer	On February 28, 2020, the Acquirer had filed its detailed reply, matter is now adjourned to March 23, 2020 for completing pleading by all other parties.
4	CEP no. 16 of 2019	"Small is Beautiful" fund	XXIV Additional Chief Judge Commercial Court, City civil court At Hyderabad	December 07, 2019	Interim Application in Execution Petition with regard to award passed in arbitration against Amrit Jal Ventures Private Limited, Mr. Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Pvt. Limited	The matter is kept on March 10, 2020 for argument.
5	CARB Op 18 of 2020	SEW Infrastructure Limited	Commercial Court, City Civil Court at Hyderabad	As of March 2, 2020, Acquirer had not received any summons	Petition u/s 9 of the Arbitration and Conciliation Act, 1996 praying for interim reliefs restraining order with regard to part of SPA Shares	Please refer note 1 & 2 below

#### Notes:

1. We have received a notice dated January 25, 2020 from the Advocate on behalf of SEW & Prasad - Joint venture on January 28, 2020 via registered post. The subject matter of the said Notice is with regard to a purported claim against Amrit Jal Ventures Private Limited, Gati Infrastructure Pvt. Ltd., Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Private Limited, to which we are neither a party nor has any relation. In fact, the purported claim appears to be a contractual claim and not against the equity shares held by Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Private Limited in the Target Company. By our reply dated February 04, 2020, we have stated that our SPA with Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Private Limited is independent of any purported claim, and in no manner connected with, or purported claim against Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Private Limited. It is important to note that Gati Limited, the Target Company neither holds any shares in nor is in any manner connected with Amrit Jal Ventures Private Limited and Gati Infrastructure Pvt. Ltd.

2. Further, on February 29, 2020 we have received information from the Target Company that SEW Infrastructure Limited have filed CARB OP No. 18 of 2020 u/s 9 of the Arbitration and Conciliation Act, 1996 before Commercial Court, Hyderabad wherein they have prayed for interim relief as (i) issue of interim injunction against Mahendra Investment Advisors Private Limited (MIAPL) & Mahendra Kumar Agarwal (MKA) restraining them from alienating the SPA Shares held by them to any third parties; (ii) issue an order directing MIAPL & MKA to furnish security for an amount equivalent to the outstanding payable by Amrit Jal i.e. an amount of ₹9,84,43,400/-; (iii) issue an order of attachment before judgement of SPA shares belonging to MIAPL and MKA, the matter is likely to be listed/scheduled on March 03, 2020. In view of reply dated February 04, 2020 by the Acquirer, though the Acquirer is made a formal party to this legal proceeding, no relief is prayed against the Acquirer and as on the date the Acquirer has not received summons from Hon'ble Court.

(iv) Risk Factor D has been added on page 6 of the LOF as below:

As disclosed in Paragraph 5.16 of this LOF, the promoter acquirers of Transaction 2014 have claimed exemption from open offer under Regulation 10(1)(a)(i) of the SEBI SAST Regulation. The same is being examined by SEBI for open offer violation. Therefore, the said acquirers of Transaction 2014 are liable for appropriate action by SEBI in this regard.

The Transaction 2014 has been defined on page 10 of the LOF as follows:

Transaction 2014: Mr. R K Bansal had transferred 28,62,488 shares (3.28% of outstanding capital of Target Company as on the date of transfer) to the following promoters of Gati Limited on December 12, 2014

Name of the promoter acquirer	No. of Shares	% of shares
Mahendra Kumar Agarwal	5,77,498	0.66
Mahendra Kumar Agarwal HUF	11,54,995	1.32
Neera & Children Trust	11,29,995	1.29
Total	28,62,488	3.28

6.6 Paragraph 3.2.6 on 10 of the DLOF, has been updated as below on page 13 of LOF:

The Acquirer has acquired 2,54,03,340 Equity Shares of the Target Company after the date of PA, i.e. December 05, 2019 and up to the date of this LOF. This includes: (i) 1,33,33,340 Equity Shares acquired under SSA, (ii) 62,88,399 Equity Shares acquired under SPA and (iii) 57,81,601 Equity Shares acquired through open market.

Sr. No.	No. of Shares Acquired	% of Expanded Voting Share Capital	Mode of Acquisition	Acquisition Price (₹)
1	1,33,33,340 Equity Shares acquired under SSA	10.92	Preferential issue	75
2	62,88,399 Equity Shares acquired under SPA*	5.15	Open Market	75
3	57,81,601 Equity Shares acquired from Open Market during January 13, 2020 to January 28, 2020	4.74	Open Market	71.80 average price per share

\*Equity Shares acquired under SPA, does not include Attached Shares pursuant to Attachment Order. Further, the Acquirer undertakes to abide by the Attachment Order and agrees to acquire Attached Shares with good and valid title free from all encumbrances only when the said Attachment Order is set aside or being vacated.

Similar details at Paragraph 5.15 on page 19 of the DLOF has been updated on page 22 of the LOF.

6.7 Paragraph 4.10 on page 11 of the DLOF, has been updated on page 14 of the LOF as below:

As of the date of this LOF, the Acquirer is interested as shareholder of the Target Company to the extent of its shareholding in the Target Company, also Mr. Shashi Kiran Shetty and Mr. Kaiwan Kalyaniwala directors of Acquirer are appointed as Additional, Non Executive & Non Independent Directors on the board of the Target Company, and are interested to that extent. Except as mentioned herein, no other director and key employee of the Acquirer have any interest in the Target Company. The Acquirer had proposed to provide inter corporate deposit to the Target Company, however, as on the date of LOF, no inter corporate deposit has been provided by the Acquirer.

6.8 Percentage shareholding of Mr. Shashi Kiran Shetty in the Acquirer in paragraph 4.7 on page 14 of the LOF, has been updated as on date of the LOF. The shareholding and names of the promoter and promoter group of the Acquirer as disclosed by it to the stock exchanges under Regulation 31 of the SEBI LODR, 2015 in paragraphs 4.8 and 4.9 on page 14 of the LOF have been updated as of December 31, 2019. Furthermore, brief information of the market prices of Acquirer's equity shares on the Stock Exchanges in paragraph 4.15 on page 18 of the LOF has been updated as of February 28, 2020 and the confirmation of compliance with corporate governance norms in paragraph 4.19 on page 18 of the LOF have been updated as of February 29, 2020.

6.9 Paragraph 5.14 beginning on page 18 of the DLOF, has been updated on page 20 of LOF as follows:

a. Pre shareholding pattern of Target Company has been updated as on February 27, 2020.

b. Following additional notes have been added to shareholding pattern;

i. Note 2 has been modified as follows:

Includes issuance and allotment of 1,33,33,340 Equity Shares representing 10.92% of the Expanded Voting Share Capital of the Target Company pursuant to Preferential Issue. The said SSA Shares were allotted on January 21, 2020. However, as on February 27, 2020 trading approval is pending for said shares. It also includes balance 40,96,933 Equity Shares under SPA.

ii. Note 7: Some of the Attached Shares were pledged and invoked by the pledgee. The Acquirer has undertaken not to purchase the Attached Shares from Mr. Mahendra Kumar Agarwal's Pledgee and abide by this injunction order. Assuming, the Acquirer will acquire the Attached Shares with good and valid title free from all encumbrances after the said Attachment Order is set aside or being vacated, from the Mr. Mahendra Kumar Agarwal and pledgee of his Equity Shares.

iii. Note 8: Attached Shares invoked by the pledgee of Mahendra Kumar Agarwal Shares, are assumed to be acquired by the Acquirer from the pledgee and have been reduced from 'others' under the public category.

iv. Note 9: Includes 62,88,399 SPA Shares, acquired by the Acquirer and sold by parties to SPA and 57,81,601 acquired from the open market by the Acquirer till date of LOF.

6.10 Paragraph 5.16 has been added on page no. 22 of the LOF:

Mr. R.K. Bansal had transferred 28,62,488 shares (3.28% of the outstanding capital of the Target Company as on the date of transfer) to the following promoter acquirers of Gati Limited on December 12, 2014 (Transaction 2014):

Name of the promoter acquirers	No. of shares	% of shares
Mahendra Kumar Agarwal	5,77,498	0.66
Mahendra Kumar Agarwal HUF	11,54,995	1.32
Neera & Children Trust	11,29,995	1.29
Total	28,62,488	3.28

The promoter acquirers of Transaction 2014 have claimed exemption from open offer under Regulation 10(1)(a)(i) of the SEBI (SAST) Regulation. The same is being examined by SEBI for open offer violation. Therefore, promoter acquirers of Transaction 2014 are liable for appropriate action by SEBI in this regard.

6.11 Paragraph 5.17 has been added on page 22 of the LOF as below:

There have been some instances of non-compliance of disclosures requirements under the SEBI (SAST) Regulations, by the promoters of the Target Company in the past and therefore such promoters are liable for appropriate action by SEBI in this regard.

7. Developments after the date of LOF and Corrigendum to LOF for the attention of the Public Shareholders

a. Note 1 to risk factor A(e) on page 5 of the LOF, shall be amended by deleting last two lines

"It is important to note that Gati Limited, the Target Company neither holds any shares in nor is in any manner connected with Amrit Jal Ventures Private Limited and Gati Infrastructure Pvt. Ltd."

b. Gati Limited has received trading approval dated March 05, 2020 for 1,33,33,340 Equity Shares issued to Acquirer under Preferential Allotment.

c. Status update on the Litigations mentioned on page 3 of LOF under Risk Factor A(e):

Sr. No.	Complaint/Petition/Order No.	Complainant/Petitioner	Filed with	Date of complaint/petition/Order	Matter	Status as on today
1	CEP no. 16 of 2019	"Small is Beautiful" fund	XXIV Additional Chief Judge Commercial Court, City civil court At Hyderabad	December 07, 2019	Interim Application in Execution Petition with regard to award passed in arbitration against Amrit Jal Ventures Private Limited, Mr. Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Pvt. Limited	The matter is kept for hearing on March 26, 2020.
2	C.O.P 18 of 2020	SEW Infrastructure Limited	Commercial Court, City Civil Court at Hyderabad	March 02, 2020	Petition u/s 9 of the Arbitration and Conciliation Act, 1996 praying for interim reliefs restraining order with regard to part of SPA Shares	The matter is kept for hearing on March 17, 2020 and also refer Note 1 & 2 below

#### Notes:

1. We have received a notice dated January 25, 2020 from the Advocate on behalf of SEW & Prasad - Joint venture on January 28, 2020 via registered post. The subject matter of the said Notice is with regard to a purported claim against Amrit Jal Ventures Private Limited, Gati Infrastructure Pvt. Ltd., Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Private Limited, to which we are neither a party nor has any relation. In fact, the purported claim appears to be a contractual claim and not against the equity shares held by Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Private Limited in the Target Company. By our reply dated February 04, 2020, we have stated that our SPA with Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Private Limited is independent of any purported claim, and in no manner connected with, or purported claim against Mahendra Kumar Agarwal and Mahendra Investment Advisors Private Limited.

2. Further, on February 29, 2020 we have received information from the Target Company that SEW Infrastructure Limited have filed COP No. 18 of 2020 u/s 9 of the Arbitration and Conciliation Act, 1996 before Commercial Court, Hyderabad wherein they have prayed for interim relief as (i) issue of interim injunction against Mahendra Investment Advisors Private Limited (MIAPL) & Mahendra Kumar Agarwal (MKA) restraining them from alienating the SPA Shares held by them to any third parties; (ii) issue an order directing MIAPL & MKA to furnish security for an amount equivalent to the outstanding payable by Amrit Jal Ventures Private Limited i.e. an amount of ₹9,84,43,400/-; (iii) issue an order of attachment before judgement of SPA shares belonging to MIAPL and MKA.

The matter was heard on March 04, 2020 and March 05, 2020, the Acquirer has received copy of summons of the matter on March 02, 2020 (late evening). Pursuant to this Acquirer has appeared and filed its reply before Hon'ble Court. The Acquirer has informed the Court that SPA was already consummated by the parties on January 28, 2020, except for the shares which were either encumbered or attached. After hearing all the parties on March 5, 2020, the Court had not granted any relief and adjourned the matter to March 17, 2020.

d. One of the relative of the Seller, Mr. Mahendra Kumar Agarwal vide email/letter dated March 06, 2020 informed that the Hon'ble XXVI Add. Chief Judge, City Civil Court,

Contd.

Hyderabad has passed the following orders on March 05, 2020 granting injunction orders restraining Mr. Mahendra Kumar Agarwal and others from:

- Alienating, encumbering, creating of charge on all properties/assets/shares belonging to Dhruv Agarwal Benefit Trust (Karvy Client ID 11656775, Depository Code/DP ID: IN 300394) in whatever form they may be held, in IA 813/2019 filed in August 2019 in OS 746/2019 in the matter of Dhruv Agarwal Vs Dhruv Agarwal Benefit Trust Rep. by its Trustee Mahendra Kumar Agarwal and others till disposal of the suit.
- Alienating, encumbering, creating of charge on all properties/assets/shares belonging to Manish Agarwal Benefit Trust (Karvy Client ID 11656783, Depository Code/DP ID: IN 300394) in whatever form they may be held, in IA 814/2019 filed in August 2019 in OS 747/2019 in the matter of Manish Agarwal Vs Manish Agarwal Benefit Trust Rep. by its Trustee Mahendra Kumar Agarwal and others till disposal of the suit.
- Alienating, encumbering, creating of charge on 22,07,703 number of shares of M/s. Gati Ltd. owned by Mr. Mahendra Kumar Agarwal (Karvy Client ID 11358838, Depository Code/DP ID: IN 300394), in IA 1280/2019 filed on 04<sup>th</sup> December 2019 in OS 746/2019 in the matter of Dhruv Agarwal Vs Dhruv Agarwal Benefit Trust Rep. by its Trustee Mahendra Kumar Agarwal and others till disposal of the suit.

The Acquirer has not received the above mentioned order, but undertakes to abide by the said order w.e.f. March 05, 2020.

**8. Status of Statutory Approvals:**

- To the best of the knowledge and belief of the Acquirer, as on the date of the LOF, there are no statutory or other approval(s) required to implement the Offer, except in-principal approval from the Stock Exchanges for listing of Equity Shares of Target Company to be issued pursuant to Preferential Issue, which has been received. If, however any statutory or other approval(s) become applicable prior to completion of the Offer, the Offer would be subject to the receipt of such statutory or other approval(s).
- All Public Shareholders, including non-resident holders (NRIs, OCBs and FIs) of the Equity Shares, must obtain all requisite approvals required, if any, to tender the Offer Shares (including without limitation, the approval from the RBI or any regulatory body) and submit such approvals, along with the other documents required to accept this Open Offer. In the event such approvals are not submitted, the Acquirer reserve the right to reject such Equity Shares tendered in this Open Offer. Further, if the holders of the Equity Shares who are not person resident in India had required any approvals (including from the RBI, or any other regulatory body) in respect of the Equity Shares held by them, they will be required to submit such previous approvals, that they would have obtained for holding the Equity Shares, to tender the Offer Shares, along with the other documents required to be tendered to accept this Open Offer. In the event such approvals are not submitted, the Acquirer reserves the right to reject such Offer Shares.
- Where any statutory or other approval extends to some but not all of the Public Shareholders, the Acquirer shall have the option to make payment to such Public Shareholders in respect of whom no statutory or other approvals are required in order to complete this Open Offer.

iv. In case of delay in receipt of any statutory approval(s) specified in the LOF or any other becoming applicable prior to completion of the Offer, SEBI has the power to grant extension of time to the Acquirer for payment of consideration to the Public Shareholders of the Target Company who have accepted the Offer within such period, subject to the Acquirer agreeing to pay interest for the delayed period if directed by SEBI in terms of Regulation 18(11) of the SEBI (SAST) Regulations. Further, if delay occurs on account of willful default by the Acquirer in obtaining the requisite approvals, Regulation 17(9) of the SEBI (SAST) Regulations will also become applicable and the amount lying in the Escrow Account shall become liable to forfeiture.

**9. Revised Schedule of Activities**

The schedule of major activities on page 2 of the DLOF (see also Section VII - "Tentative Schedule of Activities" of the DPS) stands amended and the revised schedule of major activities pertaining to the Open Offer as mentioned in the LOF is set forth below:

Activity	Schedule disclosed in DLOF (Day and Date)	Revised Schedule (Day and Date)
1 Issue of PA	Thursday, December 05, 2019	Thursday, December 05, 2019
2 Publication of DPS in newspapers	Thursday, December 12, 2019	Thursday, December 12, 2019
3 Last date for Filing of draft letter of offer with SEBI	Thursday, December 19, 2019	Thursday, December 19, 2019
4 Last date for public announcement of a competing offer*	Friday, January 03, 2020	Friday, January 03, 2020
5 Last date for receipt of comments from SEBI on the draft letter of offer (in the event SEBI has not sought clarification or additional information from the Manager to the Offer)	Friday, January 10, 2020	Tuesday, February 25, 2020**
6 Identified Date*	Tuesday, January 14, 2020	Thursday, February 27, 2020
7 Last date for dispatch of the Letter of Offer to the Public Shareholders	Tuesday, January 21, 2020	Thursday, March 05, 2020
8 Last date by which a committee of independent directors of the Target Company is required to give its recommendation to the Public Shareholders of the Target Company for this Offer	Friday, January 24, 2020	Wednesday, March 11, 2020
9 Last date for upward revision of the Offer Price and/or the Offer Size	Monday, January 27, 2020	Wednesday, March 11, 2020
10 Date of publication of advertisement for Offer opening	Monday, January 27, 2020	Thursday, March 12, 2020

11 Commencement of tendering period ("Offer Opening Date")	Tuesday, January 28, 2020	Friday, March 13, 2020
12 Closure of tendering period ("Offer Closing date")	Monday, February 10, 2020	Friday, March 27, 2020
13 Last date of communicating of rejection/acceptance and payment of consideration for accepted tenders/ return of unaccepted shares	Wednesday, February 26, 2020	Thursday, April 16, 2020
14 Last date for publication of post-Offer public announcement in the newspapers in which DPS has been published	Wednesday, March 04, 2020	Thursday, April 23, 2020

\*There was no competing offer.

\*\*Actual date of receipt of SEBI's final observations on the DLOF.

\*Date falling on the 10<sup>th</sup> (Tenth) working day prior to commencement of the Tendering Period, for the purposes of determining the eligible shareholders of the Target Company to whom the Letter of Offer shall be sent. It is clarified that all the Public Shareholders (as defined below) are eligible to participate in this Offer at any time prior to the closure of the Tendering Period.

Note: Where last dates are mentioned for certain activities, such activities may happen on or before the respective last dates.

The Acquirer and its directors accept full responsibility for the information contained in the Offer Opening Public Announcement cum Corrigendum and also for the obligations of the Acquirer as laid down in the SEBI (SAST) Regulations and subsequent amendments made thereto. The Acquirer and its directors would be severally and jointly responsible for ensuring compliance with the concerned SEBI (SAST) Regulations.

This Offer Opening Public Announcement cum Corrigendum will also be available on the SEBI website at [www.sebi.gov.in](http://www.sebi.gov.in)

Issued by the Manager to the Offer on behalf of the Acquirer:

MANAGER TO THE OFFER	REGISTRAR TO THE OFFER
 <p><b>INGA VENTURES PRIVATE LIMITED</b> 1229, Hubtown Solaris, N.S. Phadke Marg, Opp. Telli Galli, Andheri (East), Mumbai - 400 069, Maharashtra, India; Tel. No.: +91 22 26816003; Fax No.: +91 22 26816020; Email: <a href="mailto:gatiopenoffer@ingaventures.com">gatiopenoffer@ingaventures.com</a>, Contact Person: Kavita Shah SEBI Registration No: INM000012698 CIN: U67100MH2018PTC318359</p>	 <p><b>LINK INTIME INDIA PRIVATE LIMITED</b> C-101, 1<sup>st</sup> Floor, 247 Park, L.B.S. Marg, Vikhroli (West), Mumbai - 400 083, Maharashtra, India; Tel. No.: +91 22 4918 6200; Fax No.: +91 22 4918 6195; Email: <a href="mailto:gati.offer@linkintime.co.in">gati.offer@linkintime.co.in</a>, Contact Person: Mr. Sumesh Deshpande SEBI Registration No: INR000004058 CIN: U67190MH1999PTC118368</p>
Place : Mumbai Date : March 11, 2020	

PRESSMAN

# इण्डियन ओवरसीज बैंक

**आस्ति वसूली प्रबन्धन शाखा**  
रचना बिल्डिंग, चौथी मंजिल, 2, राजेन्द्र प्लेस, पूसा रोड, नई दिल्ली-110008  
दूरभाष : 011-25758124, ई-मेल: [iob1997@ibo.in](mailto:iob1997@ibo.in)

## अचल सम्पत्तियों की बिक्री हेतु विक्रय सूचना

[प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियम, 2002 के नियम 8(6) के साथ पठित वित्तीय आस्तियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित अधिनियम, 2002 के प्रवर्तन के तहत अचल आस्तियों की बिक्री हेतु ई-नीलामी बिक्री सूचना

एतद्वारा जनसामान्य को एवं विशेष रूप से कर्जदार (रॉ) तथा जमानती(यों) को सूचना दी जाती है कि इण्डियन ओवरसीज बैंक के पास बंधक/प्रभारित नीचे वर्णित अचल सम्पत्तियों, जिस पर इण्डियन बैंक के अधिकृत प्राधिकारी द्वारा कब्जा कर लिया गया है, की बिक्री निम्नलिखित विवरणों के अनुसार "जहाँ है वहाँ है" "जो है यही है" "जो कुछ भी है वही है" के आधार पर की जायेगी।

क्र.सं.	कर्जदारों का नाम	इण्डियन ओवरसीज बैंक की बकाया राशि	अचल सम्पत्ति का विवरण	कब्जे का प्रकार	आरक्षित मूल्य	नीलामी की तिथि	सम्पर्क व्यक्ति एवं मोबाइल नं.
	जमानतियों के नाम		जगत ऋण भार, यदि कोई हो		जमा धरोहर राशि	ईएमडी जमा करने की अंतिम तिथि	
1.	मैसर्स पेटाकल क्लोथिंग प्रा.लि. 1. श्री कमल कटोर 2. श्रीमती आकृति कटोर 3. श्रीमती शानि नवल 4. श्री चिराग नवल	17.12.2015 तक रु. 1,62,69,954.78 एवं 01.12.2015 से भावी व्याज तथा लागत	लीज होल्ड सम्पत्ति, फ्लैट सं. 203, कचनजंगा, कोशाभी स्कीम पर गाजियाबाद में विकास प्राधिकरण में स्थित, स्वामित्व श्रीमती शानि नवल। कोई नहीं	संकेतिक	रु. 79.79 लाख रु. 8.00 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री एहसान खलील मोबाइल नं. : 8447416904
2.	मैसर्स वृन्दावन डायमण्ड प्रा.लि. 1. श्री निपुन जैन 2. श्रीमती मानसी जैन 3. मैसर्स साईनाथ ज्वेलर्स प्रा.लि.	16.01.2016 तक रु. 3,87,67,703/- तथा भावी व्याज एवं लागतें	लॉट सं. 1 : बौधनपुरा, करोल बाग, नई दिल्ली-110005 में स्थित सं. 2682 गली नं. 1 एवं 2, खसरा नं. 205 का भाग, निजी सं. बी-4ए, क्षेत्रफल माप 700 वर्ग फीट में से लगभग 300 वर्ग फीट पर बिल्टअप बेसमेंट फ्लोर भाग जिसका स्वामित्व मैसर्स साईनाथ ज्वेलर्स प्रा.लि. के पास है। लॉट 2 : बौधनपुरा, करोल बाग, नई दिल्ली-110005 में स्थित सं. 2682 गली नं. 1 एवं 2, खसरा नं. 205 का भाग, निजी सं. बी-4ए, क्षेत्रफल माप 700 वर्ग फीट में से लगभग 400 वर्ग फीट पर बिल्टअप बेसमेंट फ्लोर भाग जिसका स्वामित्व मैसर्स साईनाथ ज्वेलर्स प्रा.लि. के पास है। कोई नहीं	भौतिक	लॉट 1, रु. 19.95 लाख लॉट 2 : रु. 26.60 लाख लॉट 1 : रु. 01.10 लाख लॉट 2 : रु. 02.66 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री एहसान खलील मोबाइल नं. : 8447416904
3.	मैसर्स एआई मेटल्स प्रा.लि. 1. अभिजीत सिंह 2. विभोर भागव 3. मैसर्स कैप्री इण्टरनेशनल 4. मैसर्स एलायड फिलामेंट्स प्रा.लि. 5. मैसर्स तीर्थ सिंह एण्ड सन्स	रु. 19,40,02,774.06/- तथा 16.07.2017 तक एलजी बकाया रु. 1,39,69,957/- एवं भावी व्याज एवं लागतें	लॉट 1 : प्लॉट सं. एसपी-812/एच-51 (बी) समतल जून इण्डस्ट्रियल एरिया, भिवाड़ी, जिला अलवर (राजस्थान) पर औद्योगिक सम्पत्ति, स्वामित्व मैसर्स ए.आई. मेटल्स प्रा.लि., क्षेत्रफल 738.25 वर्ग गज। लॉट 2 : मायापुरी औद्योगिक क्षेत्र, नई दिल्ली में प्लॉट सं. डब्ल्यू-42, फेज-II, औद्योगिक सम्पत्ति, स्वामित्व मैसर्स तीर्थ सिंह एण्ड सन्स प्रोपराइटर श्री नरेन्द्र पाल सिंह, के माध्यम से, क्षेत्रफल 150 वर्ग गज। कोई नहीं	लॉट 1 - संकेतिक कब्जे में तथा लॉट 2. बैंक के भौतिक कब्जे में।	लॉट 1 : रु. 48.16 लाख लॉट 2 : रु. 147.08 लाख लॉट 1 : रु. 4.82 लाख लॉट 2 : रु. 14.71 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री एहसान खलील मोबाइल नं. : 8447416904
4.	1. श्री मनोज कुमार 2. श्रीमती सपना अरोड़ा निल	02.01.2018 तक रु. 73,97,739.36/- तथा भावी व्याज एवं लागतें	महागुन मैपल नामक गुप हाउसिंग जेडीईशिल कॉम्प्लेक्स में प्लॉट सं. 26, ब्लॉक-एफ, सेक्टर-50, नोएडा पर लीज होल्ड आवासीय अपार्टमेंट सं. 110, प्रथम तल, सुपर एरिया माप 1645.00 वर्ग फीट तथा टेरेस एरिया 120.00 वर्ग फीट। स्वामित्व श्री मनोज कुमार एवं श्रीमती सपना अरोड़ा। कोई नहीं	संकेतिक	रु. 93.01 लाख रु. 9.31 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री एहसान खलील मोबाइल नं. : 8447416904
5.	मैसर्स सिद्धि विनायक ज्वैलर्स इसके प्रोपराइटर श्रीमती मानसी जैन के माध्यम से 1. मैसर्स वृन्दा डायमण्ड प्राइवेट लिमिटेड	17.01.2019 तक रु. 4,32,88,230/- तथा भावी व्याज एवं लागतें	लीज होल्ड सम्पत्ति निगम सं. 3272, प्रथम तल तथा द्वितीय तल छत के अधिकार रहित, चाई सं. XVI, खसरा सं. 2657/2616, ब्लॉक-पी, गली नं. 27 के सामने, बस्ती रेगड, बौधनपुरा, करोल बाग, नई दिल्ली-110005, स्वामित्व : मैसर्स वृन्दा डायमण्ड प्रा.लि. इसके निदेशक श्री निपुन जैन के माध्यम से, क्षेत्रफल : 225 वर्ग फीट, प्रथम तल तथा 225 वर्ग फीट द्वितीय तल। कोई नहीं	भौतिक	रु. 37.89 लाख रु. 3.79 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री भुवनेश्वर कुमार मोबाइल नं. : 9650075893
6.	मैसर्स रानू एन्टरप्राइजेज प्रा.लि. 1. श्री शिखर मोदी 2. श्री सुगनाथन सेलवर्त्मम 3. श्रीमती रितु मिश्रा 4. श्री स्वदेश मिश्रा 5. मैसर्स अमन इन्स्ट्रुमेंट्स प्रा.लि.	17.01.2019 तक रु. 12,02,97,583/- तथा भावी व्याज एवं लागतें	लॉट सं. 1 : अपर ग्राउण्ड फ्लोर, दुकान नं. ए-237, सुपर एरिया 80.268 वर्ग मीटर, सुपर मार्ट कॉमर्सियल कॉम्प्लेक्स-1, प्लॉट भूमि माप 2.3 एकड़ पर, ग्राम चक्करपुर में, डीएलएफ सिटी, फेज-IV, तहसील एवं जिला गुरुग्राम में स्थित सम्पत्ति का सम्पूर्ण भाग। स्वामित्व श्रीमती रितु मिश्रा पत्नी श्री स्वदेश मिश्रा। लॉट सं. 2 : प्लोरवॉल कॉलोनी इण्डस्ट्रियल एरिया पानीपत, हरियाणा में स्थित खसरा नं. 1553(2-17), 1556(2-5), 1555(5-2), 1557(2-8), 1559(4-1), 1560(4-4) में से प्लॉट सं. 6 से निर्मित सम्पत्ति का सम्पूर्ण भाग। मैसर्स रानू एन्टरप्राइजेज प्रा.लि. (सभी सम्पत्तियाँ बैंक के संकेतिक कब्जे में हैं) कोई नहीं	संकेतिक	लॉट 1 : रु. 133.53 लाख लॉट 2 : रु. 152.57 लाख लॉट 1 : रु. 13.36 लाख लॉट 2 : रु. 15.26 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री भुवनेश्वर कुमार मोबाइल नं. : 9650075893
7.	मैसर्स युनिवर्सल सॉलिटैरिज प्रा.लि. 1. श्री राकेश कुमार किशनलाल कोहली पत्नी श्री किशनलाल फकीर चन्द कोहली 2. श्री शीतल राकेश कोहली पत्नी श्री राकेश किशनलाल कोहली तथा 3. श्री शक्ति सोनी	05.10.2015 तक रु. 6,31,29,390.00/- तथा अनुबन्ध दर पर भावी व्याज एवं रेंट्स तथा लागतें एवं प्रभार आदि	लॉट 1 : द्वितीय तल सामने की ओर, टेरेस के अधिकार रहित, सम्पत्ति निगम सं. 2542, चाई सं. XVI, खसरा नं. 283/2 एवं 284, गली नं. 6 एवं 7, ब्लॉक एम, बौधनपुरा, करोल बाग, नई दिल्ली-110005 पर लीज होल्ड दुकान। श्री राकेश किशनलाल कोहली के नाम पर। कवर्ड एरिया 198 वर्ग फीट। लॉट 2 : लीज होल्ड बिल्ट अप भाग, बेसमेंट क्षेत्रफल 70 वर्ग गज, सम्पत्ति निगम सं. 2527, गली नं. 7, ब्लॉक-एम, खसरा नं. 286, बौधनपुरा, करोल बाग, नई दिल्ली-110005 पर स्थित। मैसर्स युनिवर्सल सॉलिटैरिज प्रा.लि. कोई नहीं	भौतिक	लॉट 1 : रु. 33.50 लाख लॉट 2 : रु. 32.50 लाख लॉट 1 : रु. 03.35 लाख लॉट 2 : रु. 03.25 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री भुवनेश्वर कुमार मोबाइल नं. : 9650075893
8.	1. मैसर्स एकेसी कॉर्पोरेशन (प्रो. श्री अश्विनी कुमार) 2. मैसर्स सीजार इण्टरनेशनल (प्रो. अभिनव बत्रा) श्रीमती मालती पत्नी स्व. श्री रजनी कान्त	03.08.2016 तक रु. 45,97,981.00/- तथा भावी व्याज एवं लागतें 03.08.2016 तक रु. 31,35,626/- तथा भावी व्याज एवं लागतें सीजार इण्टरनेशनल के खाते में	एमसीडी सं. 22-ए, सम्पूर्ण भूतल, छत/टेरेस के अधिकार रहित, बाजार लेन, भोगल, नई दिल्ली-110014 पर स्थित प्रोहोल्ड आवासीय सम्पत्ति। (यह सम्पत्ति बैंक के भौतिक कब्जे में है) कोई नहीं	भौतिक	रु. 37.35 लाख रु. 03.74 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री महेंद्र सेहरा मोबाइल नं. 9718664261
9.	मैसर्स ए.पी. मल्टी प्रोडक्ट्स प्रोपराइटर श्रीमती अलका यादव श्री जितेन्द्र कुमार यादव	13.02.2017 तक रु. 72,28,364.13/- तथा अनुबन्ध दर पर भावी व्याज एवं लागतें, प्रभारों सहित रेंट्स	प्रोहोल्ड आवासीय सम्पत्ति प्लॉट सं. सी-1, तृतीय तल, सुपर कवर्ड एरिया 1000 वर्ग फीट (92.9 मीटर) प्लॉट सं. IIIE-29A, कृष्णा अपार्टमेंट, नेहरू नगर-III, गाजियाबाद-201001 (उ.प्र.), श्री जितेन्द्र यादव पुत्र श्री महेंद्र यादव के नाम पर। कोई नहीं	संकेतिक	रु. 45.00 लाख (आरक्षित मूल्य 1% टीडीएस राशि जो आईटी अधिनियम की धारा 194I ए के अनुरूप है शामिल है) रु. 04.50 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री महेंद्र सेहरा मोबाइल नं. 9718664261
10.	मैसर्स एडविक लैबोरेटरीज लि. 138 रोज का मियाऊ इण्डस्ट्रियल एरिया, सोहना, जिला, मेवात, हरियाणा-122103 1. श्री पीयूष कुमार अग्रवाल 2. मैसर्स ओमप्रकाश फार्मास्यूटिकल्स प्रा.लि. 701/702, अरुणाचल बिल्डिंग, 19, बाराखम्मा रोड, कर्नाट प्लेस, नई दिल्ली-110001	25.10.2015 ०१५ रु. 9,31,55,127.42 as तथा भावी व्याज, लागतें एवं व्यय	लॉट 1 : श्री प्रोहोल्ड इण्डस्ट्रियल भूमि तथा भवन, प्लॉट सं. 138, रोज का मियाऊ इण्डस्ट्रियल एरिया, सोहना, मेवात जिला नूह, हरियाणा, क्षेत्रफल 6370 वर्ग मीटर साथ ही संयंत्र, मशीनरी तथा उपकरण जो फेक्ट्री परिसर 138, रोज का मियाऊ इण्डस्ट्रियल एरिया, सोहना, मेवात जिला नूह, हरियाणा में है। लॉट 2 : मकान नं. 147, पंजाबी मोहल्ला, शोरे कोठी, घंटाघर, सब्जी मण्डी-110007, स्वामित्व श्री पीयूष अग्रवाल पुत्र श्री ओ.पी. अग्रवाल, डबल स्टोरी बिल्डिंग क्षेत्रफल 64 वर्ग गज। (भूमि तथा भवन एवं संयंत्र तथा मशीनरी साथ में लेने वाले को चरौथा दी जायेगी।) कोई नहीं	संकेतिक	लॉट 1 : रु. 701.32 लाख लॉट 2 : रु. 64.74 लाख लॉट 1 : रु. 7.10 लाख लॉट 2 : रु. 6.50 लाख	27.03.2020 26.03.2020	श्री महेंद्र सेहरा मोबाइल नं. 9718664261

- जहाँ प्रयोज्य हो आईटी अधिनियम की धारा 194(आईए) के तहत आरक्षित मूल्य में 1% कर शामिल।
- विक्रय के विस्तृत नियम एवं शर्तों के लिए कृपया इण्डियन ओवरसीज बैंक की वेबसाइट में प्रावधानित लिंक [www.iob.in](http://www.iob.in) [https://www.iob.in/TenderDetails.aspx?TendertypesE\_Auction], <https://auctions.magicbricks.com> देखें।
- इसे उपर्युक्त तिथि पर ई-नीलामी के संचालन के विषय में इसे कथित ऋण के कर्जदार/रॉ तथा जमानती/यों/बंधककर्ताओं के लिए प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियम, 2002 के नियम 8(6)/नियम 9(1) के तहत 15/30 दिन की सूचना भी मानी जाये।

स्थान : नई दिल्ली तिथि : 12.03.2020 अधिकृत प्राधिकारी, इण्डियन ओवरसीज बैंक









## राष्ट्र

तीन गुर्दा के साथ और कुछ बिना गुर्दा के भी पैदा होते हैं।

श्री बालाजी एक्शन के डाक्टर राजेश अग्रवाल ने बताया कि व्यक्ति का एक गुर्दा के साथ जन्म लेना असामान्य नहीं है। ऐसे लोग एक गुर्दा के साथ एकदम सामान्य और स्वस्थ जिंदगी गुजार सकते हैं। प्रति एक हजार बच्चों में किसी एक का जन्म एक गुर्दा के साथ होता है। डा. अग्रवाल के अनुसार एक गुर्दा वालों को ‘रेनल एनेनेसिस’ कहते हैं, और तीन गुर्दा की स्थिति को ‘सुपर-न्युमरी’ गुर्दा कहते हैं। इन दोनों परिस्थितियों में जीवन अकसर इतना सामान्य

होता है कि अमूमन लोगों को पता ही नहीं चलता। किसी दुर्घटनावश, बीमारी और महिलाओं में गर्भावस्था में जांच के दौरान उन्हें अपनी स्थिति के बारे में मालूम होता है। कोई बार बच्चा किसी विकार के चलते बिना गुर्दा के भी पैदा होता है, लेकिन प्रति तीन हजार में ऐसे बच्चों की संख्या एक होती है और ऐसे बच्चे या तो मृत पैदा होते हैं और या फिर जन्म के कुछ ही घंटों तक जीवित रहते हैं।

जेपी अस्पताल नोएडा के डाक्टर अमित कुमार देवड़ा ने बताया कि दो गुर्दा वाले सामान्य लोगों को भी गुर्दा के स्वास्थ्य को लेकर सजग रहना चाहिए,

लेकिन एक गुर्दा के साथ पैदा होने वाले लोगों को विशेष सावधानी बरतने की जरूरत होती है। ऐसे लोगों को दर्दनिवारक दवाएं खाने से बचना चाहिए। इसके अलावा किसी भी एंटी बायोटिक दवा का सेवन केवल अपने डाक्टर के निर्देश पर ही करें। रक्तचाप की स्थिति में अतिरिक्त सावधानी बरते क्योंकि रक्तचाप सामान्य न होने पर रक्त वाहिकाएं प्रभावित होती हैं, जिससे गुर्दा की नियमित प्रक्रिया पर असर पड़ता है। उन्होंने बताया कि मधुमेह उन तमाम रोगों में से एक है जिसका सबसे ज्यादा असर गुर्दा के संचालन पर पड़ता है और यहां तक कि गुर्दा

प्रत्यारोपण के बहुत से मामलों में मूल बीमारी मधुमेह ही होती है। शुगर का कम ज्यादा होना सीधे गुर्दा की रक्त वाहिकाओं को नुकसान पहुंचाता है। एक गुर्दा के साथ पैदा होने वाले बच्चों के माता पिता को विशेष रूप से ध्यान रखना पड़ता है। श्री बालाजी एक्शन के डाक्टर अतुल गोस्वामी ने तीन गुर्दा के साथ पैदा होने वाले लोगों की स्थिति की जानकारी देते हुए बताया कि गर्भ में पल रहे भ्रूण के विकास के क्रम में गुर्दा बनते समय एक तरफ दो गुर्दा विकसित हो जाती हैं, और इस तरह व्यक्ति में कुल तीन गुर्दा हो जाती हैं।

# एक हो या तीन, चलती रहे जिंदगी की रफ्तार

## ‘कार्यस्थल पर यौन उत्पीड़न महिलाओं के मौलिक अधिकारों का अपमान’

जनसत्ता ब्यूरो
नई दिल्ली, 11 मार्च।

यूपीएम कोर्ट ने कहा है कि कार्यस्थल पर यौन उत्पीड़न महिलाओं के समानता, गरिमा के साथ जीने और किसी भी पेशे को अपनाने के उनके मौलिक अधिकारों का अपमान है। शीर्ष अदालत ने मध्य प्रदेश हाई कोर्ट के एक आदेश को बरकरार रखते हुए ये टिप्पणियां कीं। जिसने एक बूँक की महिला कर्मचारी के स्थानांतरण आदेश को रद्द कर दिया था। महिला ने अपने वरिष्ठ अधिकार पर यौन उत्पीड़न के आरोप लगाए थे।

न्यायमूर्ति डीवाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति अजय रस्तोगी के पीठ ने कहा कि कार्यस्थल पर महिलाओं का यौन उत्पीड़न (बचाव, रोकथाम एवं निवारण) अधिनियम, 2013 कार्यस्थल पर महिलाओं के यौन उत्पीड़न से बचाव के अलावा ऐसी शिकायतों के निपटान के लिए लागू किया गया था। पीठ ने 25 फरवरी को दिए अपने आदेश में कहा-

## विश्व गुर्दा दिवस

नई दिल्ली, 11 मार्च (भाषा)।

हर इंसान के शरीर में दो गुर्दे होते हैं। यह तो सर्वविदित तथ्य है और यह भी सभी जानते हैं कि इंसान एक गुर्दा के सहारे भी सामान्य जीवन जी सकता है और यही वजह है कि लोग कई बार अपना एक गुर्दा दान भी कर देते हैं, लेकिन जरा उन लोगों के बारे में सोचिए जो एक ही गुर्दा के साथ पैदा हुए हैं। इससे भी अधिक विचित्र बात है कि कुछ लोग

कार्यस्थल पर यौन उत्पीड़न अनुच्छेद 14 और अनुच्छेद 15 के तहत समानता के महिलाओं के मौलिक अधिकार और संविधान के अनुच्छेद 21 के तहत प्रखरत गरिमापूर्ण जीवन जीने के उसके अधिकार व किसी भी पेशे, व्यापार या कारोबार को अपनाने के अधिकार का अपमान है। पीठ ने कहा कि उसके सामने रखा गया मामला दिखाता है कि महिला अधिकारी ने बैंक की इंदौर शाखा में अपनी तैनाती के दौरान अधिकारियों को कई बार पत्र लिख कर शराब टेकेदारों के खातों के प्रबंधन में गड़बड़ी की तरफ ध्यान खींचा था और भ्रष्टाचार के खारस आरोप लगाए थे। इसमें कोई संदेह नहीं है कि प्रतिवादी (महिला अधिकारी) को प्रताड़ित किया गया है। शाखा में अनियमितता की उनकी रिपोर्ट पर बदला लिया गया है। उनका स्थानांतरण कर दिया गया और ऐसी शाखा में भंजा गया जिसमें स्केल-1 के अधिकारी की जगह मिलनी चाहिए थी।

<b>बैंक ऑफ़ बड़ौदा</b> <p><i>Bank of Baroda</i></p> <small>Bank &amp; Financial Group</small>	<b>जेडओएसएआरबी, 13वाँ तल, बैंक ऑफ़ बड़ौदा भवन, 16, संसद मार्ग, नई दिल्ली-110001</b>
<span><span>दिनांक<span> </span>: 02-03-2020</span></span>	
1. मैसर्स श्रीमान फेरो प्रा लि., पता – (ए) बी-357, नया नंबर बी-1285, न्यू अशोक नगर, नई दिल्ली-110086 (सी) पी-265, कृष्णा कॉलोनी – बी-60, शिवा निहार, शाहदद, दोलपुर, नई दिल्ली-110042 (डी) बी-1265, एस/एच क्वार्टर नंबर 389/263/1, न्यू अशोक नगर, नई दिल्ली-110086	
2. श्री अभिके सिह (निदेशक), पता – (ए) जी-1, ब्लॉक-बी, सेक्टर-39, नोएडा, उत्तर प्रदेश-201301 (सी) बी-295, न्यू अशोक नगर, नई दिल्ली-110096 (डी) बी-65, सेक्टर-7, नोएडा, उत्तर प्रदेश-201301 (डी) बी-101, सेक्टर-28, नोएडा, उत्तर प्रदेश-201301	
3. श्रीमती नरनिता लालियाबाय (इले फंसहदरज पौमाम) (निदेशक), पता – (ए) बी-1004, रिवािनगो, शिवा सन सिटी, इंदिरापुरम, गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश-201001 (सी) बी-1104, शिवा सन सिटी, इंदिरापुरम, गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश-201001 (डी) 8213, द्वितीय तल एट्लिएस एडवांटेज, इंदिरापुरम, गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश-201014	
राज्य <span> </span> : मैसर्स श्रीमान फेरो प्रा लि., नरिज, निदेशक। तथा गारटर्न/श्री अभिके सिह और श्रीमती नरनिता लालियाबाय (Mrs Narigiz lakshmei) (उपरिर्णित अनुसार) को सामग्राय प्रकृतताओं घोषित करने तथा उसके संबंध में अभिवेदन के लिए अवसर हेतु कारण बताओ सूचना।	
इन आपके उल्लेख रखते का उल्लेख कर रहे हैं और अधिक को सूचित करते हैं कि ब्याज /किस्त का भुगतान नहीं किए जाने के कारण, उक्त खाता 13-03-2016 को बैंक की बहियों में अयोजक आर्ति के रूप में परिवर्तित हो गया है।	
हम आगे आपको सूचित करते हैं कि आपके कारण और अज्ञान के क्लेम/प्रार्थना/निष्पादित दिखे।(जी) प्रलेखों तथा लेखन की सूक्ष्म परीक्षा के आधार पर हमारे बैंक को सामग्राय प्रकृतताओं के संबंध में कार्यकारी समिति का मत है कि फर्म और इसके स्वामी/गारटर्न को भावस्थ रिचर्ड बैंक को मार्गदर्शी सिद्धांतों के अनुसार निम्नलिखित अवार्ड पर सामग्राय प्रकृतता की श्रेणी में सूचीबद्ध किया जाए।	
1. खाता विवरण के अनुसार, आरटीजीएस से मैसर्स मासबी स्ट्रीलस प्रा लि. और मैसर्स हरनन अर्जोपच लि. को निधि अंतरण के विभिन्न उदाहरण मौजूद हैं, जहां श्री अभिके सिह भी उपरोक्त कर्गणियों में निदेशक है।	
2. फर्म में कर्जदार को उधार दी गई निधि के प्रतिभुगतान दायित्वों का निर्वहन करने में चूक की है। विभिन्न अवसरों पर, हमारे बैंक पदाधिकारियों द्वारा आपकी खाता निष्कलित करने के बारे में कहा गया परंतु अपने बैंक की बकाया राशियों के भुगतान हेतु कोई कदम नहीं उठाया। यदि आपकी और से कोई भीमाता होती तो आपने खाता निष्कलित कर दिया होता।	
3. फर्म ने उधारदाता को भुगतान / प्रतिभुगतान के अपने दायित्वों को निमान में चूक की है और निधियों की विकारी इस प्रकार की है कि न तो निधियों का उपयोग करना करने के विधिगत प्रयोजन हेतु किया गया है, और न ही निधियां वृद्धि में अन्य आस्तियों के रूप में उपलब्ध हैं।	
भारतीय रिजर्व बैंक के मार्गदर्शी सिद्धांतों के अनुसार तथा प्राकृतिक न्याय के सिद्धांत के पालन हेतु, यदि आप चाहें, आपने अभिवेदन हमारे कार्यपालक निदेशक को अथवाता में कार्यकारी समिति के विचारकों द्वारा पत्र की शक्ति को विधि से 15 दिन के भीतर प्रस्तुत कर सकते हैं कि आपका खाता और आपके बैंक द्वारा सामग्राय प्रकृतता की श्रेणी में सूचीबद्ध क्यों नहीं किया जाए। सांघिकता का, आपका विवेचन प्राप्त होने पर, आपको सामग्राय प्रकृतता की श्रेणी में रखने के निर्णय के संबंध में आपकी संविधान संरक्षा से उतने जाने का अवसर प्रदान करने अवसर नहीं करने का अधिकार सुरक्षित है।	
कुप्या नोट करें कि बैंक द्वारा आपकी सामग्राय प्रकृतता घोषित करने के संबंध में आपका विवेचन इस पत्र की विधि से 15 दिन के भीतर प्राप्त नहीं होनी है। विधि में बैंक आगे कार्यवाही करेगा तथा आपका खाता एक सांघिक प्रकृतता घोषित किया जाएगा। बैंक का, समझदारपन में सामग्राय प्रकृतता का नाम और फोटोग्राफ प्रकाशित करने का अधिकार सुरक्षित है तथा बैंक भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा जारी बतैनन मार्गदर्शी सिद्धांतों के अनुसार आवश्यक उपर्युक्त कार्रवाही जारी करेगा।	
यह सूचना सामग्राय प्रकृतताओं के विषय में कार्यकारी समिति (सीओई) के निर्देशों के अनुसार जारी की गई है।	
(बैंग प्रकाश) <p>सहायक महाप्रबंधक</p>	

	<b>प्रथम – ‘जी’ अभिरूि की अनिव्यथित हेतु आमंत्रण</b>
<b>दिवाला और ऋण अडमता</b> (कार्गरेट व्यक्तियों के लिए ऋण शेष अडमता समझान प्रक्रिया) <p>विधियमावली, 2016 के विधियम 38क (1) के अधीन।</p>	
<b>प्रासंगिक विवरण</b>	
1. कार्गरेट देनदार का नाम	<b>एफई एगोकेम प्राइवेट लिमिटेड</b>
2. कार्गरेट देनदार के निमान की तिथि	29 अगस्त, 2012
3. प्राधिकरण लिखत अडम कार्गरेट देनदार निमाता / पंजीकरण है	संकेतार और कमनीज – दिल्ली, कमनी अडमिशन 1866 के तहत
4. कार्गरेट देनदार की कार्गरेट पंचन संख्या / सीमांत दायित्व पंचन संख्या	सीआईएन: U014400201212PTC241254
5. कार्गरेट देनदार के पंजीकृत कार्यलय तथा प्रान कार्यलय (यदि कोई) का पता	इच्छू-19, ग्रेटर कैलाश-1, नई दिल्ली-110048, भारत
6. कार्गरेट देनदार की ऋण शेष अडमता आरंभ की तिथि	03 सितम्बर, 2019
7. अभिरूि की अनिव्यथित के आमंत्रण की तिथि	12-03-2020
8. राशि का ही पार 25(2)(क) के अधीन समझान आवेदनी की आडमता	वित्तुा वितरण feagrochem.cirp@gmail.com पर ई-मेल भेजकर प्राप्त किया जा सकता है।
9. पार 29ए के अधीन लागू अडमता के मानक:	वित्तुा वितरण feagrochem.cirp@gmail.com पर ई-मेल भेजकर प्राप्त किया जा सकता है।
10. अभिरूि की अनिव्यथित की शक्ति हेतु अंतिम तिथि	27-03-2020
11. संविगत समझान आवेदनी की अनिव्यथित करने की तिथि	28-03-2020
12. अन्तिम सूची के बारे में आरंभिक प्रकृत करने हेतु अंतिम तिथि	02-04-2020
13. संविगत समझान आवेदनी की अंतिम सूची जारी करने की तिथि	07-04-2020
14. संविगत समझान आवेदनी को भुगतान जानन, भुगतान मेंसंरक्षा तथा समझान भोगता हेतु अनुमति जारी करने की तिथि	02-04-2020
15. समझान भोगता, भुगतान मेंसंरक्षा, शुभान जानन तथा आरंभिक प्रकृत हेतु अनुमति प्राप्त करने की तिथि	क्र. सं 8 के अनुसार सूचेबद्ध फ़ाय संविगत समझान आवेदक संकेतारके अडमता अनुभव/व्यवहार निष्कलित करने के पंचनक ई-मेल द्वारा अनुसार पर इलेक्ट्रोनिक रूप में
16. समझान भोगता प्रकृत करने हेतु अंतिम तिथि	02-05-2020
17. समझान प्रकृतनर का समझान भोगता सीमांत की तिथि	इलेक्ट्रोनिक मोक फर्म में ईमेल आईडी feagrochem.cirp@gmail.com को पार सूचीबद्ध प्राप्त किया जा सकता है।
18. निर्णायक प्राधिकारी को अनुमोदन हेतु समझान संकेतार प्रकृत करने हेतु अनुमति तिथि	<b>आकर्ष करण</b> <p>IBBI/PA-001/NP-P0000566/2017-18/11/042</p>
19. समझान भोगता का नाम और ई-मेल, जैसा कि बैंक में प्रतीबद्ध है।	<b>आकर्ष करण</b> <p>ई-3, उत्तर-लीक, लाजसत नगर-1, नई दिल्ली-110024 ई-मेल: akashya2002@gmail.com</p>
20. पता और ई-मेल, जो समझान प्रकृतनर के साथ संपर्क करने के लिए प्रयुक्त किया जाता है।	<b>आकर्ष करण</b> <p>कडकड, आर तल, टारनवी, सुप्रीमक वितरण जोन, निदेशक कर्गरेट, सेक्टर-60, पंचायत, दिवागान-122018 ई-मेल: feagrochem.cirp@gmail.com</p>
22. आंतिरिक्त विवरण पर अडम के पार उपलब्ध है।	वित्तुा वितरण feagrochem.cirp@gmail.com पर ई-मेल भेजकर प्राप्त किया जा सकता है।
23. प्रथम ‘जी’ के प्रकसन की तिथि	12-03-2020
	(आकर्ष करण) <p>समाधान प्रोथेकशनल</p>
सिधे: 09-03-2020 <p>ब्याज: नई दिल्ली</p>	एफई एगोकेम प्राइवेट लिमिटेड के मानने में <p><b>आईबीबीआई रंजि, नंबर<span> </span>: IBBI/PA-001/NP-P0000566/2017-18/11/042</b> <p>ई-मेल - feagrochem.cirp@gmail.com</p></p>

<b>Bank of Baroda</b> <p>(A Govt. Of India Undertaking)</p>		<b>बैंक ऑफ़ बड़ौदा</b> <p>(भारत सरकार का उपक्रम)</p>		<b>जेडओएसएआरबी, 13वाँ तल, बैंक ऑफ़ बड़ौदा भवन, 16, संसद मार्ग, नई दिल्ली-110001, फ़ोन<span> </span>: 011-23441330, मो.- 9584317482, ई-मेल<span> </span>: armdel@bankofbaroda.com</b>		<b>ई-नीलामी सूचना</b>		
<b>अचल / चल सम्पत्तियों के विक्रय हेतु ई-नीलामी विक्रय नोटिस</b>								
प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियम 2002 के नियम 9(1) के परन्तुक के साथ पठित वित्तीय आस्तियों का प्रतिभूतिकरण और पुनर्गठन तथा प्रतिभूति हित का प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के अधीन अचल/चल सम्पत्तियों के विक्रय हेतु ई-नीलामी विक्रय नोटिस								
आम लोगों को और विशेष रूप से उधार लेने वाला और प्रच्यामृति – दाता को यह नोटिस दिया जाता है कि नीचे वर्णित अचल / चल सम्पत्तियों जो प्रतिभूत लेनदार के पास बंधक / प्रभारित है, का सांकेतिक कब्जा, प्रतिभूत लेनदार के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा लिया गया है, को “जहाँ है, जैसा है और जो कुछ भी है” के आधार पर नीचे निम्नवर्णित कर्जदारों / गारटर्स को प्रत्याभूत – दाता बैंक ऑफ बड़ौदा से – प्रतिभूत लेनदार की नीचे वर्णित रूपए की बकाया राशि की वसूली हेतु दिनांक <b>30.03.2020</b> को देवा जाएगा। आरक्षित मूल्य और अंतिम धनराशि नीचे वर्णित रूपए होगी।								
क्र. सं.	शाखा	कर्जदार और गारटर्स का नाम	स्वामित्व और सम्पत्ति का विवरण	आरक्षित मूल्य (₹.)		ई-नीलामी तिथि एवं समय	खाता नं. और IFSC कोड	प्राधिकृत अधिकारी और सम्पर्क नं.
				बहोर राशि	न्यूनतम बोली बृद्धि राशि			
1	<b>जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली</b>	<b>मैसर्स पीएस कंटीट प्रा. लि.</b>	सम्पत्ति नं. 80 / 1, सैक्टर ईकोटेक-1, एक्सटेंशन-1, ग्रेटर नोएडा औद्योगिक विकास क्षेत्र, जिला गौतम बुद्ध नगर, ग्रेटर नोएडा (यूपी) में स्थित, क्षेत्रफल 6070 वर्ग मी.	घार 13(2) के अंतर्गत मांग सूचना की तारीख <b>बकाया राशि</b>	<b>30.03.2016</b> <b>₹. 72,92,566/-</b> <b>प्लस भविष्य का ब्याज एवं प्रभार</b>	<b>30-03-2020</b> <b>को अर्थात् 01.00 बजे से अर्थात् 03.00 बजे तक</b>	<b>110911999999 BKN0711109 (5TH Character is to be read as 'zero')</b>	<b>श्री राहुल प्रताप श्री. 9152941109</b>
बित्री के विस्तृत नियमों और शर्तों के लिए, कृपया बैंक की वेबसाइट अर्थात् <b>www.bankofbaroda.com</b> पर दिए गए लिंक को देखें।						धरोहर राशि जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय: 27.03.2020,		
<b>नोट: आरक्षित मूल्य से कम या उसके बराबर की बोली स्वीकार्य नहीं होगी।</b>						<b>सम्पत्ति का निरीक्षण की तिथि एवं समय<span> </span>: 25.03.2020 को पूर्वा. 11.00 बजे से अर्था. 04.00 बजे तक</b>		

बित्री नीचे वर्णित नियमों और शर्तों के अधीन होगी

- ई-नीलामी का प्रस्ताव सांकेतिक कब्जा के आधार पर “जहाँ है, जैसा है और जो कुछ भी है” प्रस्तावित किया जा रहा है। यह बोली लगाने वाले की जिम्मेदारी होगी कि वह परिसंपत्तियों और विशिष्टताओं के बारे में स्वयं निरीक्षण करे और स्वयं को संतुष्ट करे। यह ई-नीलामी विज्ञापन किसी भी प्रकार की प्रतिबद्धता नहीं करता है और इसे किसी भी प्रकार की प्रतिबद्धता या बैंक के किसी भी प्रतिनिधता की प्रतिबद्धता नहीं माना जाए।
- नीलामी – सह बित्री का आयोजन <https://bob.auctiontiger.net> के आधिकारिक पोर्टल के माध्यम से ई-नीलामी पद्धति द्वारा होगी।
- यहां ऊपर अनुसूची में प्रतिभूत परिसम्पत्तियों के पंथांक विवरणों को शामिल करने का प्रयास किया गया है। इस उद्घोषणा में किसी त्रुटि, कमी अथवा गलत विवरणों के लिए प्राधिकृत अधिकारी उत्तरदायी नहीं होंगे।
- इच्छुक बोलीदाता को सलाह दी जाती है कि अपनी बोली जमा करने तथा ई-नीलामी बित्री में भाग लेने से पूर्व ई-नीलामी के विस्तृत नियमों एवं शर्तों के लिए पोर्टल <https://bob.auctiontiger.net> देखें तथा उपरोक्त वर्णित संबंधित सम्पत्तियों के लिए संबंधित प्राधिकृत अधिकारी से सम्पर्क करें।
- प्रतिभूत परिसम्पत्ति की बित्री आरक्षित मूल्य से नीचे या उसके बराबर की राशि में नहीं की जाएगी। नीलामी आरक्षित मूल्य से ऊपर एक इन्कीमेंट पर शुरू होगी तथा बोलीदाता यहां ऊपर वर्णित न्यूनतम बोली राशि से अपने प्रस्ताव में सुधार कर आपस में बोली करने के लिए स्वतंत्र होंगे।
- धरोहर राशि (ईएमबी) का भुगतान की अंतिम तारीख (दिनांक 27.03.2020) को अर्था. 05.00 तक विनियुक्त खाता जिसका विवरण अधोलिखित है, प्रत्येक सम्पत्ति के समक्ष अंकितानुसार एनईएफटी / आरटीजीएस / डिमांड ड्राफ्ट द्वारा (दिल्ली में देय होगा) उपर वर्णित तासिका के अनुसार, where 5th character of IFSC Code is '0' (Zero).
- ईएमबी जमा किए होने वाले इच्छुक बोलीदाता पोर्टल में उपलब्ध कॉलेम / फ़िल्ड्स के अनुसार आधिकारिक पोर्टल <https://bob.auctiontiger.net> पर प्रत्येक सम्पत्ति के समक्ष अंकितानुसार निम्न दस्तावेजों दिनांक 27.03.2020 को या उससे पहले अपलोड करें:
  - ईएमबी जमा करने का प्रमाण
  - पूर्ण रूप से भर्रे प्रस्ताव फॉर्म
  - इच्छुक बोलीदाता के फोटोग्राफ तथा आवासीय पते तथा पैन कार्ड से शामिल पहचान का प्रमाण की स्व. प्रमाणित प्रति। इन दस्तावेजों का ऑंरिजिनल संबंधित प्राधिकृत अधिकारी द्वारा निरीक्षण के लिए उपलब्ध कराया जाएगा।
  - बोली प्रक्रिया में भाग लेने के लिए लागून आईडी तथा पासवर्ड जारी करने के लिए अनुरोध
- इच्छुक बोलीदाता पोर्टल <https://bob.auctiontiger.net> पर लॉगइन आईडी तथा पासवर्ड बना सकते है। यदि लॉगइन आईडी, पासवर्ड बनाते, डेटा अपलोड करने, बोली जमा करने, ईबोली प्रक्रिया पर प्रशिक्षण आदि के लिए इच्छुक बोलीदाता को सहयोग की आवश्यकता हो तो वे मैसर्स ई-प्रयोरमेंट टेकनोलॉजीज लि, बी-704-5, वॉल स्ट्रीट-2, ऑरिएंट क्लब के विपरीत, गुजरात कॉलेज रोड, एलिस ब्रिज, अहमदाबाद, श्री राम शर्मा – 06351896834 ईमेल : [delhi@auctiontiger.net](mailto:delhi@auctiontiger.net), [ramprasad@auctiontiger.net](mailto:ramprasad@auctiontiger.net) श्री निशिा झां, 7982880393, हेल्य लाईन : 079-61200595/520/548, हेल्य लाईन ईमेल [support@auctiontiger.net](mailto:support@auctiontiger.net) से सम्पर्क करें। ऑनलाइन अपलोडिंग के लिए वेबपोर्टल <https://bob.auctiontiger.net> तथा सम्पत्ति से सम्बंधित किसी भी पूछताछ के लिए आप उपर वर्णित सम्पत्ति के प्राधिकृत अधिकारी से किसी भी कार्य विवरण को सांघिक विधि के दौरान सम्पर्क कर सकते है।

- केवल ऐसे बोलीदाताओं को ही ऑनलाइन ई-नीलामी में भाग लेने की अनुमति दी जाएगी जिनके पास बैंध यूजर आईडी तथा पासवर्ड एवं एनईएफटी / आरटीजीएस द्वारा ईएमबी के भुगतान का निश्चित प्रमाण होगा।
- प्राधिकृत अधिकारी को किसी या सभी बोलियों को स्वीकार या निरस्त करने का अधिकार प्राप्त है। पुन, प्राधिकृत अधिकारी को उसका कोई भी कारण बताये बिना नीलामी प्रक्रिया की पूर्णता से पूर्व किसी भी समय नीलामी को निलंबित या रद्द या स्थगित या डिस्कंटीयू करने अथवा नीलामी की शर्तों में परिवर्तन करने का अधिकार प्राप्त है तथा इस संदर्भ में उनका निर्णय अंतिम होगा।
- यदि कोई बोली नीलामी के समापन समय के अंतिम 5 मिनट में प्रस्तुत की जाती है तो समापन का समय अगले 5 मिनट के लिए आगे बढ़ जाएगा।
- यदि बोली प्रक्रिया की समाप्ति पर अन्य कोई बोली प्राप्त नहीं होती है तो उच्चतम राशि कोट करने वाले बोलीदाता (आरक्षित मूल्य से कम अथवा बराबर नहीं) को सफल बोलीदाता घोषित किया जाएगा। सफल बोलीदाता को तत्काल अथवा अधिकतम अगले कार्य दिवस तक) उनके पक्ष में बित्री की घोषणा होने पर 25% ऋय मूल्य का भुगतान करना होगा, अन्यथा ईएमबी राशि जब्त कर ली जाएगी।
- केवल 25% बित्री का भुगतान कर देने मात्र से ही सफल बोलीदाता अपने पक्ष में बित्री की पुष्टि करने के लिए अधिकृत नहीं होंगे। यह बित्री ई-नीलामी के नियमों एवं शर्तों तथा इस आराय के लिए प्रतिभूत क्रेडीटर की पुष्टि के अधीन होगी।
- यहां ऊपर क्रम सं. 12 के अनुसार राशि के भुगतान के बाद सफल बोलीदाता को प्राधिकृत अधिकारी द्वारा बित्री की पुष्टि के 15 (पंद्रह) दिनों के भीतर प्राधिकृत अधिकारी के पास शेष बित्री मूल्य का भुगतान करना होगा। यदि वे उक्त राशि के भुगतान में विफल होते हैं तो उनके द्वारा जमा की गई राशि जब्त कर ली जाएगी तथा प्राधिकृत अधिकारी सम्पत्ति के संदर्भ में अधिनियम की धारा 13(4) के अनुसार उन्हें उपलब्ध एक या अधिक अधिकारों का प्रयोग करने के लिए स्वतंत्र होंगे।
- यदि सभी लागतों, चार्जों तथा ऋणधारकों अथवा गारटर्सों की ओर से बैंक द्वारा वहन किए गए खर्च के साथ बैंक की बकाया का बित्री के लिए निर्मांरित तिथि को या उससे पूर्व किसी भी समय भुगतान कर दिया जाता है तो कोई बित्री नहीं की जाएगी।
- सभी सांघिकिक देवताओं / एटैन्डेन्ट चार्जज / पंजीकरण शुल्क, स्टाम्प शुल्क, कर आदि सहित सभी बकाये का वहन सिर्फ़ क्रेता को ही करना होगा।
- बित्री प्रमाणपत्र उस नाम से जारी किया जाएगा जिसमें बोली जमा की गई हो।
- बैंक ने उरसे ज्ञात अधिभारों को प्रकट कर दिया है। प्राधिकृत अधिकारी अथवा बैंक ई-नीलामीकृत सम्पत्तियों के संदर्भ में किसी घाज, स्थितन अथवा सरकार या किसी अन्य के किसी बकाये के लिए उत्तरदायी नहीं होंगे। इच्छुक बोलीदाता को सलाह दी जाती है कि सांघिकिक देवताओं, सम्पत्ति कर के बकाये, बिजली के बकाये आदि सहित सम्पत्ति के अधिभारों के संदर्भ में अपनी स्वतंत्र जाच कर लें।
- बोलीदाता उपयुक्त इंटरनेट कनेक्टिविटी, पावर बैंक अप आदि की व्यवस्था कर लें। इंटरनेट ब्यवधान, पावर फैंल्योर अथवा तकनीकी कारणों अथवा ई-नीलामी को प्रभावित करने वाले कारण/ आकस्मिकाताओं के लिए बैंक उत्तरदायी नहीं होगा।
- यदि उपयुक्त हुआ तो बैंक किसी भी एक या अधिक संपत्तियों को बोली लेना सकता है।

कर्जदार / गारटर्न / कर्णकर्ता के लिए 15 दिनों की सांघिकिक बित्री सूचना

कर्जदार/गारटर्न को एतद्वारा नीलामी की तिथि से पूर्व उचारिर्णित राशि अवरतन किए गए ब्याज और अनुभूगी व्ययों सहित अदा करने हेतु अधिसूचित किया जाता है, जिसमें विफल रहने पर सम्पत्ति की नीलामी/बित्री की जाएगी और शेष देयताए, यदि कोई, ब्याज और लागत सहित वसूल की जाएगी।

<b>दिनांक<span> </span>: 11-03-2020, स्थान<span> </span>: नई दिल्ली</b>
---

<b>Bank of Baroda</b> <p>(A Govt. Of India Undertaking)</p>		<b>बैंक ऑफ़ बड़ौदा</b> <p>(भारत सरकार का उपक्रम)</p>		<b>जेडओएसएआरबी, 13वाँ तल, बैंक ऑफ़ बड़ौदा भवन, 16, संसद मार्ग, नई दिल्ली-110001, फ़ोन<span> </span>: 011-23441330, मो.- 9584317482, ई-मेल<span> </span>: armdel@bankofbaroda.com</b>		<b>ई-नीलामी सूचना</b>		
<b>अचल / चल सम्पत्तियों के विक्रय हेतु ई-नीलामी विक्रय नोटिस</b>								
प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियम 2002 के नियम 9(1) के परन्तुक के साथ पठित वित्तीय आस्तियों का प्रतिभूतिकरण और पुनर्गठन तथा प्रतिभूति हित का प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के अधीन अचल/चल सम्पत्तियों के विक्रय हेतु ई-नीलामी विक्रय नोटिस								
आम लोगों को और विशेष रूप से उधार लेने वाला और प्रच्यामृति – दाता को यह नोटिस दिया जाता है कि नीचे वर्णित अचल / चल सम्पत्तियों जो प्रतिभूत लेनदार के पास बंधक / प्रभारित है, का सांकेतिक कब्जा, प्रतिभूत लेनदार के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा लिया गया है, को “जहाँ है, जैसा है और जो कुछ भी है” के आधार पर नीचे निम्नवर्णित कर्जदारों / गारटर्स को प्रत्याभूत – दाता बैंक ऑफ बड़ौदा से – प्रतिभूत लेनदार की नीचे वर्णित रूपए की बकाया राशि की वसूली हेतु दिनांक <b>21.04.2020</b> को देया जाएगा। आरक्षित मूल्य और अंतिम धनराशि नीचे वर्णित रूपए होगी।								
क्र. सं.	शाखा	कर्जदार और गारटर्स का नाम	स्वामित्व और सम्पत्ति का विवरण	आरक्षित मूल्य (₹.)		ई-नीलामी तिथि एवं समय	खाता नं. और IFSC कोड	प्राधिकृत अधिकारी और सम्पर्क नं.
				बहोर राशि	न्यूनतम बोली बृद्धि राशि			
1	<b>जेडओ एसएआरबी, नई दिल्ली</b>	<b>1. मैसर्स एम.बी. गौल प्रा. लि. 1. श्री बी चंके केसवानी, निदेशक और गारटर्न 2. श्री जय प्रकाश केसवानी, निदेशक और गारटर्न 3. श्री ओम प्रकाश केसवानी, निदेशक और गारटर्न 4. श्री हरीश केसवानी, निदेशक और गारटर्न</b>	सांघिक बंधक पारी पासु प्रभार के तहत ओबीसी के साथ, भूमि एवं भवन (परिपोजना स्थल) प्लॉट नं. 13 / 8, मुस्तासिल नं. 5, किला नंबर 8,9,10,11,12/1 मेवालाता महाराजपुर, फरीदाबाद, में स्थित, क्षेत्रफल 3.6875 एकड़, यह सम्पत्ति मैसर्स एम.बी गौल प्रा. लि. के नाम पर है। (कुल 72 दुकानों / कॉर्पोलय में से 38 – दुकाने / कॉर्पोलय विक्र चुके है।) <p>पूर्व में – अन्य की सम्पत्ति, पश्चिम में – मूधरा रोड (एनएच-2), उत्तर में – इंडुई सैन्ट्रल ट्रेनिंग सेंटर, दक्षिण में – मित्सुबिशी और पेनोनरा एक्सपोर्ट्स, एनएचपीसी चौक के पास, दिल्ली – मधुरा रोड</p>	घार 13(2) के अंतर्गत मांग सूचना की तारीख <b>बकाया राशि</b>	<b>20-02-2015</b>	<b>21-04-2020</b> <b>को अर्थात् 01.00 बजे से अर्थात् 03.00 बजे तक</b>	<b>00950200000743 BARB0CUNNAU (5TH Character is to be read as 'zero')</b>	<b>श्री या पाल चारला श्री. 9584317482</b>
बित्री के विस्तृत नियमों और शर्तों के लिए, कृपया बैंक की वेबसाइट अर्थात् <b>www.bankofbaroda.com</b> पर दिए गए लिंक को देखें।						धरोहर राशि जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय: 20.04.2020,		
<b>नोट: आरक्षित मूल्य से कम या उसके बराबर की बोली स्वीकार्य नहीं होगी।</b>						<b>सम्पत्ति का निरीक्षण की तिथि एवं समय<span> </span>: 09.04.2020 को पूर्वा. 11.00 बजे से अर्था. 04.00 बजे तक</b>		

बित्री नीचे वर्णित नियमों और शर्तों के अधीन होगी

- ई-नीलामी का प्रस्ताव सांकेतिक कब्जा के आधार पर “जहाँ है, जैसा है और जो कुछ भी है” प्रस्तावित किया जा रहा है। यह बोली लगाने वाले की जिम्मेदारी होगी कि वह परिसंपत्तियों और विशि

## खबर कोना



तोक्यो ओलंपिक का टिकट कटाने के बाद कोच छोटे लाल यादव के साथ मुक्केबाज मैरी कॉम।

### मैरी कॉम ने कहा, प्रदर्शन विरासत तैयार करता है

नई दिल्ली, 11 मार्च (भाषा)।

भारत की स्टार मुक्केबाज एमसी मैरी कॉम ने दूसरी बार ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने के बाद अपने आलोचकों और प्रतिस्पर्धियों पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि जो लोग खेलों में राजनीति को लेकर आते हैं उन्हें याद रखना चाहिए कि आपका प्रदर्शन विरासत तैयार करता है, बड़े बयान नहीं। जोर्डन के अम्मान में चल रहे एशिया-ओसियाना क्वालीफायर टूर्नामेंट के सेमी फाइनल में जगह बनाकर उन्होंने ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया। मैरी कॉम (51 किग्रा) ने कहा कि उनका दो दशक से अधिक का अनुभव तोक्यो में युवा विरोधियों के खिलाफ उनका सबसे बड़ा हथियार होगा। क्वालीफायर में कांस्य पदक हासिल करने वाली मैरी कॉम ने कहा कि यह मेरे लिए काफी मायने रखता है। मुझे ऐसा लगता है जैसे मैं खुद को साबित कर दिया है। मैं राहत महसूस कर रही हूँ। मैं उम्मीद करती हूँ कि इससे उन लोगों की मानसिकता बदलेगी जो मेरे खिलाफ हैं, जो चीजों में हेरफेर का प्रयास करते हैं और खेल में राजनीति को लेकर आते हैं।

### तोक्यो ओलंपिक के लिए शिवपाल ने किया क्वालीफाई

पोटवंपरसूम (दक्षिण अफ्रीका), 11 मार्च (भाषा)।

भारत के भाला फेंक खिलाड़ी शिवपाल सिंह ने एक प्रतियोगिता के दौरान तोक्यो खेलों का क्वालीफाई स्तर हासिल करके अपने पहले ओलंपिक खेलों के लिए क्वालीफाई किया। स्टार खिलाड़ी नीरज चोपड़ा के बाद 24 साल के शिवपाल तोक्यो ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने वाले भारत के दूसरे भाला फेंक खिलाड़ी हैं। शिवपाल ने मंगलवार को मैकआर्थर स्टेडियम में एसीएनडब्ल्यू प्रतियोगिता के दौरान अपने पांचवें प्रयास में 85.47 मीटर के स्तर के साथ रजत पदक जीता और ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया।

### साई ने बंगलुरु में अपना दक्षिणी केंद्र किया बंद

बंगलुरु, 11 मार्च (भाषा)।

भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) ने शहर में दो दिन में कोरोना वायरस के चार मामले सामने आने के बाद एहतियाती कदम उठाते हुए अपने दक्षिणी केंद्र को बंद कर दिया है। कोरोना वायरस के चार नए मामले सामने आने के बाद साई के दक्षिण केंद्र ने मंगलवार को यहां केंद्र को बंद करने का फैसला किया। साथ ही यहां ट्रेनिंग कर रहे खिलाड़ियों को सलाह दी गई है कि वे इस असाधारण स्थिति को ध्यान में रखते हुए परिसर छोड़कर नहीं जाएं। एक सूत्र ने कहा कि कोरोना वायरस से जुड़ी स्थिति को देखते हुए यहां साई केंद्र को बंद करने का फैसला किया गया है।

# मनोज-सुदीप ने बंगाल को मैच में लौटाया

रणजी ट्रॉफी फाइनल

राजकोट, 11 मार्च (भाषा)।

मनोज तिवारी और सुदीप चटर्जी की टूटती पिच पर संघर्षपूर्ण साझेदारी के बावजूद सौराष्ट्र ने रणजी ट्रॉफी फाइनल के तीसरे दिन बुधवार को अपना पलड़ा भारी रखा। चटर्जी (नाबाद 47) और तिवारी (35) ने चेतेश्वर पुजारा से प्रेरणा लेकर बल्लेबाजी की और 226 गेंदों पर 89 रन की साझेदारी करके बंगाल को दो विकेट पर 35 रन की खराब शुरुआत से उबारने का अच्छा प्रयास किया।

इस पिच पर पहले दिन से गेंद काफी नीचे रह रही है और ऐसे में बंगाल के सामने सौराष्ट्र के पहली पारी के 425 रन के स्कोर को पार करना बड़ी चुनौती है। बंगाल ने तीसरे दिन का खेल समाप्त होने तक 65 ओवरों में तीन विकेट पर 134 रन बनाए हैं और वह सौराष्ट्र से 291 रन पीछे है। चटर्जी के साथ ऋद्धिमान साहा (चार रन) खेल रहे हैं।

सौराष्ट्र ने सुबह आठ विकेट पर 384 रन से आगे खेलना शुरू किया और सुबह के सत्र में एक सेंटेंस मिनट तक बल्लेबाजी की। इस दौरान उसने 41 रन



बंगाल के खिलाड़ी मनोज तिवारी का विकेट लेने के बाद जश्न मनाते सौराष्ट्र के खिलाड़ी।

जोड़े। जयदेव उनादकट (20) और धर्मेश सिंह जडेजा (नाबाद 33) ने आखिरी विकेट के लिए 38 रन जोड़े।

पुजारा और अर्पित बसावडा ने दूसरे दिन पांच घंटे तक बल्लेबाजी करके सौराष्ट्र को अच्छी स्थिति में पहुंचाया था। बंगाल को भी मैच में बने रहने के लिए कुछ खास करना होगा। सौराष्ट्र की निगाहें जहां अपने पहले रणजी खिताब पर टिकी

हैं वहीं बंगाल ने 1989-90 से ट्रॉफी नहीं जीती है।

सौराष्ट्र के गेंदबाज चौथे दिन भी पिच से फायदा उठाने की कोशिश करेंगे। तिवारी के आउट होने से पता चलता है कि इस असमान उछाल वाली पिच पर बल्लेबाजी करना कितना मुश्किल है। निराग जानी ने नीची रहती गेंद पर उन्हें पगबाधा आउट किया।

## डीआरएस के सीमित इस्तेमाल पर दोशी ने जताई नाराजगी

राजकोट, 11 मार्च (भाषा)।

पूर्व भारतीय स्पिनर दिलीप दोशी ने रणजी ट्रॉफी फाइनल में डीआरएस के सीमित इस्तेमाल के बीसीसीआइ के फैसले पर नाराजगी जताई है। उन्होंने बुधवार को कहा कि इस तकनीक को 'पुरी तरह या बिलकुल भी नहीं' लागू किया जाना चाहिए।

'बॉल ट्रेकिंग' तकनीक डीआरएस का अहम हिस्सा है लेकिन रणजी फाइनल में बीसीसीआइ इसका इस्तेमाल नहीं कर रहा। बोर्ड ने सेमी फाइनल से डीआरएस का सीमित इस्तेमाल शुरू किया है जिससे कि अंपायरों के बेहद खराब फैसलों को कम किया जा सके।

बंगाल और सौराष्ट्र के बीच तीसरे दिन का खेल देखने पहुंचे दोशी ने कहा, 'अगर आप डीआरएस जैसी तकनीक

“अगर आप डीआरएस जैसी तकनीक का इस्तेमाल करते हैं तो इसे उचित तरीके से और पूर्ण रूप से लागू किया जाना चाहिए। क्योंकि इसका कुछ फीसद हिस्सा इस्तेमाल करना समझदारी भरा नहीं है। -दिलीप दोशी

का इस्तेमाल करते हैं तो इसे उचित तरीके से और पूर्ण रूप से लागू किया जाना चाहिए। क्योंकि इसका कुछ फीसद हिस्सा इस्तेमाल करना समझदारी भरा नहीं है।

तीसरे अंपायर को डीआरएस में स्पिन विजन, स्प्लिट स्क्रीन, स्टंप माइक और जूम करने की सुविधा मिल रही है। अभिमन्यु मिथुन जैसे शीर्ष घरेलू खिलाड़ी हालांकि अगले सत्र से 'बॉल ट्रेकिंग' को शामिल करने की वकालत कर चुके हैं।

## अरुण लाल ने जल्दबाजी करके गलती की : राजदेव

राजकोट, 11 मार्च (भाषा)।

रणजी फाइनल के पहले दिन 'बेहद खराब पिच' के अरुण लाल के बयान को खारिज करते हुए सौराष्ट्र क्रिकेट संघ के क्यूरेटर महेंद्र राजदेव ने कहा कि यहां बंगाल के कोच ने

जल्दबाजी करके गलती की।

राजदेव ने एससीए के बयान में कहा कि पिच पर शायद अतिरिक्त उछाल नहीं है जिसकी बंगाल के गेंदबाज उम्मीद कर रहे थे लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि पिच खराब है।

## खाली स्टेडियम में खेला जाएगा इंडिया ओपन टूर्नामेंट

जनसत्ता संवाददाता/भाषा

नई दिल्ली, 11 मार्च।

कोरोना वायरस के संक्रमण को देखते हुए इंडिया ओपन सुपर 500 टूर्नामेंट खाली स्टेडियम में कराया जाएगा। मैच के दौरान दर्शकों की मौजूदगी नहीं होगी। यह तोक्यो ओलंपिक क्वालीफिकेशन का अहम टूर्नामेंट है। इस विषाणु से दुनियाभर में 4000 से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है और एक लाख से अधिक संक्रमण की चपेट में हैं।

बीएआइ और विश्व बैडमिंटन महासंघ (बीडब्ल्यूएफ) ने बुधवार को संयुक्त बयान जारी कर स्पष्ट किया कि यह टूर्नामेंट पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार होगा। इसके सुचारु आयोजन के लिए एहतियाती कदम उठाए जाएंगे।

बयान में कहा गया कि योनेक्स-सनराइज इंडिया ओपन 2020 का आयोजन पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार 24 से 29 मार्च तक होगा। खिलाड़ियों और अधिकारियों की सुरक्षा

को ध्यान में रखते हुए अतिरिक्त एहतियाती कदम उठाए जाएंगे। आयोजकों ने एहतियात के तौर पर स्टेडियम के अंदर लोगों के प्रवेश पर रोक लगा दी है।

बीएआइ के महासचिव अजय के. सिंघानिया ने कहा कि इंडिया ओपन पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार इंदिरा गांधी इंडोर स्टेडियम के केडी जाधव हॉल में होगा। लेकिन सभी की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए हमने इस बार किसी दर्शक को आने की अनुमति नहीं देने का फैसला किया है। शुरुआती दिनों में प्रशंसक यूट्यूब पर मैच देख सकते हैं जबकि क्वार्टर फाइनल से हॉटस्टार पर मैच दिखाए जाएंगे।

दुखाने जारी कर स्पष्ट किया कि यह टूर्नामेंट पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार होगा। इसके सुचारु आयोजन के लिए एहतियाती कदम उठाए जाएंगे।

## पंड्या की वापसी से संतुलित भारतीय टीम की निगाहें वापसी पर

# भारत-द. अफ्रीका में मुकाबला आज

मैच का समय  
दोपहर 1:30 से

धर्मशाला, 11 मार्च (भाषा)।

हार्दिक पंड्या की बहुप्रतीक्षित वापसी से संतुलित हुई भारतीय टीम गुरुवार को एकदिवसीय मुकाबले में दक्षिण अफ्रीका का सामना करेगी। कोरोना वायरस के खतरे और बारिश की आशंका के बीच शुरू हो रही इस श्रृंखला के लिए भारतीय टीम में पंड्या की वापसी से कप्तान विराट कोहली को बेहतर विकल्प मिलेंगे। भारतीय टीम पिछली श्रृंखला में न्यूजीलैंड के खिलाफ 0-3 की करारी शिकस्त से उबरने की कोशिश भी करेगी।

पंड्या ने पिछला एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच मैनचेस्टर में न्यूजीलैंड के खिलाफ विश्व कप सेमी फाइनल के रूप में खेला था। उनका पिछला अंतरराष्ट्रीय मैच पिछले साल सितंबर में बंगलुरु में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टी20 मुकाबला था।

84 मैच खेलें हैं भारत और 44 दक्षिण अफ्रीका ने



फॉर्म से जुड़ा रहे कोहली भारतीय टीम लगातार पांच अंतरराष्ट्रीय मैच (दो टेस्ट भी शामिल) हार चुकी है और कप्तान कोहली भी खराब फॉर्म से जुड़ा रहे हैं। कोहली न्यूजीलैंड के खिलाफ सिर्फ 75 रन बना

पाए और अपने आलोचकों को जवाब देने के लिए बेताब होंगे। सलामी बल्लेबाज शिखर धवन और तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार की वापसी से कागज पर भारत की टीम दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ जीत की प्रबल दावेदार है।

44 में भारत जीता तो 35 में मेहमान को मिली जीत

51 बार भिड़ी है दोनों टीमों में

27 में मेजबान को मिली जीत तो 21 में दक्षिण अफ्रीका ने बाजी मारी

## भुवनेश्वर की नजर में सभी अंतरराष्ट्रीय मैच अहम

धर्मशाला, 11 मार्च (भाषा)।

टी20 विश्व कप साल में एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैचों के महत्व पर भारतीय तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार कप्तान विराट कोहली से अलग विचार रखते हैं। उन्होंने कहा कि सभी अंतरराष्ट्रीय मैच महत्वपूर्ण हैं। एक और खराब श्रृंखला से टीम के आत्मविश्वास पर असर पड़ेगा।

भुवनेश्वर का मानना है कि इस श्रृंखला में अच्छे प्रदर्शन से खिलाड़ियों का 29 मार्च से शुरू हो रही इंडियन प्रीमियर लीग से पहले आत्मविश्वास बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि टी20 अलग चीज है लेकिन अगर हम यहां अच्छा

प्रदर्शन करेंगे तो आइपीएल में बढ़े हुए आत्मविश्वास के साथ जाएंगे जो जरूरी है।

इस 31 वर्षीय गेंदबाज ने स्वीकार किया कि तेज गेंदबाजों के लिए वापसी करना आसान नहीं होता। उन्होंने कहा कि चोट के बाद वापसी करते हुए तेजी को बरकरार रखना मुश्किल होता है क्योंकि आपके दिमाग में हमेशा यह रहता है कि अगर आप तेज गति से गेंदबाजी की कोशिश करेंगे तो फिर चोटिल हो सकते हैं। इसके लिए सर्वश्रेष्ठ विकल्प यह है कि आप अधिक से अधिक मैच खेलें जिससे कि आत्मविश्वास बढ़े।

## सेमी फाइनल और फाइनल के लिए रिजर्व दिन

जनसत्ता संवाददाता

नई दिल्ली, 11 मार्च।

भारत और इंग्लैंड के बीच टी20 महिला विश्व कप सेमी फाइनल की घटना से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने सबक ली है। उसने न्यूजीलैंड में होने वाले 2021 एकदिवसीय विश्व कप के दोनों सेमी फाइनल और फाइनल के लिए रिजर्व दिन रखा है। आइसीसी ने न्यूजीलैंड में छह फरवरी से सात मार्च तक होने वाले टूर्नामेंट का कार्यक्रम जारी किया है। इसमें 31 मैच खेले जाएंगे। तीनों नॉकआउट मैचों के अगले दिन रिजर्व दिन का प्रावधान रखा गया है।

पिछले हफ्ते भारत के खिलाफ महिला टी20 विश्व कप सेमी फाइनल बारिश की भेंट चढ़ने के बाद इंग्लैंड की टीम टूर्नामेंट से बाहर हो गई थी। भारत



मेजबान शहर की घोषणा के दौरान दक्षिण अफ्रीका की डेन डेन निकर्क और न्यूजीलैंड की सेफी डिविइन के साथ मिताली राज।

ने गुप चरण में बेहतर रैकिंग के कारण फाइनल में जगह बनाई थी। इसके बाद इस टूर्नामेंट के लिए रिजर्व दिन नहीं रखने के कारण आइसीसी को आलोचना का सामना करना पड़ा था। जारी कार्यक्रम के मुताबिक महिला

एकदिवसीय विश्व कप छह स्थलों पर खेला जाएगा। इसमें ऑकलैंड का ईडन पार्क, तौरंगा का वे ओवल, हैमिल्टन का सेडन पार्क, डुनेडिन का युनिवर्सिटी ओवल, वेलिंगटन का बेसिन रिजर्व और क्राइस्टचर्च का हेगल ओवल शामिल हैं।

55 लाख न्यूजीलैंड डॉलर होगी इनामी राशि

टूर्नामेंट के सभी मैचों का सीधा प्रसारण होगा।

महिला वनडे विश्व कप 2021

टूर्नामेंट का पहला मैच ऑकलैंड में मेजबान और क्वालीफाईंग टीम के बीच खेला जाएगा।

सेमी फाइनल मुकाबले तौरंगा और हैमिल्टन में क्रमशः तीन और चार मार्च को खेले जाएंगे जबकि फाइनल सात मार्च को क्राइस्टचर्च में होगा। न्यूजीलैंड, आस्ट्रेलिया, इंग्लैंड और दक्षिण अफ्रीका पहले ही विश्व कप के लिए क्वालीफाई कर चुके हैं। आइसीसी महिला चैंपियनशिप और इसके बाद जुलाई में श्रीलंका में क्वालीफाई टूर्नामेंट की समाप्ति के बाद बाकी बची चार टीमों तय होगी। टूर्नामेंट की कुल इनामी राशि 55 लाख न्यूजीलैंड डॉलर होगी और इसके सभी मैचों का सीधा प्रसारण होगा।

## कोरोना वायरस के कारण इंडियन ओपन गोल्फ स्थगित

गुरुग्राम, 11 मार्च (भाषा)।

कोरोना वायरस के विश्व स्तर पर फैलने के कारण प्रतिष्ठित इंडियन ओपन गोल्फ टूर्नामेंट को बुधवार को स्थगित कर दिया गया। इसके आयोजकों ने वादा किया कि इसे साल में बाद में किसी समय आयोजित किया जा सकता है। यह टूर्नामेंट 19 से 22 मार्च के बीच डीएलएफ गोल्फ एवं कंट्री क्लब में खेला जाना था।

एशियाई टूर ने बयान में कहा कि भारत सरकार द्वारा यात्रा को लेकर जारी किए गए लोक स्वास्थ्य परामर्श के बाद इंडियन गोल्फ यूनियन, टूर्नामेंट के सहभागी एशियाई टूर और यूरोपीय टूर व टूर्नामेंट के मुख्य प्रायोजक हीरो मोटोकॉर्प लिमिटेड ने यह फैसला किया।

कोरोना वायरस के कारण वैश्विक स्तर पर अभी तक 4000 लोगों की मौत हो चुकी है और एक लाख से अधिक लोग इससे प्रभावित हैं। भारत में भी अब तक 50 लोगों पर इसके संक्रमण की पुष्टि हो चुकी है। बयान में कहा गया है, 'सभी पक्ष साल में बाद में किसी समय टूर्नामेंट को फिर से आयोजित करने की संभावना पर ध्यान दे रहे हैं, लेकिन अभी तक कोई निश्चित योजना नहीं है।'

भुवनेश्वर की वापसी से गेंदबाजी आक्रमण मजबूत

भुवनेश्वर की वापसी से स्लाम ओवरों में भारत की गेंदबाजी मजबूत होगी जहां शारदुल ठाकुर बिलकुल भी प्रभाव नहीं छोड़ पाए। न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट के दौरान कंधे में चोट लगने के बाद तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी को इस श्रृंखला से आराम दिया गया है। धर्मशाला को तेज गेंदबाजी की अनुकूल पिच पर रविंद्र जडेजा टीम में एकमात्र स्पिनर हो सकते हैं।

अफ्रीकी टीम के हैसले बुलंद दक्षिण अफ्रीका की टीम तीन मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला में आस्ट्रेलिया का क्लीनस्वीप करने के बाद यहां आई है। आस्ट्रेलिया के खिलाफ फाफ डु प्लेसिस और रसी वान डेर डुसेने को आराम दिया गया था लेकिन ये दोनों भारत दौरे पर टीम में शामिल हैं। कप्तानी को अलविदा कहने के बाद से डु प्लेसिस अच्छी फॉर्म में नहीं हैं और भारत के खिलाफ श्रृंखला के साथ फॉर्म में लौटने का प्रयास करेंगे।

## ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया मनीष कौशिक ने

अम्मान (जोर्डन), 11 मार्च (भाषा)।

विश्व चैंपियनशिप के कांस्य पदक विजेता मुक्केबाज मनीष कौशिक (63 किग्रा) ने एशियाई क्वालीफायर में आस्ट्रेलिया के हैरिसन गारसिडे को हराकर तोक्यो ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया। कौशिक तोक्यो ओलंपिक में जगह पक्की करने वाले नौवें भारतीय मुक्केबाज हैं। उन्होंने राष्ट्रमंडल खेलों के चैंपियन और दूसरी वरीयता प्राप्त गारसिडे को 4-1 से हराकर पहली बार खेल महाकुंभ में जगह बनाई।

भारतीय मुक्केबाज ने शुरू से आक्रामक रवैया अपनाया और आस्ट्रेलियाई प्रतिद्वंद्वी पर करार प्रहार किए जिससे उनका खून भी निकल आया। यह 2018 के राष्ट्रमंडल फाइनल की पुनरावृत्ति थी। अंतर इतना था कि इस बार कौशिक विजेता बने। वर्तमान टूर्नामेंट से 63 किग्रा भार वर्ग में शीर्ष छह मुक्केबाज ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर सकते थे। कौशिक और गारसिडे दोनों क्वार्टर फाइनल में हार गए थे।

इससे पहले ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर चुके राष्ट्रमंडल खेलों के चैंपियन विकास कृष्ण (69 किग्रा) बुधवार को आंख में चोट के कारण एशिया/ओसियाना मुक्केबाजी क्वालीफायर के फाइनल से बाहर हो गए जिससे उन्हें रजत पदक से संतोष करना पड़ा। विश्व और एशियाई चैंपियनशिप



के कांस्य पदक विजेता विकास को खिलाबी मुकाबले में जोर्डन के जेयाद ईशाश से भिड़ना था। इस मुक्केबाज के करीबी सूत्र ने बताया कि कट लगने के कारण वह मुकाबले में हिस्सा नहीं लेंगे। डॉक्टरों ने उन्हें हटने को कहा है। कौशिक और विकास के अलावा जिन भारतीय मुक्केबाजों ने ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया है उनमें एमसी मैरी कॉम (51 किग्रा), सिमरनजीत कौर (60 किग्रा), लवलीना बोरगोहेन (69 किग्रा), पूजा रानी (75 किग्रा), अमित पंथाल (52 किग्रा), आशीष कुमार (75 किग्रा) और सतीश कुमार (91 किग्रा से अधिक) शामिल हैं।

रजिस्ट्रेशन नं. डी.एल.-21047/03-05, आएनआई नं. 42819/83, वर्ष 37, अंक 115, हवाई शुल्क: इफल-पांच रुपए, गुवाहाटी-चार रुपए, रायपुर-दो रुपए और पटना-एक रुपए।

दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड के लिए आर. सी. मल्होत्रा द्वारा ए-8, सेक्टर 7, नोएडा-201301, पिन कोड नगर (उत्तर प्रदेश), से मुक्ति और मेनजीन पत्तोर, एक्सप्रेस बिल्डिंग, 9-10, बहादुर शाह जफर मार्ग, नई दिल्ली-110002 से प्रकाशित। फोन: (0120) 2470700/2470740, ई-मेल: edit.jansatta@expressindia.com, फैक्स: (0120) 2470753, 2470754, बोर्ड अध्यक्ष: विवेक गोयनका, कार्यकारी संपादक: मुकेश भारद्वाज, "पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के जिम्मेवार। कॉपीराइट: दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड। सर्वाधिकार सुरक्षित। लिखित अनुमति लिए बिना प्रकाशित सामग्री या उसके किसी अंश का प्रकाशन या प्रसारण नहीं किया जा सकता।